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ΙΡΑΝ Ο αμερικάνικος ιμπεριαλισμός «στα στενά» 
Eικοσιδύο μέρες μετά την έναρξη της αιφ-

νιδιαστικής αμερικανοϊσραηλινής επίθε-
σης στο Ιράν στις 28/2, ο πόλεμος βρι-

σκόταν μπροστά σε μια νέα επκίνδυνη κλιμάκω-
ση. Την Κυριακή 21/3 ο Τραμπ έδωσε τελεσί-
γραφο 48 ωρών μέχρι τα ξημερώματα της Τρί-
της 23/3 στο Ιράν που έλεγε ότι εάν η ελευθερία
της ναυσιπλοΐας δεν αποκατασταθεί πλήρως
στο Στενό του Ορμούζ, το Ισραήλ και οι ΗΠΑ θα
επιτεθούν σε σταθμούς παραγωγής ηλεκτρικής
ενέργειας του Ιράν και θα τους «εξαφανίσουν
πλήρως». 

Πριν περάσουν οι πρώτες 24 ώρες ο Τραμπ
επιβεβαίωσε τον χαρακτηρισμό του TACO
(“Trump always chickens out”-“Ο Τραμπ πάντα
δειλιάζει”) ανακοινώνοντας στα σόσιαλ μίντια
ότι το τελεσίγραφο αναβάλλεται για πέντε ημέ-
ρες μετά από «πολύ καλές και εποικοδομητικές»
συνομιλίες των ΗΠΑ με το Ιράν σχετικά με τον
τερματισμό του πολέμου στη Μέση Ανατολή:
«Με βάση το περιεχόμενο και τον τόνο αυτών
των εις βάθος, λεπτομερών και εποικοδομητι-
κών συνομιλιών, οι οποίες θα συνεχιστούν καθ'
όλη τη διάρκεια της εβδομάδας, έδωσα εντολή
στο υπουργείο Πολέμου να αναβάλει όλα τα
στρατιωτικά πλήγματα εναντίον ιρανικών σταθ-
μών παραγωγής ενέργειας και ενεργειακών
υποδομών για μια περίοδο πέντε ημερών, με
την επιφύλαξη της επιτυχίας των συνεχιζόμενων
συναντήσεων και συζητήσεων», έγραψε ο
Τραμπ με κεφαλαία γράμματα στο Truth Social.

Μια επίθεση σε όλες τις ενεργειακές υποδο-
μές του Ιράν ισοδυναμεί με έγκλημα πολέμου
με στόχο τον άμαχο πληθυσμό, τα 90 εκατομμύ-
ρια των κατοίκων του Ιράν που θα έρθουν αντι-
μέτωποι με τη μακροχρόνια καταστροφή την
οποία συνεπάγεται η καταστροφή αυτών των
υποδομών. Φρένο, προς το παρόν, στον Τραμπ
δεν έβαλαν οι «ανθρωπιστικές» του «ευαισθη-
σίες».

Ο Τραμπ και μαζί του ο αμερικάνικος ιμπερια-
λισμός βρίσκεται παγιδευμένος στα στενά του
Ορμούζ, ανάμεσα σε δύο αντίρροπες δυνάμεις:
Από τη μια να κλιμακώσει τον πόλεμο που ξεκί-
νησε και δεν μπορεί να κερδίσει, μέχρι να «νική-
σει», προκειμένου να εξασφαλίσει το γόητρο και
τον έλεγχο των ΗΠΑ στη Μέση Ανατολή. Και
από την άλλη να σταματήσει έναν πόλεμο που
οδηγεί με ραγδαίο ρυθμό «στα στενά» την παγ-
κόσμια οικονομία και την ίδια την οικονομία των
ΗΠΑ. Ως αποτέλεσμα αυτής της διπλής πίεσης
η πυξίδα στον Λευκό Οίκο γυρνάει σαν τρελή,
ψάχνοντας. 

Της οπισθοχώρησης Τραμπ είχαν προηγηθεί
οι απειλές του Ιράν ότι αν οι ΗΠΑ επιτεθούν σε
ενεργειακές εγκαταστάσεις της χώρας, αυτό θα
αποκλείσει πλήρως τα Στενά του Ορμούζ, ενώ
δημοσίευσε λίστα με τις ενεργειακές υποδομές
που θα χτυπήσει ως αντίποινα στα κράτη του
Κόλπου: «Χτυπήσατε το νοσοκομείο μας, εμείς
δεν το κάναμε αυτό. Χτυπήσατε τα κέντρα βοή-
θειας μας, εμείς δεν το κάναμε αυτό, χτυπήσατε
τα σχολεία μας, εμείς δεν το κάναμε αυτό. Αλλά
αν χτυπήσετε την ηλεκτρική ενέργεια, θα χτυπή-
σουμε την ηλεκτρική ενέργεια», ανέφεραν οι
«Φρουροί της Επανάστασης». Επίσης απείλη-
σαν ότι αν οι ΗΠΑ επιτεθούν στο νησί Χαργκ, το
Ιράν θα επεκτείνει τη σύγκρουση στην Ερυθρά
Θάλασσα, στα λιμάνια της Σαουδικής Αραβίας
από τα οποία συνεχίζεται η ροή πετρελαίου
προς τον υπόλοιπο κόσμο. 

Η κλιμάκωση του πολέμου με εκατέρωθεν
απειλές για καταστροφή εγκαταστάσεων ενέρ-
γειας, πετρελαίου, φυσικού αερίου, μονάδων
ύδρευσης και αφαλάτωσης και οι ολέθριες μα-
κροπρόθεσμες συνέπειες για το Ιράν, τη Μέση
Ανατολή και την παγκόσμια οικονομία βάρεσαν
καμπανάκι. 

Με την ανακοίνωση του τελεσιγράφου του
Τραμπ, η τιμή του πετρελαίου άρχισε να καλπά-
ζει ξανά προς τα 120 δολάρια το βαρέλι, σχεδόν
διπλάσια από ό,τι ήταν πριν ένα μήνα. Ο Φατίχ
Μπιρόλ, επικεφαλής του Διεθνούς Οργανισμού
Ενέργειας προειδοποίησε ότι ήδη η κατάσταση
στη Μέση Ανατολή είναι «πολύ σοβαρή» και
«χειρότερη από τις δύο ενεργειακές κρίσεις της
δεκαετίας του 1970 μαζί». 

Ήδη μέσα στην προηγούμενη εβδομάδα, η
κρατική πετρελαϊκή εταιρεία της Σαουδικής
Αραβίας, Aramco, ανακοίνωσε στους πελάτες
της ότι θα περιορίσει τις προμήθειες αργού πε-
τρελαίου τον Απρίλιο, προμηθεύοντας μόνο αρ-
γό Arab Light από το λιμάνι του Γιανμπού στη
Ερυθρά Θάλασσα. 

Επίθεση
Η ισραηλινή επίθεση στο τεράστιο κοίτασμα

φυσικού αερίου South Pars που μοιράζεται το
Ιράν με το Κατάρ και η ιρανική απάντηση στις
καταριανές εγκαταστάσεις, είχαν σαν αποτέλε-
σμα ο επικεφαλής της Qatar Energy να ανακοι-
νώσει ότι το 17% της εξαγωγικής ικανότητας
του Κατάρ έχει τεθεί εκτός λειτουργίας. Η εται-
ρεία Wood Mackenzie, με έδρα το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, ανακοίνωσε ότι η ιρανική επίθεση στις
εγκαταστάσεις του Κατάρ «μεταβάλλει ριζικά
τις προοπτικές της παγκόσμιας αγοράς φυσι-
κού αερίου». Η κλιμάκωση των επιθέσεων πήρε
μια νέα ακόμη επικίνδυνη διάσταση, μετά από
την αμερικανοϊσραηλινή επίθεση κατά της εγκα-
τάστασης εμπλουτισμού ουρανίου στη Νατάνζ
στο Ιράν την οποία ακολούθησε ιρανικό πλήγμα
στην Ντιμόνα, όπου βρίσκεται το κύριο κέντρο
πυρηνικής έρευνας του Ισραήλ. 

Ο αντίκτυπος του τελεσίγραφου Τραμπ ήταν
άμεσος στις «αγορές». Το πρωί της Δευτέρας
βρήκε τις ασιατικές χρηματιστηριακές αγορές
να καταρρέουν, καθώς το νόμισμα της Νότιας
Κορέας, το γουόν, πέφτει στο χαμηλότερο επί-
πεδο των τελευταίων 17 ετών και την σκυτάλη

πήραν τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια. Η «αναβο-
λή» του Τραμπ ήρθε λίγο πριν ανοίξει η Γουολ
Στριτ προκειμένου να διασκεδάσει τον πανικό
των «αγορών» και να κατεβάσει την τιμή του πε-
τρελαίου γύρω στα 100 δολάρια το βαρέλι. 

Τις προηγούμενες μέρες ο Τραμπ είχε επιχει-
ρήσει να συνδυάσει τις πολεμικές επιχειρήσεις
με «διορθωτικές κινήσεις» όπως η άρση κυρώ-
σεων 30 ημερών στο ιρανικό πετρέλαιο από τις
ΗΠΑ σε μια προσπάθεια να μετριαστεί η παγκό-
σμια κρίση εφοδιασμού. Τα διυλιστήρια της Κί-
νας και της Ινδίας απάντησαν ότι διερευνούν
μια συμφωνία με το Ιράν για την αγορά πετρε-
λαίου ανέφερε το πρακτορείο ειδήσεων Reuters
ενώ ο υπουργός Εξωτερικών του Ιράν δήλωσε
ότι έχει έρθει σε επαφή με τον Ιάπωνα ομόλογό
του προτείνοντας ασφαλές πέρασμα για τα ια-
πωνικά πλοία από τα Στενά του Ορμούζ. 

Επιπλέον, σύμφωνα με το σάιτ Axios, η κυ-
βέρνηση των ΗΠΑ είχε ήδη αρχίσει να εξετάζει
ποια θα είναι η επόμενη φάση του πολέμου και
αν μπορεί να υπάρξουν ειρηνευτικές συνομι-
λίες. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, οι απαιτήσεις
των ΗΠΑ από το Ιράν μπορεί να είναι οι
εξής: «Καμία ανάπτυξη πυραυλικού προγράμ-
ματος για 5 έτη. Μηδενικός εμπλουτισμός ου-
ρανίου. Αποξήλωση των πυρηνικών εγκαταστά-
σεων. Εξωτερική παρακολούθηση των φυγοκεν-
τρικών μηχανών. Περιορισμός του αριθμού των
πυραύλων στους 1.000. Καμία χρηματοδότηση
πληρεξουσίων στην περιοχή». 

Σε μια πρώτη απάντηση στην αναβολή Τραμπ,
την ώρα που η Εργατική Αλληλεγγύη πήγαινε
στο τυπογραφείο, το Ιράν διέψευσε τον Αμερι-
κανό πρόεδρο, λέγοντας ότι δεν υπήρξε καμία
συνομιλία και ότι «ο Τραμπ απλά αγοράζει χρό-
νο». Είτε αυτό συμβαίνει, είτε έχει ανοίξει κάποι-
ος δίαυλος επικοινωνίας (την περασμένη εβδο-
μάδα αναφέρθηκαν συνομιλίες ανάμεσα στο
Ιράν με την Τουρκία και το Ομάν που το προ-
ηγούμενο διάστημα έπαιζαν τον ρόλο του δια-
μεσολαβητή) το Ιράν θα μπορούσε να εκμεταλ-
λευτεί το μομέντουμ που είναι στη δική του
πλευρά, διεκδικώντας περισσότερα ανταλλάγ-
ματα, καθώς ο Τραμπ βρίσκεται εν μέσω ασφυ-
κτικής πίεσης.

Η πίεση έρχεται από τις χώρες του Κόλπου. Ο
πρωθυπουργός του Κατάρ δήλωσε ότι «ο τρέ-
χων πόλεμος πρέπει να σταματήσει αμέσως». Ο

υπουργός Εξωτερικών του Ομάν κατηγόρησε
την αμερικανική κυβέρνηση ότι «επέτρεψε στον
εαυτό της να παρασυρθεί» στον πόλεμο από το
Ισραήλ σε μια περίοδο που μια συμφωνία φαινό-
ταν «πραγματικά εφικτή». 

Έρχεται από την άρνηση των χωρών της ΕΕ
την περασμένη εβδομάδα να συμμετέχουν άμε-
σα σε μια πολεμική επιχείρηση στα Στενά του
Ορμούζ. Σε γραμμή «και με τον αστυφύλαξ και
με τον χωροφύλαξ», το σαββατοκύριακο εικοσι-
δύο χώρες -μεταξύ των οποίων τα Ηνωμένα
Αραβικά Εμιράτα, η Βρετανία, η Γαλλία, ο Κανα-
δάς και η Ιαπωνία- δήλωσαν πως είναι «έτοιμες
να συμβάλουν στις προσπάθειες» που απαι-
τούνται προκειμένου να ξανανοίξουν τα Στενά
του Ορμούζ, αλλά όταν «οι περιστάσεις το επι-
τρέψουν», «αφού λήξει ο πόλεμος στη Μέση
Ανατολή» και ζητώντας «άμεσο και παγκόσμιο
μορατόριουμ στις επιθέσεις σε πολιτικές υπο-
δομές». 

Οι πιέσεις έχουν οξυνθεί και στο εσωτερικό
των ΗΠΑ. Ο επικεφαλής της μειοψηφίας των
Δημοκρατικών στη Γερουσία των ΗΠΑ, Τσακ
Σούμερ ζήτησε τη λήξη του πολέμου με το Ιράν.
Η παραίτηση του Τζο Κεντ από τη θέση του αν-
τιπροέδρου της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας
των ΗΠΑ και οι καταγγελίες του (ότι ο Τραμπ εί-
πε ψέματα ότι το Ιράν αποτελούσε «άμεση»
απειλή και ότι το Ισραήλ έχει παρασύρει
τις ΗΠΑ σε έναν πόλεμο που «δεν ωφελεί τον
αμερικανικό λαό ούτε δικαιολογεί το κόστος σε
αμερικανικές ζωές») ανέδειξαν ότι οι αντιδρά-
σεις εντείνονται και στο εσωτερικό των ρεπουμ-
πλικάνων. 

Οι τριγμοί και η πίεση πάνω στον Τραμπ και
τα κόμματα του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού
δεν αφορούν μόνο τις αγορές αλλά και τις αντι-
δράσεις από τα κάτω που κάθε μέρα οξύνονται
ενάντια στον πόλεμο και τον Τραμπ -ενόψει και
των διαδηλώσεων που θα γίνουν σε τρεις χιλιά-
δες πόλεις των ΗΠΑ στις 28 Μάρτη. Σε νέα δη-
μοσκόπηση του CBS, το 92% υποστηρίζει ότι ο
πόλεμος πρέπει να λήξει αμέσως, το 60% απο-
δοκιμάζει τη στρατιωτική δράση των ΗΠΑ και
57% λέει ότι ο πόλεμος πηγαίνει άσχημα για τις
ΗΠΑ.

Μια προπαγανδιστική εκδήλωση με τους γο-
νείς των αμερικάνων στρατιωτών που έχουν
σκοτωθεί στον πόλεμο του Ιράν γύρισε μπούμε-
ρανγκ όταν ο υπουργός του Τραμπ, Πιτ Χέγκ-
σεθ δήλωσε ότι οι γονείς διεμήνυσαν στον
Τραμπ «να τελειώσει τη δουλειά στη Μέση Ανα-
τολή». Όπως δήλωσε αργότερα ένας πατέρας
μιλώντας στο NBC News «ο υπουργός υπερέβα-
λε στις περιγραφές του. Αυτό δεν ήταν κάτι για
το οποίο μιλήσαμε. Όχι, δεν είπα τίποτα τέτοιο.
Ποιος θέλει ένα πόλεμο;» Ένας άλλος αξιωμα-
τούχος επιβεβαίωσε ότι ουδέποτε άκουσε τις οι-
κογένειες να λένε στον Τραμπ να «τελειώσει τη
δουλειά».

Τα μηνύματα που έρχονται από το εσωτερικό
του στρατού δείχνουν στην ίδια κατεύθυνση.
Αρχικά η φωτιά στο αμερικανικό αεροπλανοφό-
ρο USS Gerald R. Ford (καταπλέει στη Σούδα
για επισκευές) πριν από δύο εβδομάδες αποδό-
θηκε από το Ιράν σε δικό του πλήγμα και από τις
ΗΠΑ σε «ατύχημα». Όμως, όπως αναφέρουν
αμερικάνικα μέσα ενημέρωσης:

Συνέχεια στη σελ. 14

19/6/25, Διαδήλωση στη Μινεάπολη στην προηγούμενη επίθεση στο Ιράν τον Ιούνιο του 2025
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Ο Τραμπ είναι εγκληματίας πολέμου
χωρίς καμιά αμφιβολία. Όλο και πε-
ρισσότερο, όμως, απλώνεται η εικόνα

ότι είναι ένας εγκληματίας στριμωγμένος στη
γωνία. Ακόμα και τα πρωτοσέλιδα των ΜΜΕ
αρχίζουν να προβάλλουν αυτή την πραγματι-
κότητα, ακόμα και μέσα στις ΗΠΑ. Ακόμα και
από το Χόλιγουντ έρχονται μηνύματα όπως
αυτό του Ρόμπερτ Ντε Νίρο που δήλωσε: 

«Κανείς δεν ψήφισε νέους πολέμους. Κα-
νείς δεν ψήφισε υψηλότερες τιμές στα βενζι-
νάδικα. Κανείς δεν ψήφισε υψηλότερες τιμές
στα μανάβικα. Κανείς δεν ψήφισε υψηλότερα
ενοίκια. Κανείς δεν ψήφισε απελάσεις των γει-
τόνων μας. Και κανείς δεν ψήφισε να πυροβο-
λούν οι κυβερνητικοί τραμπούκοι στους δρό-

μους. (…)Σας ζητάω να ψηφίσετε με τρεις
τρόπους: Πρώτα απ’ όλα ψηφίστε με τα πόδια
σας βαδίζοντας στις διαδηλώσεις No Kings
στις 28 Μάρτη». 

Αυτή είναι μια τεράστια αλλαγή. Όταν ο
Τραμπ έμπαινε ξανά στον Λευκό Οίκο, η άπο-
ψη που προβαλλόταν κατά κόρον ήταν ότι εί-
ναι πανίσχυρος και ενισχύοντας την ακροδε-
ξιά παντού μπορεί να επιβάλει την ατζέντα
του όχι μόνο μέσα στις ΗΠΑ αλλά και σε όλες
τις χώρες. Τώρα ο Τραμπ λυσσάει, αλλά δεν
του περνάει.

Ηρωική αντίσταση
Πώς φτάσαμε σε αυτή την αλλαγή; Το πρώ-

το στοιχείο που πρέπει να αναγνωρίσουμε είναι
η ηρωική Αντίσταση των Παλαιστίνιων. Ξανά
και ξανά ο Τραμπ στο πλευρό της γενοκτονικής
εκστρατείας του Ισραήλ προσπάθησε να διώξει
τους Παλαιστίνιους από τη Γάζα και να τους
στείλει άλλοτε στο Σινά και άλλοτε στη Σομαλι-
λάνδη. Δεν τα κατάφερε και τώρα μαζί με τον
Νετανιάχου τρέχουν να απλώσουν τον πόλεμο
σε όλη την περιοχή. Πέρσι το καλοκαίρι ο
Τραμπ έλεγε ότι τερμάτισε τον πόλεμο κατά
του Ιράν μέσα σε 12 μέρες και τώρα κοντεύει
ένας μήνας που βομβαρδίζει ξανά το Ιράν, αλ-
λά το μόνο που πετυχαίνει είναι να αποσταθε-

ροποιεί και την παγκόσμια οικονομία και τις
συμμαχίες του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες έρχεται να παί-
ξει καθοριστικό ρόλο το κίνημα μέσα στις
ΗΠΑ. Δίπλα στην Παλαιστίνη έρχεται η Μινε-
σότα που τσαλάκωσε το χαρτί του ρατσισμού
με το οποίο ο Τραμπ υπολόγιζε να απομονώ-
σει τις αντιστάσεις των εργατών και της νεο-
λαίας. Όχι μόνο δεν το κατάφερε, αλλά αναγ-
κάστηκε να υποχωρήσει θεαματικά με παραι-
τήσεις από το επιτελείο του. Έτσι φτάνουμε
ώστε τα συλλαλητήρια στις 28 Μάρτη να παίρ-
νουν τις μεγαλύτερες διαστάσεις από την επο-
χή του αντιπολεμικού κινήματος του Βιετνάμ.

Αυτό το μήνυμα αντηχεί σε διεθνή κλίμακα.
Οι αγώνες μετράνε, το «πεζοδρόμιο» είναι δύ-
ναμη, στις 28 Μάρτη το φωνάζει ο κόσμος στη
Βρετανία, στη Γαλλία, στην Ιταλία…

Αυτό το μήνυμα αγκαλιάζουμε και εδώ.
Έχουμε πίσω μας μεγάλες κινητοποιήσεις
που έφεραν την «πανίσχυρη» κυβέρνηση του
«41τακατό» να θεωρεί επιτυχία όταν σκοράρει
20κάτι τα εκατό στις δημοσκοπήσεις. Οι αγώ-
νες με σύνθημα «Τέμπη-Πύλος-Παλαιστίνη,
δεν υπάρχει ειρήνη χωρίς δικαιοσύνη» μας
έφεραν εδώ. Και συνεχίζουμε απαιτώντας
«Κάτω τα χέρια από το Ιράν, θέλουμε δουλει-
ές, αυξήσεις και όχι πυραύλους Πάτριοτ». 

Ο Μητσοτάκης προσπαθεί με κάθε τρόπο
να αποφύγει τις εκλογές επιμένοντας ότι θα
εξαντλήσει τη θητεία της κυβέρνησης. Είναι
αγκαλιασμένος με τον Τραμπ και σε αυτό το
ζήτημα. Ένας λόγος παραπάνω γιατί στις 28
του Μάρτη βαδίζουμε μαζί με τους διαδηλω-
τές στην Αμερική, στην Αγγλία, στην Ιταλία
«ψηφίζοντας με τα πόδια». Για να φέρουμε
την ανατροπή από τα κάτω.

Ταυτόχρονα με τις επιθέσεις στο Ιράν και
στον Λιβανο τα ισραηλινά μαχητικά συνεχί-

ζουν να βομβαρδίζουν στη Γάζα παραβιάζοντας
τη λεγόμενη «εκεχειρία Τραμπ» ακόμη και μέσα
στο Ραμαζάνι καθώς ισραηλινά αεροσκάφη εξα-
πολύουν καθημερινά αεροπορικές επιδρομές
σε περιοχές της Γάζας. Σε μια από αυτές την
Κυριακή δολοφονήθηκαν τέσσερις Παλαιστίνιοι.

Οι επιθέσεις συνεχίζονται αμείωτα σε όλη τη
Δυτική Όχθη όπου ο ισραηλινός στρατός πραγ-
ματοποίησε εργασίες ισοπέδωσης με μπουλν-
τόζες σε ελαιώνες που συνοδεύτηκαν από επι-
θέσεις εναντίον των κατοίκων του στο χωριό Αΐν
Γιαμπρούντ, ανατολικά της Ραμάλα. Ενώ τα ξη-
μερώματα της Κυριακής 22/3, όπως καταγγέλ-
λει η Παλαιστινιακή Παροικία Ελλάδας, «το χω-
ριό Τζαλούντ, νότια της Νάμπλους, δέχτηκε ευ-
ρείας κλίμακας επίθεση από ομάδες εποίκων,
με αποτέλεσμα τον τραυματισμό τριών κατοί-
κων μετά από άγριους ξυλοδαρμούς. Παράλλη-
λα, πυρπολήθηκε το κτίριο του κοινοτικού συμ-
βουλίου, ενώ αρκετά σπίτια και οχήματα υπέ-
στησαν ζημιές, είτε από φωτιές είτε από βανδα-
λισμούς».

Στην Ιερουσαλήμ ο ισραηλινός στρατός και η
αστυνομία, που έχουν εδώ και εβδομάδες απο-
κλείσει το Τέμενος Άλ Άκσα ενόψει του εορτα-
σμού του Έιντ με το τέλος του Ραμαζανιού,
επέβαλαν «απαγόρευση συγκεντρώσεων άνω
των πενήντα ατόμων» και επιτέθηκαν σε Παλαι-
στίνιους και μουσουλμάνους που συγκεντρώ-
νονταν μπροστά στις πύλες της Παλαιάς Πόλης
με στόχο να γιορτάσουν. 

Πρόταση
Στο μεταξύ, σύμφωνα με το αμερικανικό δί-

κτυο NPR, το οποίο επικαλείται Αμερικάνους και
Παλαιστίνιους αξιωματούχους, η Χαμάς αναμέ-
νεται να απαντήσει στην πρόταση αφοπλισμού
της Παλαιστινιακής Αντίστασης, που της τέθηκε
από τις ΗΠΑ στις συνομιλίες που διεξήχθησαν
στο Κάιρο, την επόμενη εβδομάδα μετά τη γιορ-
τή του Έιντ. Σύμφωνα με το πρακτορείο, «ένας
αξιωματούχος της Χαμάς, ο οποίος μίλησε υπό
τον όρο της ανωνυμίας δήλωσε στο NPR ότι η
οργάνωση έλαβε ένα έγγραφο το οποίο χαρα-
κτήρισε ως προσφορά του τύπου “ή το δέχεσαι
ή το απορρίπτεις”. Ανέφερε ότι η Χαμάς θα πε-
ριμένει πρώτα να δει την έκβαση του πολέμου
στο Ιράν πριν απαντήσει».

Όπως δήλωσε ο Ρόμπερτ Ντάνιν, πρώην υψη-
λόβαθμος αξιωματούχος του Υπουργείου Εξω-
τερικών των ΗΠΑ και του Λευκού Οίκου με ειδί-
κευση στη Μέση Ανατολή, «είναι απίθανο η Χα-
μάς να βιαστεί να δώσει την απάντησή της στην
πρόταση αποστρατιωτικοποίησης ή να την απο-
δεχτεί. Η Χαμάς θεωρεί ότι ο χρόνος είναι με το
μέρος της αυτή τη στιγμή. Κάθε μέρα που περ-
νά, η επιρροή και ο έλεγχός της επί τόπου στη
Γάζα ενισχύονται και επεκτείνονται, ιδίως όσο οι
εναλλακτικές δομές διακυβέρνησης και δυνά-
μεις για τη Γάζα που προτείνει το Συμβούλιο Ει-
ρήνης παραμένουν εγκλωβισμένες έξω από τη
Λωρίδα. Έτσι, όσο περισσότερο μπορεί η Χα-
μάς να παρατείνει αυτό το status quo, τόσο
ισχυρότερη θεωρεί ότι γίνεται η θέση της για το
μέλλον».

Κυκλοφορεί
ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ
από τα κάτω
www.socialismfrombelow.gr

28 Μάρτη, η δύναμη του πεζοδρόμιου

Στο πλευρό 
της Παλαιστίνης

21/3, Λονδίνο. Φωτό: Jess Hurd
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Ανταπόκριση από τον Λίβανο
To Σάββατο 21 Μαρτίου ο Αρχη-

γός του Γενικού Επιτελείου του
ισραηλινού στρατού Εγιάλ Ζα-

μίρ, ενέκρινε στρατιωτικό σχέδιο ευ-
ρείας χερσαίας επίθεσης στον Λίβανο
η οποία «πρόκειται να κρατήσει για
αρκετές εβδομάδες» και έδωσε την
εντολή σε μια μεραρχία να μεταφερ-
θεί από το νότιο στο βόρειο Ισραήλ
προκειμένου να ενισχύσει τον ισραη-
λινό στρατό που επιχειρεί στον Λίβα-
νο ενώ ανατίναξε μια κομβική γέφυρα
στον ποταμό Λιτάνι προκειμένου να
αποκόψει τους μαχητές της Χεζμπο-
λάχ νοτίως του ποταμού με άγνωστο
τον αριθμό των εγκλωβισμένων αμά-
χων.    

Τατυτόχρονα συνεχίζονται οι ανη-
λεείς ισραηλινοί βομβαρδισμοί σε
όλο τον Λίβανο όπου σύμφωνα με το
Υπουργείο Υγείας της χώρας οι τρεις
πρώτες εβδομάδες από την αρχή των
ισραηλινών επιθέσεων έχουν σκοτώ-
σει πάνω από 1.000 ανθρώπους συμ-
περιλαμβανομένων 79 γυναικών, 118
παιδιών και 40 εργαζομένων στον το-
μέα της υγειονομικής περίθαλψης
ενώ περισότεροι από 2.600 έχουν
τραυματιστεί. Οι ισραηλινές επιθέ-
σεις συνεχίστηκαν σε κατοικημένες
περιοχές αλλά και εναντίον υποδο-
μών καθώς χτυπήθηκε κεντρικός υπο-
σταθμός ηλεκτρικής ενέργειας, στο
νότιο Λίβανο. 

Η επίσκεψη του γγ του ΟΗΕ Γκου-
τέρες –ειρηνευτικές δυνάμεις του
οποίου δέχτηκαν επίθεση από τον ισ-
ρηλινό στρατό- την προηγούμενη
εβδομάδα στον Λίβανο περιορίστηκε
σε εκκλήσεις για οικονομική και αν-
θρωπιστική βοήθεια. Ενδεικτικό της
απόλυτης ένδοιας στην οποία έχει
περιέλθει ο ΟΗΕ είναι το γεγονός ότι
στην «επείγουσα έκκληση» της πενι-
χρής «βοήθειας» των 300 εκατομμύ-
ριων δολαρίων που ζήτησε ως έκτα-

κτη ενίσχυση για το 1 περίπου εκτοπι-
σμένων Λιβανέζων, μέρες μετά είχε
εξασφαλιστεί μόνο το ένα τρίτο αυ-
τού του ποσού.

Στο μεταξύ καθημερινά οι ισραηλι-
νοί βομβαρδισμοί στοχοποιούν αμά-
χους, υγειονομικούς, δημοσιογρά-
φους, πανεπιστημιακούς. Όπως με-
ταφέρει στο ρεπορτάζ του για την
εφημερίδα Socialist Worker o πολεμι-
κός ανταποκριτής και φωτορεπόρτερ
Γκάι Σμόλμαν από την Βηρυτό:

«Μία από τις κύριες αίθουσες δια-
λέξεων του Λιβανικού Πανεπιστημίου
στη Βηρυτό γέμισε την Τετάρτη με
φοιτητές και εργαζόμενους, σε μια
τελετή μνήμης για τους δολοφονημέ-
νους καθηγητές Χουσεΐν Μπαζί και
Μορτάντα Σρουρ. Το Ισραήλ είχε
σκοτώσει και τους δύο σε στοχευμέ-
νη επίθεση με drone στον πανεπιστη-
μιακό χώρο την Πέμπτη. Η φοιτήτρια
Μαλάκ Χανάουι δήλωσε στο Socialist
Worker: 

Δειλή επίθεση
“Είμαι στο πρώτο έτος των φυσι-

κών επιστημών. Ο μάρτυρας Δρ Χου-
σεΐν Μπαζί ήταν ο επιβλέπων καθηγη-
τής μου. Ήταν πρότυπο για όλους
μας. Η δειλή επίθεση εναντίον του Δρ
Μορτάντα και του Δρ Μπάζι συνέβη
σε μια πανεπιστημιούπολη, σε έναν
χώρο γνώσης και κατανόησης. Μας
συγκλόνισε η αποδοχή αυτού του εγ-
κλήματος ως ‘φυσιολογικού’ τόσο
από τα περιφερειακά όσο και από τα
διεθνή μέσα ενημέρωσης. Οι εχθροί
μας χαρακτήρισαν τον γιατρό ως μέ-
λος της αντίστασης και το χρησιμο-
ποίησαν ως πρόσχημα για να τον
σκοτώσουν. Πρόκειται για έναν ακα-
δημαϊκό που έφευγε από μια συνάν-
τηση όπου οργάνωνε την εξ αποστά-
σεως πρόσβαση στην εκπαίδευση για
τους Λιβανέζους φοιτητές κατά τη

διάρκεια αυτού του πολέμου τρομο-
κρατίας. Θα ακολουθήσουμε το πα-
ράδειγμά του, ό,τι κι αν κάνουν οι Ισ-
ραηλινοί σε εμάς και στη χώρα μας”.

Σε άλλη επίθεση ένα ισραηλινό μη
επανδρωμένο αεροσκάφος έριξε
βλήμα σε πολυκατοικία στη συνοικία
Ζουκάκ αλ-Μπλατ, στο κέντρο της
Βηρυτού, στις 2 τα ξημερώματα της
Τετάρτης, με αποτέλεσμα να σκοτω-
θούν ο δημοσιογράφος Μοχάμαντ
Σέρι και η σύζυγός του και να τραυ-
ματιστούν τα τρία παιδιά τους. Ήταν
μια απο τις πολλές επιθέσεις που ση-
μειώθηκαν στο κέντρο της Βηρυτού.
Αυτό σηματοδότησε μια αλλαγή σε
σχέση με την προηγούμενη πολιτική
που αφορούσε το προπύργιο της
Χεζμπολάχ στη νότια Βηρυτό η οποία
συνεχίζει να δέχεται επιθέσεις κάθε
ώρα. Ο πρόεδρος της Ένωσης Δημο-
σιογράφων του Λιβάνου, Τζόζεφ Ελ-
Κοσεΐφι, καταδίκασε την επίθεση ως
“δολοφονία”: “Αυτό το έγκλημα προ-
στίθεται στη σειρά εγκλημάτων που
έχει διαπράξει το Ισραήλ εναντίον Λι-
βανέζων δημοσιογράφων και προσω-
πικοτήτων των μέσων ενημέρωσης,
τα οποία έχουν στοιχίσει τη ζωή σε
πολλούς από αυτούς” δήλωσε.

Ο Χασάν και η οικογένειά του
έχουν εγκαταλείψει τη Νταχίε αλλά
νοιώθουν τυχεροί που δεν ζουν στις
κατοικίες από καραβόπανο που κατα-
κλύζονται από καταρρακτώδεις βρο-
χές σε όλη την πόλη. Μια επίθεση με
drone εναντίον ενός οχήματος, που
βρισκόταν ανάμεσα στις σκηνές των
εκτοπισμένων, σκότωσε τουλάχιστον
13 άτομα και τραυμάτισε άλλα 30.
Μάρτυρες την περιέγραψαν ως “δι-
πλό χτύπημα” την αρχική επίθεση
ακολουθήθηκε από μια δεύτερη, με
σκοπό να σκοτώσει όσους είχαν φτά-
σει για να βοηθήσουν». 

Οι ενισχύσεις που ζήτησε το ισ-
ραηλινό επιτελείο είναι ενδει-

κτικές της αντίστασης που συναν-
τάει ο ισραηλινός στρατός στο
έδαφος του νοτίου Λιβάνου από το
οποίο συνεχίζουν να εκτοξεύονται
ρουκέτες της Χεζμπολάχ που πέ-
φτουν στο Ισραήλ ενώ αναφέρον-
ται και άμεσα χτυπήματα εναντίον
ισραηλινών τεθωρακισμένων. 

Σε ανακοίνωσή της το Σάββατο,
η Χεζμπολάχ, ανέφερε ότι μόνο
μέσα σε μια μέρα πραγματοποί-
ησε 55 ξεχωριστές επιθέσεις εναν-
τίον ισραηλινών στρατευμάτων
στο νότιο Λίβανο και το Ισραήλ.
Σύμφωνα με τον ανταποκριτή του
Al Jazeera στη Βηρυτό «πρόκειται
για το μεγαλύτερο κύμα επιθέσε-
ων σε μία ημέρα στην ιστορία της
Χεζμπολάχ εναντίον του Ισραήλ».
Την επόμενη μέρα ο αριθμός των
επιθέσεων ανέβηκε στις 63. 

Στο μεταξύ, οι «ειρηνευτικές
πρωτοβουλίες» της Γαλλίας παρά
τις διαψεύσεις του Μακρόν (ότι
δεν ίσχυαν οι διαρροές της περα-
σμένης εβδομάδας για γαλλικό
«σχέδιο» αναγνώρισης του Ισραήλ
από τον Λίβανο με αντάλλαγμα
την απόσυρση του ισραηλινού
στρατού από τη χώρα και αφοπλι-
σμό της Χεσμπολάχ) έχουν βαλτώ-
σει. Ο Μακρόν δήλωσε ότι ο αφο-
πλισμός της Χεζμπολάχ πρέπει να
πραγματοποιηθεί από τις λιβανέζι-
κες ένοπλες δυνάμεις και όχι από
το Ισραήλ προσθέτοντας ότι «η ισ-
ραηλινή χερσαία στρατιωτική επι-
χείρηση, συμπεριλαμβανομένων
των βομβαρδισμών, είναι ακατάλ-
ληλη και ακόμη και απαράδεκτη
βάσει του διεθνούς δικαίου». 

Οι «διαπραγματεύσεις» που ζη-
τάει ο Μακρόν για τον αφοπλισμό
της Χεζμπολάχ και της λιβανέζικης
αντίστασης (τον οποίον έχει θέσει
σαν στόχο ο πρόεδρος Τραμπ)
από την κυβέρνηση του Λιβάνου
εν μέσω της κλιμακούμενης επίθε-
σης του Ισραήλ, δεν έχουν ως
στόχο την «ειρήνη». 

Στην πράξη οδηγούν σε εμφύ-
λιο πόλεμο στον Λίβανο. Επιπλέον
είναι ανεδαφικές. Όχι μόνο λόγω
της εύλογης άρνησης της Χεζμπο-
λάχ να αφοπλιστεί αλλά λόγω της
στάσης του Ισραήλ, καθώς όπως
δήλωσε ο πρόεδρος του Λιβάνου
Αούν «η συνεχιζόμενη στρατιωτική
κλιμάκωση εμποδίζει την έναρξή
της πρωτοβουλίας που ανακοίνω-
σε για άμεσες διαπραγματεύσεις
μεταξύ Λιβάνου-Ισραήλ». 

Οι ΗΠΑ «χαιρέτησαν» μεν την
πρόταση του Αούν αλλά στην πρά-
ξη προχωράνε σε ακόμη πιο επι-
κίνδυνους σχεδιασμούς από τη
Γαλλία. Σύμφωνα με το πρακτο-

ρείο Ρόιτερς, αμέσως μετά την
έναρξη του πολέμου στο Ιράν και
στον Λίβανο, Αμερικάνοι διπλωμά-
τες ξεκίνησαν συνομιλίες με το κα-
θεστώς του Αλ Σάραα στη Συρία
για να εξασφαλίσουν τη στήριξή
του προκειμένου να βοηθήσει
στον αφοπλισμό της Χεζμπολάχ
στον Λίβανο. Ο Αλ Σάραα έχει
προχωρήσει σε συγκέντρωση χι-
λιάδων μαχητών στα σύνορα με
τον Λίβανο με αφορμή κάποιες
αδέσποτες ρουκέτες που έπεσαν
στο έδαφος της Συρίας, ανακοι-
νώνοντας όμως ότι βρίσκονται
εκεί μόνο για «αμυντικούς σκο-
πούς».

Εντάσεις
Οι αμερικανικές προτάσεις συ-

ναντάνε προβλήματα: «Η Δαμα-
σκός διστάζει να αναλάβει μια τέ-
τοια αποστολή, φοβούμενη ότι θα
εμπλακεί στον ευρύτερο πόλεμο
της Μέσης Ανατολής και ότι αυτό
θα πυροδοτήσει εντάσεις στο
εσωτερικό της» ανέφερε το Ρόι-
τερς που επικοινώνησε με δέκα
συριακές, αμερικανικές και λιβα-
νάζεικες πηγές -ενώ το State De-
partment υποβάθμισε την είδηση
των συνομιλιών κάνοντας λόγο για
«προσωπικές διπλωματικές επικοι-
νωνίες». 

Επιπλέον μια νέα στρατιωτική
εμπλοκή της Συρίας στον Λίβανο
(ο στρατός του πατέρα Άσαντ είχε
εισβάλει στον Λίβανο το 1976 για
να αποσυρθεί εντελώς το 2005)
απαιτεί τη στήριξη της λιβανέζικης
κυβέρνησης αλλά και τη συμφω-
νία του Ισραήλ το οποίο έχει ει-
σβάλει στη Συρία και αυτές τις μέ-
ρες βομβάρδισε εκεί ξανά στρα-
τιωτικές εγκαταστάσεις επικαλού-
μενο ότι προστατεύει τους Δρού-
ζους της Συρίας από τις δυνάμεις
του Αλ Σάραα.       

Το γεγονός ότι οι ΗΠΑ βολιδο-
σκοπούν και προσεγγίζουν τους
Κούρδους στο Ιράν και στο Ιράκ
και τον -μέχρι πρότινος «τρομο-
κράτη» Αλ Σάραα- στη Συρία, προ-
κειμένου να αποκτήσουν συμμά-
χους «στο έδαφος» είναι ακόμη
μια απόδειξη της αδυναμίας τους
μαζί με το Ισραήλ να επιβάλουν
τους στόχους τους στο Ιράν και
στον Λίβανο. Αν οι ΗΠΑ επιμείνουν
σε αυτά τα σχέδια, ο πόλεμος
απειλεί να κλιμακωθεί, πέρα από
τον Λίβανο, το Ιράν και τις χώρες
του Κόλπου, και στο Ιράκ και στη
Συρία, με ανυπολόγιστες, ακόμη
χειρότερες συνέπειες από αυτές
της αμερικανικης επέμβασης στο
Ιράκ του 2003.  

Γιώργος Πίττας

ΛΙΒΑΝΟΣ

Η Αντίσταση επιμένει

Φοιτήτρια στο λιβανικό Πανεπιστήμιο της Βηρυτού κρατά τη φωτογραφία των δολοφονημένων καθηγητών της. Φωτό: Guy Smallman
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Ο βδομαδιάτικος «κυριακάτικος απολογι-
σμός» του Μητσοτάκη επιβεβαίωσε ότι η

κυβέρνηση οδεύει με πλήρη επίγνωση των συ-
νεπειών σε όλο και βαθύτερη εμπλοκή της
στον πόλεμο των ΗΠΑ και του Ισραήλ στη Μέ-
ση Ανατολή: «Η ελληνική συνεισφορά από το
2021 με μια συστοιχία Patriot στη Σαουδική
Αραβία ενισχύει την προστασία κρίσιμων υπο-
δομών, στο πλαίσιο της στρατηγικής συνεργα-
σίας μας. Η Ελλάδα συνεχίζει να δρα με υπευ-
θυνότητα, ενισχύοντας τη σταθερότητα και την
ασφάλεια στην περιοχή… Η ΕΕ πρέπει, όμως,
να είναι και έτοιμη - να έχουμε έναν σαφή και
εφαρμόσιμο οδικό χάρτη σε περίπτωση που
δεχτεί επίθεση ευρωπαϊκό έδαφος» έγραψε ο
πρωθυπουργός. 

Με το ελληνικό αντιπυραυλικό σύστημα Pa-
triot να έχει πάρει την περασμένη Πέμπτη το
βάπτισμα του πυρός για να  καταρρίψει ιρανι-
κούς πυραύλους που κατευθύνονταν στο διυλι-
στήριο της SAMREF στο λιμάνι Γιανμπού της
Ερυθράς Θάλασσας (το διαχειρίζονται η
«Aramco» και η «Exxon») και το αμερικανικό αε-

ροπλανοφόρο Gerard Ford να επιστρέφει στη
Σούδα «για επισκευές», δεν υπάρχει κανένα
περιθώριο για αναμονή και εφησυχασμό. 

Στις 28 Μάρτη τη μέρα διεθνούς δράσης να
στείλουμε ηχηρό μήνυμα ενάντια στον πόλεμο,
τον φασισμό, τον ρατσισμό, τον Τραμπ και
τους συμμάχους του στον πλανήτη, διαδηλώ-
νοντας μαζικά σε όλη τη χώρα. Ήδη η Συμμα-
χία Σταματήστε τον Πόλεμο-Αλληλεγγύη στην
Παλαιστίνη, η Παλαιστινιακή Παροικίας Ελλά-
δας, το Μarch to Gaza, η ΚΕΕΡΦΑ και άλλες
πρωτοβουλίες, συλλογικότητες και σωματεία
καλούν σε μαζική συμμετοχή στην Αθήνα και
σε όλη τη χώρα. Παγκρήτιο συλλαλητήριο θα
γίνει την ίδια μέρα στη Σούδα με βασικό αίτημα
«να μπει λουκέτο στη βάση της Σούδας και σε
όλα τα ορμητήρια θανάτου». 

«Σήμερα το πρωί (19/3) ελληνικοί Patriot, που
βρίσκονται από το 2021 στη Σαουδική Αραβία
για να προστατεύουν τις πετρελαιοπηγές της
Aramco, κατέρριψαν βαλλιστικούς πυραύλους
προερχόμενους από το Ιράν. Ο Δένδιας δήλω-
σε προκλητικά ότι με αυτήν την επίθεση “προ-
στατεύει και το επίπεδο ζωής των Ελλήνων και
των Ευρωπαίων πολιτών» μιλώντας για την
«απειλή της αύξησης της τιμής του πετρελαί-
ου”. Πρόκειται για τεράστιο βήμα κλιμάκωσης
της εμπλοκής της κυβέρνησης της ΝΔ στον
βρόμικο πόλεμο που έχουν εξαπολύσει ΗΠΑ –
Ισραήλ στο Ιράν» αναφέρει στο κάλεσμά της η
Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο-Αλληλεγγύη
στην Παλαιστίνη.

«Δίπλα στις βάσεις της Σούδας που λειτουρ-
γούν σαν μετόπισθεν για τις επεμβάσεις ιμπε-

ριαλιστών και σιωνιστών στη Μέση Ανατολή
(όπως φάνηκε και από την κατάπλευση του αε-
ροπλανοφόρου Τζέραλντ Φορντ για επισκευές
και ανεφοδιασμό), δίπλα στις φρεγάτες του
Μητσοτάκη και του Δένδια που πρωταγωνι-
στούν στην εμπλοκή στην επέμβαση από την
Κύπρο μέχρι το Άντεν, έρχονται και οι συστοι-
χίες Patriot από τη Θράκη και την Κάρπαθο μέ-
χρι τη Σαουδική Αραβία αλλά και οι σκέψεις για
συμμετοχή με στρατό στην κατοχή της Γάζας.
Λίγες μέρες πριν ο Βαγγέλης Μαρινάκης ζη-
τούσε διεθνή συμμαχία για τον έλεγχο των στε-
νών του Ορμούζ, ανάμεσα στους μεγαλοεφο-
πλιστές, τις χώρες του Κόλπου και τις ΗΠΑ. 

Αυτοί κλιμακώνουν την εμπλοκή τους στον
πόλεμο, εμείς κλιμακώνουμε την εμπλοκή μας
με το παγκόσμιο κίνημα με άμεσο πρώτο βήμα
τη διεθνή μέρα δράσης στις 28 Μάρτη και το
συλλαλητήριο στο Σύνταγμα στις 3μμ και την
πορεία που θα ακολουθήσει στην αμερικάνικη
πρεσβεία! Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο ΗΠΑ
– Ισραήλ! Κάτω τα χέρια από το Ιράν – Λευτε-
ριά στην Παλαιστίνη! Δουλειές, όχι βόμβες!».

Ο αμερικανικός αποκλεισμός
των εισαγωγών πετρελαίου
και φυσικού απειλεί πλέον

με μια μεγάλη ανθρωπιστική κρίση
την Κούβα. Το περασμένο Σάββατο
το ηλεκτρικό δίκτυο κατάρρευσε για
δεύτερη φορά μέσα σε μια εβδομά-
δα και η χώρα ολόκληρη βυθίστηκε
στο σκοτάδι. Στην Αβάνα, την πρω-
τεύουσα της Κούβας, η ηλεκτροδό-
τηση αποκαταστάθηκε το απόγευμα
της Κυριακής. Η υπόλοιπη χώρα
όμως παρέμεινε χωρίς ρεύμα.

Η Κούβα παράγει το 40% περίπου
της ενέργειας που χρειάζεται. Μέχρι
πέρσι το υπόλοιπο 60% το εισήγαγε
– σε μεγάλο βαθμό από τη Βενεζουέ-
λα και τη Ρωσία. Από την 9η Ιανουα-
ρίου, όμως, οι εισαγωγές έχουν δια-
κοπεί. 

Ο Τραμπ έχει απειλήσει με βαρι-
ούς δασμούς οποιαδήποτε χώρα
προσπαθήσει να σπάσει το εμπάργ-
κο που έχει επιβάλλει. Το Sea Horse,
ένα πλοίο με σημαία του Χονγκ
Κόνγκ που μετέφερε 27 χιλιάδες τό-
νους αερίου από τη Ρωσία και ανα-
μενόταν, αψηφώντας τον αποκλει-
σμό, να φτάσει στην Κούβα τη Δευ-
τέρα άλλαξε την τελευταία στιγμή
ρότα και κατευθύνεται τώρα προς τη
Βενεζουέλα. Ένα δεύτερο πλοίο, το
υπό ρωσική σημαία Anatoly Kolod-
kin, που μεταφέρει περίπου 725 χι-
λιάδες βαρέλια ρωσικού πετρελαίου
αναμένεται να φτάσει στην Κούβα
στις 30 Μαρτίου. Προς το παρόν δη-
λώνει ότι δεν θα αλλάξει προορισμό.
Προς το παρόν, όμως.

Ο Τραμπ απειλεί τώρα να καταλά-
βει την Κούβα. Πιστεύω ότι «θα έχω
την τιμή να πάρω, με κάποιο τρόπο,
την Κούβα» δήλωσε την περασμένη
εβδομάδα. «Θα την απελευθερώσω,
θα την πάρω, νομίζω ότι μπορώ να
την κάνω οτιδήποτε, αν θέλετε να ξέ-
ρετε την αλήθεια».

Οι αμερικανικές εφημερίδες γρά-
φουν ότι ο Τραμπ θέλει «αλλαγή κα-

θεστώτος» στην Κούβα. Η New York
Times έγραψε την περασμένη εβδο-
μάδα ότι ο στόχος του είναι η «εκ-
θρόνιση» του προέδρου Μιγκέλ
Ντίαζ�Κανέλ –μια επανάληψη του σε-
ναρίου που εφάρμοσε στην Βενε-
ζουέλα στα τέλη της περασμένης
χρονιάς. Οι ΗΠΑ, όπως αποκαλύ-
φθηκε πρόσφατα, βρίσκονται, πα-
ράλληλα με την εφαρμογή του εμ-
πάργκο, σε μυστικές συνομιλίες με
την Κούβα. «Αρχηγός» της ομάδας
επαφής ανάμεσα στις δυο χώρες εί-
ναι ο εγγονός του Ραούλ Κάστρο
(του αδελφού του Φιντέλ Κάστρο),
μια γελοία προσωπικότητα της νυ-
χτερινής ζωής της Κούβας (είναι
γνωστός με το παρατσούκλι «ο Κά-
βουρας»).

Υπάρχουν δυο λόγοι για τους

οποίους βάζει τώρα στο στόχαστρό
του ο Τραμπ την Κούβα. 

Ο πρώτος είναι η ιστορία. Με το
εμπάργκο και την απειλή της εισβο-
λής οι ΗΠΑ θέλουν να στείλουν ένα
μήνυμα στο κόσμο ότι ο αμερικάνι-
κος ιμπεριαλισμός δεν «ξεχνάει πο-
τέ». Το σημερινό καθεστώς της Κού-
βας έχει τις ρίζες του στην επανά-
σταση του 1959 που, κάτω από την
ηγεσία του Φιντέλ Κάστρο και του
Τσε Γκεβάρα, ανέτρεψε την αμερικα-
νόδουλη δικτατορία του Φουλχένσιο
Μπατίστα. Το αμερικανικό εμπάργκο
σε βάρος της Κούβας δεν ξεκίνησε
το 2026: ξεκίνησε το 1959. Ο Τραμπ
το αναβίωσε και το σκλήρυνε το
2026. 

Ο δεύτερος λόγος είναι η «Νέα
Εθνική Στρατηγική Άμυνας» που

ανακοίνωσε ο Τραμπ τον περασμένο
Δεκέμβρη. Η αμερικανική ηγεσία
αναγνωρίζει με το κείμενο αυτό ότι
οι ΗΠΑ δεν είναι στον 21ο αιώνα η
μοναδική υπερδύναμη του πλανήτη –
όπως ονειρευόταν,  την εποχή του
«πολέμου κατά της τρομοκρατίας»,
ο πρόεδρος Μπους. Οι ΗΠΑ είναι
απλά, σύμφωνα με τη νέα στρατηγι-
κή η μεγαλύτερη από τις μεγάλες
δυνάμεις που μοιράζονται μεταξύ
τους τον πλανήτη. Και η Λατινική
Αμερική είναι «αυλή» των ΗΠΑ. Η Κί-
να, η Ρωσία -ακόμα και η «συμμαχι-
κή» Βρετανία ή η Ευρωπαϊκή Ένωση-
δεν μπορούν να αλωνίζουν στην πε-
ριοχή χωρίς την άδεια των ΗΠΑ.

Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης χα-
ρακτηρίζουν το καθεστώς της Κού-
βας «κομμουνιστικό» - υπονοώντας

συχνά ότι αυτός είναι και ο πραγμα-
τικός λόγος για τον οποίο ο Τραμπ
επιδιώκει την «ανατροπή καθεστώ-
τος». Η Κούβα, όμως, δεν είναι κομ-
μουνιστική. Ο Φιντέλ Κάστρο δήλωνε
τα πρώτα χρόνια της επανάστασης
ότι «η επανάστασή μας δεν είναι ού-
τε καπιταλιστική ούτε κομμουνιστι-
κή».. Η επανάσταση βαφτίστηκε «σο-
σιαλιστική» το 1961 – δυο ολόκληρα
χρόνια μετά την αποπομπή του Μπα-
τίστα και την κατάληψη της εξου-
σίας.

Η επανάσταση είχε τεράστια λαϊκή
υποστήριξη τα πρώτα χρόνια. Και όχι
άδικα: αντιστάθηκε στις πιέσεις και
τους εκβιασμούς του αμερικάνικου
ιμπεριαλισμού, στήριξε τους αγώνες
του «παγκόσμιου νότου» και βελτίω-
σε θεαματικά τη δημόσια υγεία και
το βιοτικό επίπεδο των φτωχών. 

Το σημερινό καθεστώς του Ντιάζ-
Κανέλ έχει φύγει από αυτές τις πα-
ραδόσεις. Ένα από τα πρώτα πράγ-
ματα που έκανε τώρα η κυβέρνηση
ήταν να απευθύνει έκκληση στους
πλούσιους Κουβανούς της διασπο-
ράς να επενδύσουν (με προνομια-
κούς όρους) στην Κούβα. Το καθε-
στώς έχει βρεθεί πολλές φορές τα
τελευταία χρόνια αντιμέτωπο με μα-
ζικές διαμαρτυρίες ενάντια όχι μόνο
στην ακρίβεια και τη φτώχεια αλλά
και την καταπίεση και την καταστο-
λή.

Αλλά αυτό δεν μειώνει καθόλου τη
σημασία που έχει  η διεθνής συμπα-
ράσταση απέναντι στην Κούβα, την
ώρα που βρίσκεται αντιμέτωπη με
τις απειλές του Τραμπ. Στην αντιπα-
ράθεση αυτή στεκόμαστε σταθερά
στο πλευρό της Κούβας – χωρίς «ναι
μεν  αλλά». 

Ο Τραμπ δεν θέλει να «απελευθε-
ρώσει» την Κούβα. Θέλει να την γυ-
ρίσει πίσω στην εποχή του Μπατί-
στα.

Σωτήρης Κοντογιάννης

Στείλτε τους πυραύλους
Patriot πίσω στον Τραμπ

Αλληλεγγύη στην Κούβα
17/3, Αβάνα. Το διεθνές κονβόι αλληλεγγύης στην Κούβα. Φωτό: ΕlNecio/X



Το ευρύ μέτωπο στήριξης στον πρόεδρο της Πακιστανικής
Κοινότητας Ελλάδας «Η Ενότητα» Τζαβέντ Ασλάμ, ενάν-
τια στην σκανδαλώδη ρατσιστική απόφαση ανάκλησης

του ασύλου του από την κυβέρνηση και τον ακροδεξιό υπουργό
Μετανάστευσης Θ. Πλεύρη, παρουσιάστηκε στη συνέντευξη
Τύπου που έδωσε την Πέμπτη 19 Μάρτη η ΚΕΕΡΦΑ στην κεντρι-
κή αίθουσα του ΔΣΑ.

Ένα μέτωπο που ξεκινά από συνδικάτα, φοιτητικούς συλλό-
γους, φορείς, πανεπιστημιακούς, δικηγόρους και δημοτικά συμ-
βούλια και φτάνει μέχρι τα κόμματα της δημοκρατικής και αρι-
στερής κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης, γεγονός που φάνηκε
στις ομιλίες και τις παρεμβάσεις.

Όπως ειπώθηκε, ο πρώτος σταθμός που θα ακουστεί δυνατά
το «Κάτω τα χέρια από τον Τζαβέντ Ασλάμ» θα είναι το μεγάλο
συλλαλητήριο ενάντια στον ρατσισμό, τον φασισμό και τον πό-
λεμο στις 28 Μάρτη, στις 3μμ, στο Σύνταγμα και την πορεία που
θα ακολουθήσει στην αμερικάνικη πρεσβεία. Ενόψει της κινητο-

ποίησης, την Πέμπτη 26 Μάρτη, πανεπιστημιακοί από τους 60
που έχουν υπογράψει κείμενο υπεράσπισης του Τζαβέντ Ασλάμ
διοργανώνουν εκδήλωση στο Πάντειο Πανεπιστήμιο.

Το άνοιγμα στη συνέντευξη Τύπου έκαναν οι Πέτρος Κων-
σταντίνου, συντονιστής της ΚΕΕΡΦΑ, Κώστας Παπαδάκης, μέ-
λος ΔΣ του ΔΣΑ με την Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων και
δικηγόρος της Πολιτικής Αγωγής στη Δίκη της Χρυσής Αυγής,
Μαριάννα Σπυριδάκη από τον Φοιτητικό Σύλλογο Φιλοσοφικής
και Αργυρή Ερωτοκρίτου, γιατρός, μέλος του ΓΣ της ΟΕΝΓΕ.

Στη συνέχεια το λόγο πήραν οι Δημήτρης Μάντζος, βουλευ-
τής του ΠΑΣΟΚ, Κώστας Ρόκας, υπεύθυνος του τμήματος Δι-
καιωμάτων του ΠΑΣΟΚ και πανεπιστημιακός, Γιώργος Ψυχο-
γιός, βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Νάσος Ηλιόπουλος, βουλευτής

της Νέας Αριστεράς, Θανάσης Χειμωνάς, πρόεδρος του Συμ-
βουλίου Ένταξης Μεταναστών/ριών και Προσφύγων/ισσών
(ΣΕΜΠ) του Δήμου Αθήνας, Θεανώ Φωτίου, βουλεύτρια επίσης
της Νέας Αριστεράς, Γιάννης Σηφακάκης, συντονιστής της Συμ-
μαχίας Σταματήστε τον Πόλεμο-Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη
και μέλος της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και Τάκης Ζώτος, δικηγόρος
της οικογένειας του Σαχζάτ Λουκμάν.

Τη συνέντευξη έκλεισε ο ίδιος ο Τζαβέντ Ασλάμ. Παρούσα
ήταν επίσης και η βουλεύτρια της Νέας Αριστεράς Πέτη Πέρκα,
καθώς και εκπρόσωπος της Διεθνούς Αμνηστίας. Δημοσιεύουμε
εδώ αποσπάσματα από τις τοποθετήσεις τους.

Λένα Βερδέ
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Σας ευχαριστώ όλους. Δεν υπάρχουν λόγια. Πάντα πί-
στευα ότι πρέπει να υπάρχει ανθρωπιά και σεβασμός.

Ότι έπρεπε να παίξουμε ρόλο όπου και να είμαστε για δι-
καιοσύνη. Αυτό έκανα κάθε μέρα, στιγμή, ώρα. Διάλεξα
έναν δρόμο που ήταν πάρα πολύ δύσκολος. Είχα την ευκαι-
ρία να έχω λεφτά και να έχω καλύτερη ζωή. Αλλά είπα ότι
αυτή δεν είναι καλύτερη ζωή.

Καλύτερη ζωή είναι να αποδείξουμε ότι είμαστε άνθρωποι
και δεν μπορεί κανείς να μας αγοράσει. Συχνά είμαι χωρίς
ρεύμα, χωρίς νερό. Η κόρη μου όταν ήρθε εδώ με ρωτούσε
γιατί δεν έχουμε παιχνίδια όπως τα άλλα παιδιά. Δεν ξέρει
κανείς τι έχω περάσει χωρίς διαβατήριο και όλα αυτά. Αλλά
ήταν ο Π.Κωνσταντίνου, ο Γ.Σηφακάκης, ο Τ.Ζώτος, ο
Α.Καρράς, όλοι εσείς που με έκαναν να πιστεύω. Φάγαμε
πέτρες και κάθε μέρα η ΧΑ μου έλεγε θα κόψουμε τον λαιμό
σου. Αλλά εγώ παλεύω για δικαιοσύνη, δεν την πούλησα.

Ο κ. Πλεύρης για μένα είναι χειρότερος από τη Χρυσή
Αυγή γιατί όταν λέει κάτι και ανοίγει πόρτες ρατσισμού και
φασισμού, τότε κάθε ΧΑ και κάθε άνθρωπος που έχει μίσος
μιλά εκατό φορές παραπάνω. Και πάλι είμαι όρθιος. Είμαι
μεγάλη η ζημιά που κάνει η ελληνική κυβέρνηση. Αλλά ποτέ
δεν έχω φόβο γιατί έχω ανθρώπους σαν εσάς, από σας
παίρνω κουράγιο. Θα σώσουμε δημοκρατικά δικαιώματα
και σεβασμό προς τον καθένα. Τελευταίο, οι Αμερικάνοι και
οι Ισραηλινοί κάνουν δολοφονίες, εμείς είμαστε στο πλευ-
ρό των Παλαιστίνιων και των Ιρανών. Γιατί με όποιον θέλει
να καταστρέψει χώρα και σπίτια εμείς είμαστε απέναντι. 

Τζαβέντ Ασλάμ

Ο Πλεύρης είναι ένας χυδαίος ψεύτης. Ξέρει ότι το Πακι-
στάν δεν είναι ασφαλής χώρα για τον Τζαβέντ Ασλάμ.

Πρώτα από όλα γιατί το λέει το ίδιο το έγγραφο, του έχουν
αρνηθεί το διαβατήριο που έχει αιτηθεί. Δεύτερον γιατί η
πρεσβεία του Πακιστάν είναι ο μεγάλος εχθρός του Τζαβέντ. 

Είχα την τιμή να υπερασπιστώ τον Τζαβέντ σε οκτώ διώ-
ξεις που του έκανε η πρεσβεία επειδή μαζί με την Πακιστα-
νική Κοινότητα διαμαρτύρονταν απ’ έξω για μέρες και μή-
νες γιατί η πρεσβεία αρνούνταν να δώσει χαρτιά στους με-
τανάστες. Ο Πλεύρης ξέρει επίσης ότι ο Τζαβέντ κινδυ-
νεύει στο Πακιστάν, αλλά αδιαφορεί.

Το κίνημα στη χώρα μας χρωστά πολλά στον Τζαβέντ.
Χωρίς αυτόν δεν θα υπήρχε η δίκη για τη δολοφονία Λουκ-
μάν και η πρώτη απόφαση στην Ελλάδα που αναγνώρισε το
ρατσιστικό κίνητρο τους δύο ναζί χρυσαυγίτες δολοφό-
νους. Και η δίκη της ΧΑ δεν θα ήταν η ίδια. Γιατί ο τερά-
στιος όγκος των θυμάτων της ΧΑ ήταν μετανάστες. Άρα
χρωστάμε στον Τζαβέντ πολιτικά, κοινωνικά. Ξέρουμε ότι
ζούμε στην εποχή των τεράτων, Τραμπ, Νετανάχιου, γενο-
κτονία, εθνοκάθαρση, πόλεμος. Ένα τρίτο τέρας, μικρότε-
ρο αλλά της ίδιας κατηγορίας, είναι ο Πλεύρης. Ο Τζαβέντ
Ασλάμ θα μείνει μαζί μας μπροστάρης σε όλες τις κινητο-
ποιήσεις.

Τάκης Ζώτος, 
δικηγόρος οικογένειας Σαχζάτ Λουκμάν

Κάτω τα χέρια απ’ τον Τζαβέντ

Είναι το ελάχιστο καθήκον κάθε προοδευτικού και δημοκρά-
τη πολίτη και πολιτικής δύναμης να είναι στο πλευρό του

Τζαβέντ Ασλάμ, στον αγώνα που κάνει για τα δικαιώματα, τη
δικαιοσύνη και τη δημοκρατία. 

Για μας και το Κίνημά μας είναι η συνέχεια στην ιστορία του
Αντώνη Καρρά και των αγώνων που δόθηκαν μαζί με τον Τζα-
βέντ Ασλάμ πριν από είκοσι χρόνια σε όσα περιγράφησαν ήδη,
τον αγώνα για τη δικαίωσή του και την προστασία του από την
τότε απόπειρα απέλασής του.

Ο Τζαβέντ είναι 30 χρόνια εδώ, ο ίδιος και η οικογένειά του
και η επιστήμονας κόρη του. Είναι πολλά χρόνια τώρα υπερα-
σπιστής των δικαιωμάτων και των πολιτικών ένταξης, πραγμα-
τικής ισότητας απέναντι στον ρατσισμό και τον φασισμό. Και
ιδίως όταν αυτή η απόφαση εις βάρος του εκδίδεται και δημο-
σιεύεται την επαύριο της θριαμβευτικής απόφασης στο Εφε-
τείο Αθήνας κατά της Χρυσής Αυγής όπου έχει υπάρξει βασι-
κός μάρτυρας κατηγορίας, δεν τιμά τη δημοκρατία μας.

Δημήτρης Μάντζος, βουλευτής ΠΑΣΟΚ

Ηυπόθεση του Τζαβέντ Ασλάμ είναι για την κυβέρνηση μια
υπόθεση πιλότος. Δεν αφορά μόνο τον Τζαβέντ αλλά και

χιλιάδες άλλους πρόσφυγες και μετανάστες οι οποίοι έχουν
υποστεί τεράστιες περικοπές στο σύστημα απονομής ασύλου. 

Άρα πρώτον είναι θέμα κράτους δικαίου και τήρησης της
Συνθήκης της Γενεύης, του σκληρού πυρήνα του διεθνούς δι-
καίου. Και δεύτερον, τέτοιες εκπτώσεις αν επιτραπούν, γρήγο-
ρα θα πάνε και στην κοινωνική πλειοψηφία, γκρεμίζοντας δι-
καιώματα και κατακτήσεις.

Όταν ένας άνθρωπος έχει υπάρξει βασικός μάρτυρας στη
δίκη για την εγκληματική νεοναζιστική Χρυσή Αυγή και για τον
Σαχζάτ Λουκμάν, πρώτη γραμμή στους κοινωνικούς αγώνες,
τότε αυτό λαμβάνει διαστάσεις πολιτικής δίωξης, πιθανότατα
και ισορροπίας μετά την απόφαση για την οριστική καταδίκη
της ΧΑ. Θα είμαστε εδώ για το κράτος δικαίου, για τους αν-
θρώπους που είναι τόσα χρόνια στη χώρα, έχουν προσφέρει
ανιδιοτελώς και έχουν δώσει μάχες σε όλα τα επίπεδα.

Γιώργος Ψυχογιός, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Θεωρούμε υποχρέωσή μας να είμαστε σήμερα εδώ απέναν-
τι σε ένα φίλο και σύντροφο με τον οποίο έχουμε την τιμή

να βρεθούμε στους ίδιους δρόμους και αγώνες. Είναι ξεκάθα-
ρο ότι αυτό που πληρώνει σήμερα ο Τζαβέντ είναι ότι δεν έχει
υπάρξει άνθρωπος κρατικών αρχών, υπηρεσιών, πρεσβειών,
αλλά ένας άνθρωπος που πάντα υπερασπίστηκε τη δημοκρα-
τία και τους αγώνες.

Αυτές τις μέρες ανακαλύφθηκε άλλη μια φερόμενη εγκλημα-
τική οργάνωση η οποία έχει σχέσεις με τον Λευτέρη Αυγενάκη.
Τα μέλη της κατηγορούνται για τράφικινγκ στις υποθέσεις του
ΟΠΕΚΕΠΕ. Σε ποιους έκαναν τράφικινγκ; Σε Πακιστανούς ερ-
γάτες. Είναι η δεύτερη φερόμενη εγκληματική οργάνωση που
σχετίζεται με τον Αυγενάκη μετά την υπόθεση του Χιλετζάκη
που πάλι κατηγορούνται για τράφικινγκ σε μετανάστες εργά-
τες.

Οι ίδιοι άνθρωποι λένε σε όσους μιλάνε για τα δικαιώματα
των προσφύγων και των μεταναστών ότι προστατεύετε τους
διακινητές. Δηλώνουμε ξεκάθαρα την υποστήριξή μας στον
Τζαβέντ και είμαι σίγουρος και αισιόδοξος ότι για πολλά χρό-
νια ακόμα θα βρισκόμαστε στους ίδιους δρόμους.

Νάσος Ηλιόπουλος, βουλευτής Νέας Αριστεράς

Αυτό που συμβαίνει στον Τζαβέντ Ασλάμ είναι μια αντιδημο-
κρατική κυβερνητική κίνηση, αμιγώς ρατσιστική, ακόμα και

τιμωρητική, ακριβώς τη στιγμή που ανακοινώθηκε η οριστική
καταδίκη της ΧΑ. Αναρωτιέται κανείς αν είναι τυχαίο ή είναι
κλείσιμο ματιού.

Δυστυχώς δεν είναι μεμονωμένο, έχω δεχτεί καταγγελίες
από ανθρώπους που είναι για δεκαετίες στην Ελλάδα και κιν-
δυνεύουν να απελαθούν για μια τυπικότητα. Χαρακτηριστικά
θα αναφέρω το παράδειγμα Αλβανίδας μητέρας που είναι εδώ
30 χρόνια και επειδή κάποια στιγμή δήλωσε ένα λάθος αριθμό
κατοικίας κινδυνεύει να απελαθεί τη στιγμή που τα παιδιά της
φυλάνε σκοπιά στον Έβρο. 

Θέλω να διαβεβαιώσω τον κ. Ασλάμ ότι ο δήμος της Αθήνας
θα σταθεί δίπλα του, είναι το λιγότερο που μπορούμε να κά-
νουμε. Είμαστε μαζί σας.

Θανάσης Χειμωνάς, πρόεδρος ΣΕΜΠ Δήμου Αθήνας
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Η απόφαση του υπουργού Μετανά-
στευσης Πλεύρη να προχωρήσει

στην ανάκληση του καθεστώτος διεθνούς
προστασίας του Τζαβέντ Ασλάμ είναι
πρόκληση. Επέλεξε μάλιστα να στείλει
αυτό το μήνυμα μίσους την ίδια μέρα που
η Πακιστανική Κοινότητα έκανε μια από
τις κορυφαίες γιορτές της, το Ιφτάρ, το
οποίο φρόντισε να το απαγορεύσουν αρ-
κετοί δήμαρχοι, στη Νίκαια, το Περιστέρι,
τη Νέα Ιωνία -ο δήμος της Αθήνας έδωσε
χώρο και έγινε στο Σεράφειο. Και βέβαια
έγινε την ίδια μέρα που με διεθνές ένταλ-
μα σύλληψης ο Τόμι Όλσεν, ένας ακτιβι-
στής που έχει αφιερώσει τη ζωή του στις
διασώσεις μεταναστών στα σύνορα, οδη-
γήθηκε στις φυλακές.

Είναι πολύ ξεκάθαρο ότι η κυβέρνηση
κλιμακώνει την εμπλοκή της στον πόλεμο
και παίζει ανοιχτά το χαρτί της ισλαμοφο-
βίας. Ο ακροδεξιός Πλεύρης είναι ο πιο
πρόθυμος να υπηρετήσει αυτή την ατζέν-
τα και πανηγυρίζει κάθε τόσο είτε για τη
συγκάλυψη του εγκλήματος της Πύλου
και της Χίου, είτε για τους νόμους που
έχουν ψηφίσει κατά των μεταναστών και
η εφαρμογή του βάζει τώρα στο στόχα-
στρο τον Τζαβέντ Ασλάμ. Είναι μια πολιτι-
κή απόφαση που προοιωνίζει την επίθεση
κατά των δικαιωμάτων των μεταναστών
και όλων μας. Η δικιά μας απάντηση είναι
η πιο πλατιά απεύθυνση στην κοινωνία.

Ο Πλεύρης, επειδή έχει αυτή την παρά-
δοση, ενεργοποίησε την ανάκληση ασύ-
λου του Τζαβέντ λίγες μόνο μέρες μετά
την τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση
στη δίκη της ΧΑ. Για να δείξει ότι τιμωρή-
θηκαν οι φασίστες από τα δικαστήρια αλ-
λά εγγυητές της παρουσίας της ακροδε-
ξιάς και των φασιστών είναι οι υπουργοί
της ΝΔ. 

Το συλλαλητήριο στις 28 Μάρτη είναι
απάντηση σε όλες αυτές τις προκλήσεις.
Δεν θα απελάσουν έναν άνθρωπο που ζει
30 χρόνια σε αυτή τη χώρα, παλεύει μαζί
με τα συνδικάτα, έχει συγκρουστεί με τον
ρατσισμό και τον φασισμό, που η κόρη
του είναι στο Πανεπιστήμιο στο τελευταίο
εξάμηνο, έχει καταφέρει να ξεπεράσει
όλα τα εμπόδια γλώσσας και ρατσισμού
και είναι ενεργό μέρος αυτής της κοινω-
νίας.

Πέτρος Κωνσταντίνου, 
συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ

Με τον Τζαβέντ γνωριστή-
καμε το καλοκαίρι του

2005 όταν είχε το θάρρος να
βγει και να καταγγείλει το πα-
ρακράτος της ΝΔ του Καρα-
μανλή, που συνεργαζόταν με
τις μυστικές υπηρεσίες της
Βρετανίας και των ΗΠΑ όταν
στήνανε Γκουαντάναμο και έκα-
ναν τις απαγωγές των 28 συμ-
πατριωτών του. Από τότε η κυ-
βέρνηση Καραμανλή σε συνερ-
γασία και επικοινωνία με τη
χούντα του Πακιστάν ενεργο-
ποιήσανε ένταλμα για να τον
απελάσουν και να τον συλλά-
βουν.

Ο Τζαβέντ στάθηκε όρθιος,
όχι μονάχα απέναντι στις διε-
θνείς υπηρεσίες και το κράτος
αλλά και ενάντια στον ρατσισμό
και τους φασίστες. Γι’ αυτό
κέρδισε την συμπαράσταση,
αλληλεγγύη και εκτίμηση όλων
εμάς.  Όταν τον φυλάκισαν τον
Νοέμβρη του 2006 κάναμε ένα
τεράστιο κίνημα αλληλεγγύης
με εκατοντάδες χιλιάδες αν-
θρώπους σε όλη την Ελλάδα
και μέσα σε 11 μέρες τον απε-
λευθερώσαμε. Από τότε συνεχί-
ζουμε στο πλευρό του.

Η ελληνική κυβέρνηση κλιμα-
κώνει την επίθεσή της στον Τζα-
βέντ γιατί κλιμακώνει την εμπλο-
κή της στον πόλεμο στο πλευρό
των ΗΠΑ και του Ισραήλ, γιατί
κλιμακώνει το χαρτί της ισλαμο-
φοβίας και του ρατσισμού. Γι’
αυτό θα είμαστε μαζί στους
δρόμους το ερχόμενο Σάββατο
28 Μάρτη που θα πλημμυρίσου-
με το Σύνταγμα ενάντια στον
πόλεμο και την προσπάθεια δίω-
ξης του Τζαβέντ.

Γιάννης Σηφακάκης, 
συντονιστής Συμμαχίας

Σταματήστε τον Πόλεμο, 
μέλος ΚΣΕ ΑΝΤΑΡΣΥΑ
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Πλατύ κίνημα αλληλεγγύης
Τον Τζαβέντ τον γνωρίσαμε στο Δικηγορικό Σύλλο-

γο το 2005 την περίοδο του μεγάλου ξεσπάσμα-
τος του αντιπολεμικού κινήματος ενάντια στην εισβο-
λή στο Ιράκ, όταν αγγλικές μυστικές υπηρεσίες απή-
γαγαν 28 Πακιστανούς στα πλαίσια μιας αντιτρομο-
κρατικής και αντικατασκοπευτικής προσπάθειας που
προφασίζονταν ότι είχαν κάνει. Τον γνωρίσαμε ως
πρόεδρο της Πακιστανικής Κοινότητας να τους υπε-
ρασπίζεται, να αποκαλύπτει μαζί τους τα όσα έγιναν
και να έρχεται στον ΔΣΑ να ζητά και να λαμβάνει τη
βοήθειά του.

Σχεδόν αμέσως μετά, το Πακιστάν επιδίωξε -και θα
το πετύχαινε αν δεν υπήρχε κίνημα συμπαράστασης
υπέρ του- την έκδοσή του στο Πακιστάν με βούλευμα
του Συμβουλίου Εφετών το οποίο ανατράπηκε στον
Άρειο Πάγο. Ο Τζαβέντ Ασλάμ έμεινε στην Ελλάδα με
πολιτικό άσυλο. Στη συνέχεια ήταν παρών σε όλους
τους δημοκρατικούς αγώνες και ιδίως σε όλους τους
αντιρατσιστικούς αγώνες. Και βεβαίως ένας από τους
βασικούς μάρτυρες στη δίκη της ΧΑ και στον πρώτο
και στον δεύτερο βαθμό, μάρτυρας στη δίκη για τη
δολοφονία του Σαχζάτ Λουκμάν και σε πολλές άλλες.

Θα περίμενε κανείς από την κυβέρνηση, λίγες μέ-
ρες μετά από την ανακοίνωση της τελεσίδικης από-
φασης με την οποία κρίνεται ότι η ΧΑ αποτελεί εγκλη-
ματική οργάνωση, να συμμορφωθεί με αυτή την από-
φαση του δικαστηρίου. Αντί γι’ αυτό, εκείνο που κά-
νει, όπως την προηγούμενη φορά ήταν τα ΜΑΤ και οι
Αίαντες του κ.Χρυσοχοΐδη που διέλυσαν τη μεγάλη
αντιφασιστική συγκέντρωση στην Αλεξάνδρας, είναι
με άλλο τρόπο να δείχνει ποιος είναι το αφεντικό, η
ανάκληση του πολιτικού ασύλου του Τζαβέντ Ασλάμ.

Ως πρώην δημοτικός σύμβουλος Αθήνας έχω να
πω ότι ο Τζαβέντ Ασλάμ πολλές φορές ήρθε στο Συμ-
βούλιο Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων του
δήμου, ένα πολύ σπουδαίο θεσμικό όργανο στην αν-
τιμετώπιση του ρατσισμού. Και είναι ενεργός στην
πρωτοβουλία που επίσης έχει υιοθετηθεί από το
ΣΕΜΠ για μνημείο του Σαχζάτ Λουκμάν στην πλατεία
Μερκούρη στα Πετράλωνα, κοντά στον τόπο της δο-
λοφονίας, που πλέον οφείλει ο δήμος να επιταχύνει.

Θα είμαστε δίπλα στον Τζαβέντ Ασλάμ που όφειλε
να τον τιμά το ελληνικό κράτος, γιατί στα 30 χρόνια
που βρίσκεται εδώ είναι από τους πιο πρωτοπόρους
και στην υπεράσπιση των μεταναστών και στα εργα-
σιακά δικαιώματα και στους αντιρατσιστικούς αγώ-
νες.

Κώστας Παπαδάκης, μέλος ΔΣ ΔΣΑ, 
δικηγόρος Πολιτικής Αγωγής στη Δίκη της ΧΑ

Ερχόμαστε σήμερα από ένα μαζικό αντιπολεμικό συλλα-
λητήριο των φοιτητικών συλλόγων. Χτες στο ΦΣ Φιλοσο-

φικής συζητήσαμε και πήραμε απόφαση για ένα μεγάλο “κά-
τω τα χέρια από τον Τζαβέντ Ασλάμ”, ότι θα στηρίξουμε τη
συμφοιτήτριά μας Αρίμπα Νουρ στη μάχη που δίνει να μην
γυρίσει ο πατέρας της στο Πακιστάν, να μην απελαθεί. 

Είναι πολύ σημαντικό να τονίσουμε τις μάχες που έχουν
δώσει οι φοιτητές το προσηγούμενο διάστημα και σε αυτές
ήμασταν μαζί με τα αδέρφια μας τους μετανάστες. Το ίδιο θα
κάνουμε στο εξής. Καλούμε όλο τον κόσμο, τους φοιτητικούς
συλλόγους, τα σωματεία, να πάρουν αποφάσεις στήριξης
στον Τζαβέντ, να κατέβουν στο δρόμο στις 28 Μάρτη.

Για να κριθεί ότι είμαστε ένα δυνατό αντιρατσιστικό-αντι-
φασιστικό μέτωπο που θα τα βάλει με όσους θέλουν να διώ-
ξουν τους μετανάστες από τη χώρα, που θέλουν να διώξουν
τον Τζαβέντ Ασλάμ, που κάνουν πιο δύσκολη τη ζωή των με-
ταναστών συμφοιτητών μας στα πανεπιστήμια.

Μαριάννα Σπυριδάκη, 
Φοιτητικός Σύλλογος Φιλοσοφικής Αθήνας

Το εργατικό κίνημα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή για να
στηρίξει την υπόθεση του Τζαβέντ Ασλάμ, ενάντια στον

θεσμικό ρατσισμό της κυβέρνησης. Στα νοσοκομεία έχουμε
ιδιαίτερη σχέση με το τι σημαίνει μετανάστες/ριες να φτά-
νουν στις πύλες μας και να βρισκόμαστε πολλές φορές αντι-
μέτωποι με το ζήτημα των χαρτιών για το αν θα μπορούμε να
κάνουμε τη δουλειά μας. Και πάρα πολλές φορές ξεπερνάμε
αυτά τα εμπόδια χάρη στο ότι οι εργαζόμενοι στα νοσοκο-
μεία παλεύουν ενάντια σε αυτά.

Από το ναυάγιο της Χίο και το ρόλο που έπαιξαν οι υγει-
ονομικοί για να αποκαλυφθεί ότι δεν ήταν ναυάγιο αλλά δο-
λοφονία της κυβέρνησης μέχρι το ποιος έχει άσυλο, βρισκό-
μαστε αταλάντευτα στο πλευρό του Τζαβέντ και του καθενός
και της καθεμίας που διεκδικεί τα χαρτιά του. Ξέρουμε ότι η
κυβέρνηση προτιμά αυτός ο κόσμος να είναι εδώ με τις ειδι-
κές συμβάσεις, να δουλεύει εννιά μήνες, να μην έχει κανένα
απολύτως δικαίωμα ούτε για περίθαλψη ούτε για τίποτα.

Τα συνδικάτα της Υγείας και συνολικά, με αποφάσεις της
ΑΔΕΔΥ, του ΕΚΑ, θα είμαστε στο δρόμο στις 28 Μάρτη. Ερ-
χόμαστε από ένα απεργιακό διήμερο με βασικό τη διεκδίκη-
ση χρηματοδότησης για τα νοσοκομεία και όχι για τον πόλε-
μο. Δεν ανεχόμαστε άλλο να ακούμε από την κυβέρνηση ότι
δεν έχει λεφτά για το ΕΣΥ, αλλά έχει για PATRIOT στη Σαου-
δική Αραβία και την περιφρούρηση του εφοπλιστικού κεφα-
λαίου για την εξόρμησή του στη Μέση Ανατολή και τον κάθε
Τζαβέντ να τον απελαύνουν. Δεν θα αφήσουμε ούτε να απε-
λάσουν τον Τζαβέντ ούτε να περάσει ο ρατσισμός, ο φασι-
σμός και η πολεμοκαπηλεία.

Αργυρή Ερωτοκρίτου, γιατρός, ΓΣ ΟΕΝΓΕ

11/11/2006, Διαδήλωση αλληλεγγύης στον Τζαβέντ Ασλάμ. Φωτό: Αρχείο Εργατική Αλληλεγγύη 19/1/2013, Διαδήλωση «Αθήνα Πόλη Αντιφασιστική».
Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης
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Δεν έχει σημασία αν είσαι Δημοκρατικός, Ρεπουμπλικάνος ή Ανεξάρτητος –
κανείς δεν ψήφισε νέους πολέμους. Κανείς δεν ψήφισε υψηλότερες τιμές

στα βενζινάδικα. Κανείς δεν ψήφισε υψηλότερες τιμές στα μανάβικα. Κανείς δεν
ψήφισε υψηλότερα ενοίκια. Κανείς δεν ψήφισε απελάσεις των γειτόνων μας. Και
κανείς δεν ψήφισε να πυροβολούν οι κυβερνητικοί τραμπούκοι στους δρόμους.

Ο Τραμπ δε δίνει καμία σημασία στο τι ψηφίσαμε. Αλλά θα δώσει σημασία στο
αποτέλεσμα των επερχόμενων εκλογών τον Νοέμβρη.

Σας ζητάω να ψηφίσετε με τρεις τρόπους: Πρώτα απ’ όλα ψηφίστε με τα πό-
δια σας βαδίζοντας στις διαδηλώσεις No Kings στις 28 Μάρτη. Δεύτερον ψηφί-
στε αντιστεκόμενοι με κάθε τρόπο στην κυβέρνηση Τραμπ το επόμενο διάστη-
μα. Τρίτον συμμετέχοντας στις εκλογές στις 3 Νοέμβρη. 

Θα φτάσουμε και σε εκείνο τον στόχο, αλλά πρώτα απ’ όλα κατεβείτε στο
δρόμο στις 28 Μάρτη. Δηλώστε παρών στη μάχη ενάντια στην παραφροσύνη
αυτής της κυβέρνησης. Αν δεν κάνετε αυτά τα δύο, μπορεί να μη φτάσετε ποτέ
να ψηφίσετε στις 3 Νοέμβρη. Είναι τρελό, αλλά έτσι είναι τα πράγματα. Είναι
στο χέρι σας. Είναι στο χέρι όλων μας.

Παγκόσμιος
ξεσηκωμός
Σε περισσότερα από 3.000 σημεία στις

ΗΠΑ και σε δεκάδες πόλεις σε όλο
τον κόσμο απλώνονται τα καλέσματα για
έναν μαζικό διεθνή ξεσηκωμό στις 28
Μάρτη ενάντια στον πόλεμο, το ρατσι-
σμό και τους φασίστες.

Στις Ηνωμένες Πολιτείες οι διοργανω-
τές του No Kings προβλέπουν ότι οι δια-
δηλώσεις του Σαββάτου θα είναι ιστορι-
κών διαστάσεων. Στη Βρετανία μια πανε-
θνική διαδήλωση αναμένεται να πλημμυ-
ρίσει το Λονδίνο μετά από κάλεσμα της
ευρείας συμμαχίας Together που συγ-
κροτήθηκε πρόσφατα. 

Στην Ιταλία, το κίνημα που έδειξε το
δρόμο των απεργιών αλληλεγγύης προς
τον Παλαιστινιακό λαό, ετοιμάζεται για
ένα μεγάλο διήμερο στη Ρώμη, με συ-
ναυλία στις 27/3 και διαδήλωση στις
28/3. Στη συνέλευση προετοιμασίας του
διημέρου «O re o Liberta» στη Μπολόνια
συμμετείχαν περισσότερα από 5.000
άτομα. «Σήμερα ανοίγουμε μαζί έναν νέο

πολιτικό δρόμο που σπάει με τον παλιό
κόσμο, ο οποίος, από τη Μινεάπολη μέ-
χρι το Ιράν καταπιέζει και σκοτώνει για να
διατηρηθεί στην εξουσία» λένε στην κα-
τάληξή τους. «Προχωράμε με την πολυ-
φωνία μας να περιλαμβάνει από τους κοι-
νωνικούς χώρους που δέχθηκαν την επί-
θεση της κυβέρνησης Μελόνι, καθολι-
κούς συλλόγους, συνδικαλιστικές οργα-
νώσεις, ΜΚΟ και κόμματα. Τις επόμενες
εβδομάδες θα διασχίσουμε την Ιταλία και
την Ευρώπη με ένα εθνικό και διεθνές
ημερολόγιο, Ρώμη, Νάπολη, Τορίνο. Και
πάλι: από το Βερολίνο στο Ζάγκρεμπ και
τις Βρυξέλλες, για μια γενική ευρωπαϊκή
απεργία».

Οι προγραμματισμένες κινητοποιήσεις
στις 28 Μάρτη περιλαμβάνουν επίσης
πόλεις της Γαλλίας, της Γερμανίας, της
Αυστρίας, της Πολωνίας, της Ολλανδίας,
της Δανίας, της Νορβηγίας, της Τυνη-
σίας, της Ιαπωνίας, του Βελγίου, της Nό-
τιας Αφρικής, της Καταλονίας κ.α.

Χαιρόμαστε που είμαστε σε συντονι-
σμό για τις 28 Μάρτη με άλλες κινή-

σεις από την Ευρώπη και το ολόκληρο
τον Πλανήτη. 

Για να είμαστε ειλικρινείς έχουμε αντι-
μετωπίσει τους κεφαλοκυνηγούς μετανα-
στών της ICE που έστειλε ο Τραμπ στη
Μινεάπολη και δολοφόνησαν την Ρενέ
Γκούντ και τον Αλεξ Πρέττι, όμως είναι
ακόμη εδώ και κάνουν κρυφά την βρόμι-
κη δουλειά.

Συνεχίζουμε να στηρίζουμε τις κοινό-
τητες για να αντιμετωπίσουν αυτή την λι-
γότερο εμφανή στους δρόμους παρου-
σία της ICE αλλά και να δυναμώνουμε
την παρουσία των συνδικάτων.

Η μέρα γενικής απεργίας και ανυπα-
κοής πρακτικά στις 23 Γενάρη ήταν ένας
σταθμός με μια μεγάλη διαδήλωση σε
θερμοκρασίες -30 βαθμούς!

Τώρα έχουμε προχωρήσει σε τοπικούς

συντονισμούς συνδικάτων σε 10 περιο-
χές της Μινέαπολης και στοχεύουμε να
ξεπεράσουμε τις 200.000 διαδηλωτές.
Θα είναι η μεγαλύτερη κινητοποίηση που
έχουμε κάνει ποτέ, φαίνεται από παντού.
Η δικιά μας συμμετοχή είναι να μετατρέ-
ψουμε το κάλεσμα των Nο Κings σε ορ-
γανωμένη εργατική μάχη για να διώξου-
με τον Τράμπ, να σταματήσουμε τον πό-
λεμο στο Ιράν.

Κάνουμε προσπάθεια μέσα στη μεγά-
λη διαδήλωση να δείξουμε τη δύναμη και
την ενότητα των συνδικάτων με ομιλίες
και με πολλά πανό στο δρόμο. Συνεργα-
ζόμαστε με κινήσεις μεταναστών και αν-
τιρατσιστικές πρωτοβουλίες που αντιμε-
τωπίζουν την ICE. Η 28 Μάρτη θα είναι
σεισμός.

Ντέιβιντ Στίγκερς, 
Συνδικάτο Οδηγών δημόσιων

συγκοινωνιών Μινεάπολις 

Συλλαλητήριο σεισμός αναμέ-
νεται να είναι και αυτό που

θα πραγματοποιηθεί στις 28
Μάρτη στη Βρετανία. Αγωνιστές/
ριες που οργανώνουν την καμ-
πάνια του Together Alliance για
τις 28/3, μίλησαν στην αδερφή
εφημερίδα της Εργατικής Αλλη-
λεγγύης, Socialist Worker:

«Ο αντιρατσισμός και η αλλη-
λεγγύη προς την Παλαιστίνη δεν
είναι δύο ξεχωριστά ζητήματα»
ξεκαθάρισε η Σουάμπα, ακτιβί-
στρια από την Ουαλία. «Είναι
πραγματικά σημαντικό όσοι είναι
εξοργισμένοι με τη γενοκτονία
να καταλάβουν ότι αυτό συνδέε-
ται θεμελιωδώς με τον ρατσι-
σμό. Η συμμετοχή στη Συμμαχία
Together είναι ένας καλός τρό-
πος να δείξουμε την αλληλεγγύη
μας προς την Παλαιστίνη και ότι
δεν θα επιτρέψουμε στο Reform
UK να διχάσει τους ανθρώπους
σε αυτή τη χώρα. Πρέπει να
βγούμε μαζικά με παλαιστινιακές
σημαίες στο συλλαλητήριο της
28 Μάρτη για να δείξουμε ότι κά-
νουμε αυτές τις συνδέσεις».

«Όταν οι άνθρωποι παίρνουν
άδεια από τη δουλειά τους για
να συμμετέχουν σε μια διαδήλω-
ση, ξέρεις ότι θα είναι μεγάλη»
τονίζει η Ανίτα, εργαζόμενη σε
βιβλιοθήκη στο Χαλ. «Έχω συνα-
δέλφους που θέλουν να αναλά-
βουν δράση. Δεν έχουν συμμε-
τάσχει σε κάτι τέτοιο στο παρελ-
θόν, αλλά αναγνωρίζουν ότι
χρειάζεται να ενωθούμε. Έχουν
πάρει άδεια από τη δουλειά τους
και θα ταξιδεψουν μέχρι το Λον-
δίνο επειδή θέλουν να αντιστα-
θούν στις προσπάθειες της
ακροδεξιάς να μας διασπάσει. Η
ακροδεξιά δεν θα σταματήσει
από μια σιωπηλή πλειοψηφία
που ελπίζει ότι θα εξαφανιστεί
και θα γίνει πρόβλημα κάποιου
άλλου. Πρέπει να βγούμε μπρο-
στά και να πάρουμε την εκδίκη-
σή μας».

«Πρέπει να κάνουμε τη διαδή-
λωση της 28ης Μαρτίου μαζική.
Είναι υπέροχο να βλέπεις μια τό-
σο ευρεία συμμαχία, αλλά όταν
βλέπεις το ReformUK να δε-
σμεύεται ότι θα φέρει την ICE
στη Βρετανία, η διαδήλωση πρέ-
πει να αποτελέσει την αρχή για
κάτι ακόμα μεγαλύτερο», είπε ο
Ντάνιελ Κεμπέντε, γενικός γραμ-
ματέας της NEU, του συνδικά-
του των εκπαιδευτικών. «Το
μπλοκ των συνδικάτων στη δια-
δήλωση πρέπει να είναι τερά-
στιο, με τους εργαζόμενους
στην πρώτη γραμμή να δηλώ-
νουν ότι αντιστέκονται στην
ακροδεξιά».

Ώρα να οργανωθούμε
«Θα είναι η πρώτη μου αντιρα-

τσιστική διαδήλωση κι ενθαρρύ-
νω και τους άλλους: αν είστε κα-
τά του ρατσισμού, τότε πρέπει
να συμμετάσχετε στη διαδήλω-
ση» δήλωσε η Βένις, φοιτήτρια
στο University College του Λονδί-
νου με καταγωγή από τις ΗΠΑ.
«Αν και δεν είμαι εκεί, τα πράγ-
ματα που ακούω από φίλους και
συγγενείς στην Αμερική είναι
δραματικά. Το ICE στο Πόρτλαντ
σταματάει πλέον όποιον είναι έγ-
χρωμος. Φοβάμαι ότι αυτό θα
έρθει και στη Βρετανία. Τώρα,
περισσότερο από ποτέ, είναι η
ώρα να οργανωθούμε. Πρέπει να
δείξουμε ως αντιρατσιστές ότι η
φωνή μας είναι πιο δυνατή από
τη δικιά τους». 

Προπομπός για το συλλαλητή-
ριο στις 28 Μάρτη ήταν οι χιλιά-
δες διαδηλωτές που συμμετεί-
χαν το Σάββατο 21/3 στην αντι-
πολεμική διαδήλωση στο κέντρο
του Λονδίνου.

«Τα αιτήματά μας είναι σαφή:
να τερματιστεί ο πόλεμος εναν-

τίον του Ιράν και του Λιβάνου και
να σταματήσει η χρήση βρετανι-
κών βάσεων από τις ΗΠΑ για τις
ιμπεριαλιστικές τους επιθέσεις.
Ξέρουν ότι αυτό είναι παράνομο
και αποτελεί έγκλημα πολέμου.
Πρέπει να τους υπενθυμίσουμε
ότι το έχουμε αντιληφθεί», δήλω-
σε η Έλεν, εργαζόμενη σε νοσο-
κομείο.

«Το πρώτο βήμα είναι να απο-
δεσμευτούμε από την αμερικανι-
κή ιμπεριαλιστική παγκόσμια τά-
ξη», υποστήριξε ο Ταρίκ. «Δεν
πρέπει να επιτρέψουμε στις ΗΠΑ
να χρησιμοποιούν τις βάσεις
μας».

«Δεν πρόκειται απλώς για μια
επίθεση εναντίον του ιρανικού
λαού, αλλά για την καταστροφή
του Ιράν ως πολιτισμού. Έχουν
επιτεθεί σε σχολεία, πολυκατοι-
κίες, μνημεία πολιτιστικής κλη-
ρονομιάς» τόνισε ο πανεπιστη-
μιακός Αμπάς Ενταλάτ.  «Οι βρε-
τανικές βάσεις είναι πλήρως συ-
νένοχες. Αυτός ο πόλεμος του
ιμπεριαλισμού είναι μια επέκτα-
ση της γενοκτονίας κατά της Πα-
λαιστίνης. Το ίδιο σενάριο εγ-
κλημάτων πολέμου και τρομο-
κρατίας έχει χρησιμοποιηθεί
εναντίον του ιρανικού λαού»,
πρόσθεσε.

«Τώρα είναι η ώρα να εντεί-
νουμε το μήνυμά μας για την ει-
ρήνη», δήλωσε η γενική γραμμα-
τέας του συνδικάτου PCS, Φραν
Χίθκοτ. «Πρέπει να πούμε όχι
στις βρετανικές βάσεις που χρη-
σιμοποιούνται από τις ΗΠΑ».

«Οι ΗΠΑ και το Ισραήλ θέλουν
να συντρίψουν όποιον μπορεί να
είναι ανεξάρτητος από αυτούς.
Αυτό ισχύει για τη Γάζα, το Λίβα-
νο και τώρα το Ιράν. Δεν τους
νοιάζουν οι Ιρανές γυναίκες ή ο
λαός. Τους νοιάζει να επιβάλουν
την ηγεμονία τους στη Μέση
Ανατολή» σημείωσε ο Τάρικ,
βρετανοπαλαιστίνιος φοιτητής.

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Ο Ρόμπερτ Ντε Νίρο για τις 28Μ

21/3, Λονδίνο. Φωτό: Jess Hurd
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ΗΠΑ

Η 28η Μαρτίου μπορεί να γί-
νει η μεγαλύτερη διαδήλω-

ση στην ιστορία των ΗΠΑ. Ας
συμβάλουμε όλοι ώστε να γίνει.
Βρείτε την τοπική σας διαδήλω-
ση «No Kings» για να καταστή-
σουμε σαφές ότι η Αμερική
απορρίπτει τη βία του καθεστώ-
τος Τραμπ τόσο στο εσωτερικό
όσο και στο εξωτερικό. Ποτέ
δεν ήταν πιο ξεκάθαρο ότι θα
χρειαστεί ένα μαζικό κίνημα για
να σταματήσει ο αυξανόμενος
αυταρχισμός του Τραμπ. 

Το Σάββατο 28 Μαρτίου, οι
κοινότητες θα συγκεντρωθούν
σε όλη τη χώρα για να βοηθή-
σουν στην οικοδόμηση αυτού
του ευρέος αντιαυταρχικού με-
τώπου. Η JVP θα συμμετάσχει
στις ομάδες «No Kings, No ICE,
No War, No Billionaires» (Όχι
βασιλιάδες, όχι ICE, όχι πόλε-
μος, όχι δισεκατομμυριούχοι)
φωνάζοντας: Αποεπενδύστε
από την καταστροφή, επενδύ-
στε στη ζωή! Πρέπει να αποε-
πενδύσουμε από τον μηχανισμό
του πολέμου και του μιλιταρι-
σμού από την Παλαιστίνη έως
το Ιράν και τους πράκτορες της
ICE στις πόλεις μας και να επεν-
δύσουμε στις κοινότητές μας
εδώ με υγειονομική περίθαλψη,
τροφή, στέγαση και εκπαίδευ-
ση. 

Οι καταπιεστές μας είναι οι
ίδιοι. Ο Τραμπ και οι δισεκατομ-
μυριούχοι φίλοι του, που καθο-
δηγούνται από το κέρδος και
θέλουν να μετατρέψουν τη Γά-
ζα σε «Ριβιέρα της Μέσης Ανα-
τολής» εις βάρος των Παλαιστι-
νίων, είναι τα ίδια άτομα που
ηγούνται της σταυροφορίας για
να «κάνουν την Αμερική ξανά
μεγάλη» εις βάρος των απλών
ανθρώπων. Θα χτίσουμε τη μα-
ζική δύναμη που χρειαζόμαστε
για να νικήσουμε μόνο αν οργα-
νωθούμε σε αλληλεγγύη μετα-
ξύ μας. 

Θα συμμετέχει κόσμος από
ένα ευρύ πολιτικό φάσμα. Ας
χρησιμοποιήσουμε αυτές τις
διαδηλώσεις ως ευκαιρίες ορ-
γάνωσης για να καλωσορίσου-
με νέους ανθρώπους στο κίνη-
μα, και να προσκαλέσουμε τους
ανθρώπους σε οργανώσεις
όπου μπορούν να βρουν ένα
πολιτικό σπίτι και να παλέψουν
για να κερδίσουν. Προσκαλέστε
τους φίλους και την οικογένειά
σας. Καλέστε τους φίλους, την
οικογένεια και τους γείτονές
σας να συμμετάσχουν σε αυτό
που ενδέχεται να είναι η μεγα-
λύτερη διαδήλωση στην ιστορία
των ΗΠΑ.

Jewish Voice for Peace

Από όλους τους χώρους
Την Πέμπτη 19/3 η ΚΕΕΡΦΑ Αμπελοκήπων–Γκύ-

ζη πραγματοποίησε πολύμορφη εκδήλωση
στα Προσφυγικά, με τίτλο: «Αλληλεγγύη και αγώ-
νας για έναν κόσμο χωρίς ρατσισμό, φασισμό, πό-
λεμο και φτώχεια». Η εκδήλωση ξεκίνησε στο Παι-
δικό Στέκι, μία από τις δομές της Συνέλευσης Κα-
τειλημμένων Προσφυγικών, όπου μικροί και μεγά-
λοι συμμετείχαν σε κινητικά παιχνίδια υπό την κα-
θοδήγηση της Ισμήνης Σλέιπερ.

Παράλληλα, τοποθετήθηκε πανό της ΚΕΕΡΦΑ
στη συμβολή Δεγλέρη και Αλεξάνδρας, με σύνθη-
μα: «ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠ’ ΤΑ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΑ – ΣΥ-
ΝΟΡΑ ΑΝΟΙΧΤΑ – ΑΣΥΛΟ – ΧΑΡΤΙΑ». Στον χώρο
του συλλογικού καφενείου λειτούργησε εφήμερη
εικαστική έκθεση, με σκίτσα και φωτογραφίες που
πλαισίωσαν τη συζήτηση.

Η Χριστίνα Μανωλακάκη αναφέρθηκε στις κινη-
τοποιήσεις στις ΗΠΑ, τονίζοντας ότι η 28η Μαρτί-
ου στοχεύει να αποτελέσει τη μαζικότερη κινητο-
ποίηση στην ιστορία της χώρας. Επισήμανε ότι το
κίνημα, ενισχυμένο από τη συσπείρωση για την
Παλαιστίνη, συνεχίζει δυναμικά, με αιτήματα αλ-
ληλεγγύης στους μετανάστες/μετανάστριες,
ενάντια στην ICE και την πολεμική εμπλοκή των
ΗΠΑ. Ακολούθησε παρουσίαση εικόνων από Γαλ-
λία και Αγγλία, και έκλεισε με την Ελλάδα, και τα
αιτήματα για κλείσιμο των βάσεων και άνοιγμα
των συνόρων.

Ο Κώστας Καταραχιάς, νοσοκομειακός γιατρός,
μετέφερε την εικόνα ενός κόσμου που, τόσο στις
γειτονιές όσο και στους χώρους εργασίας, αρνεί-
ται να «συρθεί» σε μια πολεμική εμπλοκή της χώ-
ρας, από τον στενό συνεργάτη Τραμπ- Νετανιά-
χου, τον Κυριακό Μητσοτάκη. Τόνισε τη σύνδεση
αντιπολεμικού και αντιρατσιστικού κινήματος και
την ανάγκη συγκρότησης ενός μαζικού μετώπου.

Η Σοφία Μαναγλιώτου, εκπαιδευτικός και μέλος
της Β’ ΕΛΜΕ Αθήνας, ανέδειξε τις επιπτώσεις που
θα έχει η ενδεχόμενη εκκένωση των Προσφυγικών

στους μαθητές και τις μαθήτριες που μένουν εκεί
στην εκπαιδευτική διαδικασία και συνολικότερα
στις ζωές τους. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στις πολλαπλές δυ-
σκολίες ένταξης προσφύγων και μεταναστών σε
ένα εκπαιδευτικό σύστημα που υποχρηματοδοτεί-
ται, ενώ προτεραιοποιεί άλλες δαπάνες, όπως
τους στρατιωτικούς εξοπλισμούς. Τοποθετήθηκε
ενάντια στα Ωνάσεια Σχολεία, εξηγώντας πως
αναιρούν την ισότιμη πρόσβαση στο εκπαίδευση,
και επηρεάζουν αρνητικά τη φοίτηση μαθητών-μα-
θητριών σε υποβαθμισμένες γειτονίες, που θα
κληθούν να διανύουν σημαντικές αποστάσεις για
να παρακολουθήσουν μάθημα σε άλλες σχολικές
μονάδες.

Ο Τάκης Ζώτος, δικηγόρος και μέλος της πολι-
τικής αγωγής στη δίκη της Χρυσής Αυγής, στάθη-
κε στη σημασία της καταδίκης του ναζιστικού
μορφώματος, και στην πρόσφατη μεγάλη νίκη,
ενώ αναφέρθηκε και στην υπόθεση απέλασης του
Τζαβέντ Ασλάμ, επισημαίνοντας πως πρόκειται για
μια εκδικητική κίνηση από το κράτος, ενάντια σε
έναν άνθρωπο που έχει προασπιστεί τα δικαιώμα-
τα των μεταναστών. Καθώς και για τη σημασία έμ-
πρακτης αλληλεγγύης από πολιτικά κόμματα και
οργανώσεις, που το κίνημα οφείλει να τους απευ-
θύνεται και να διεκδικεί να τους «τραβήξει» προς
το δίκιο.

Στη συζήτηση που ακολούθησε συμμετείχε πλή-
θος κόσμου. Μεταξύ άλλων, μια νέα δημοσιογρά-
φος ανέδειξε πως στις πρόσφατες συρράξεις οι
ανθρώπινες απώλειες σε Λίβανο και Ιραν συχνά
περνάνε στα «ψιλά γράμματα», καθώς και στα συ-
νεχιζόμενα εγκλήματα στην Παλαιστίνη, καλώντας
σε μαζική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις της
28ης Μαρτίου. Φοιτητής της Φιλοσοφικής μίλησε
για την ανάγκη ενεργοποίησης του φοιτητικού κό-
σμου.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με κάλεσμα συμμε-
τοχής στις επόμενες δράσεις, με στόχο την ενί-
σχυση ενός μαζικού αντιρατσιστικού και αντιπολε-
μικού κινήματος.

Ορέστης Ηλίας, 
ΚΕΕΡΦΑ Αμπελοκήπων-Γκύζη

• Στην πρόσφατη ανοιχτή συνέλευση των κατει-
λημμένων προσφυγικών Αλεξάνδρας, ενώ ο σ.
Άριστος βρίσκεται στην 46η ημέρα απεργίας πεί-
νας, ανακοινώθηκαν επόμενες δράσεις και παρεμ-
βάσεις, μεταξύ αυτών, η συμμετοχή στο αντιπολε-
μικό και αντιρατσιστικό συλλαλητήριο στις 28
Μαρτίου, με πορεία από τα Προσφυγικά προς το
Σύνταγμα.

Ηκινητοποίηση στις 28 Μάρτη αποκτάει
ιδιαίτερη σημασία. Η πάλη κατά του φα-

σισμού συνεχίζεται σε όλα τα επίπεδα, από
την καταδίκη της Χρυσής Αυγής που πετύ-
χαμε εδώ, μέχρι την αντίσταση του λαού στη
Μινεάπολη ενάντια στα τάγματα εφόδου του
ICE. 

Αλλά έχει μεγάλη σημασία και ως μια με-
γάλη αντιπολεμική ημέρα δράσης. Τα εγκλή-
ματα στη Γάζα και ο πόλεμος που διεξάγουν
ΗΠΑ και Ισραήλ στο Ιράν απαιτούν την παγ-
κόσμια κινητοποίηση των λαών ενάντια στον
πόλεμο, το ρατσισμό, το φασισμό. Καλούμε
όλους/ες σε μια μαζική κινητοποίηση στις 28
Μάρτη στο Σύνταγμα και σε όλες τις πόλεις
με αντιρατσιστικά, αντιφασιστικά αλλά και
αντιιμπεριαλιστικά – αντισιωνιστικά χαρα-
κτηριστικά.

Παντελής Βαϊνάς, Ε.Ε ΑΔΕΔΥ

Tην Τρίτη 17 Μάρτη παρουσιάστηκε για
πρώτη φορά στο θέατρο Εμπρός, το θε-

ατρικό μονόπρακτο του Θανάση Τριαρίδη
«Η ευθανασία της φάλαινας, Πύλος
13/06/23» από την πρωτοβουλία καλλιτε-
χνών και ακτιβιστών «Δικαιοσύνη για την
Πύλο» σε συνεργασία με την ΚΕΕΡΦΑ. 

Πρόκειται για ένα συγκλονιστικό έργο
που στο κέντρο του έχει τη μεθόδευση της
συγκάλυψης, τις εντολές που δίνονται άνω-
θεν από τη στιγμή που το λιμενικό εντοπίζει
ένα ακυβέρνητο καράβι με πρόσφυγες να
πλέει στα ανοιχτά. Οι έννοιες και οι λέξεις
που χρησιμοποιούνται για να κρυφτούν οι
ένοχοι, η ωμή γλώσσα φέρνουν τον θεατή
αντιμέτωπο με την πραγματικότητα που
συμβαίνει στα σύνορα και τις θάλασσες, η
οποία έχει τη βούλα του κράτους και της ελ-
ληνικής κυβέρνησης. 

Στη συζήτηση που ακολούθησε μετά την
παράσταση η πρωτοβουλία καλλιτεχνών και
ακτιβιστών «Δικαιοσύνη για την Πύλο», τόνι-
σε ότι η προετοιμασία του θεατρικού έργου
συνέβαινε την ίδια στιγμή που τα εγκλήματα
της κυβέρνησης λάμβαναν χώρα στα σύνο-

ρα. Το ναυάγιο της Χίου έδωσε παραπάνω
ώθηση στους καλλιτέχνες να δουλέψουν
και να παρουσιάσουν το θεατρικό. 

Στη συνέχεια μίλησαν ο συγγραφέας του
έργου Θανάσης Τριαρίδης, ο συντονιστής
της ΚΕΕΡΦΑ, Πέτρος Κωνσταντίνου και οι
συνήγοροι υπεράσπισης των επιζώντων του
ναυαγίου της Πύλου, Έφη Δούση και Ευγε-
νία Κουνιάκη. Οι συντελεστές τόνισαν ότι το
θεατρικό φτιάχτηκε για να παιχτεί σε χώ-
ρους δουλειάς, σε σχολές, σχολεία και πλα-
τείες και ότι είναι κάλεσμα για δράση, για
δυνάμωμα του αντιρατσιστικού και αντιφα-
σιστικού κινήματος που μπορεί να επιβάλλει
το τέλος των εγκλημάτων κατά των προ-
σφύγων και των μεταναστών. 

Το θεατρικό θα πηγαίνει χέρι-χέρι με την
οργάνωση της 28ης Μάρτη, της ημέρας της
Διεθνούς δράσης ενάντια σε ρατσισμό και
φασισμό. Εκείνη τη μέρα, στο Σύνταγμα
στις 3μμ θα βρεθεί η Πρωτοβουλία καλλιτε-
χνών και ακτιβιστών «Δικαιοσύνη για την
Πύλο» κρατώντας για πανό της το εξαιρετι-
κό σκηνικό της παράστασης.

Σοφία Γαρμπή

Το Θέατρο στο δρόμο ΣΧΟΛΕΣ

Στις 28 Μάρτη πλημμυρίζουμε τους δρόμους, από την
Αμερική μέχρι την Αθήνα, σε έναν παγκόσμιο ξεσηκω-

μό ενάντια στον πόλεμο, τον φασισμό και τον ρατσισμό. Σε
3.000 σημεία στις ΗΠΑ θα βγουν να διαδηλώσουν εκείνη
την ημέρα και το ίδιο θα κάνουν στην Αγγλία, τη Γαλλία,
την Ιταλία, τη Γερμανία, μια τεράστια διεθνής κινητοποίηση
ενάντια στους δολοφόνους. 

Ενώνουμε τη φωνή μας και λέμε: Κάτω τα χέρια από το
Ιράν. Λευτεριά στην Παλαιστίνη. Καμία εμπλοκή στο πλευ-
ρό ΗΠΑ – Ισραήλ. Να κλείσουν οι βάσεις, να γυρίσουν οι
φρεγάτες και σταματήσουν οι πολεμικοί εξοπλισμοί. Να
ανοίξουν τα σύνορα, άσυλο και χαρτιά για κάθε μετανάστη
και πρόσφυγα. Στη φυλακή οι δολοφόνοι της Πύλου και
της Χίου. Κάτω τα χέρια από τον Τζαβέντ Ασλάμ.

Μπορούμε να σταματήσουμε αυτόν τον πόλεμο οργανώ-
νοντας ένα τεράστιο αντιπολεμικό κίνημα. Γι' αυτό σας κα-
λούμε όλες, όλους και όλα να ξεσηκώσουμε τις γειτονιές,
τους χώρες εργασίας, τις σχολές και τα σχολεία και να κα-
τέβουμε μαζικά στους δρόμους το Σάββατο 28 Μάρτη, στις
3μμ στο Σύνταγμα και να βαδίσουμε μαζί προς την Αμερι-
κανική Πρεσβεία.

Μαριάννα Σπυριδάκη, Βασίλης Καλαμπόγιας, 
Ίρις Αρβανίτη

Φιλοσοφική Αθήνας 
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Το συνέδριο της ΠΟΕΣΥ πραγματοποιήθηκε στη σκιά του
πολέμου στο Ιράν, της συνέχισης της γενοκτονίας στην

Παλαιστίνη, και των ρατσιστικών εγκλημάτων που επιφυ-
λάσσουν οι κυβερνήσεις από τις ΗΠΑ μέχρι την Ελλάδα
στους πρόσφυγες και τους μετανάστες.

Οι σύνεδροι του Μετώπου για την Ανατροπή αναδείξαμε
τα ζητήματα αυτά στις τοποθετήσεις μας επισημαίνοντας
την ανάγκη τα σωματεία του Τύπου να πάρουν αφενός ξε-
κάθαρη θέση ενάντια στον πόλεμο και τον ρατσισμό και
αφετέρου να λάβουν μέτρα προκειμένου οι δημοσιογράφοι
και οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ να μην μετατρέπονται σε όρ-
γανα προπαγάνδας της κυβερνητικής πολιτικής.

Σε αυτό το πλαίσιο εγκρίθηκε ψήφισμα για συμμετοχή
της ΠΟΕΣΥ στο αντιπολεμικό   - αντιρατσιστικό συλλαλητή-
ριο στις 28 Μάρτη στις 3μμ στο Σύνταγμα και καταδίκης
των ρατσιστικών εγκλημάτων στην Πύλο και τη Χίο.

Η Ομοσπονδία των δημοσιογράφων με απόφαση του συ-
νεδρίου της αναφέρει:

«Ο πόλεμος των ΗΠΑ και του Ισραήλ στο Ιράν απλώνει
την καταστροφή στη Μέση Ανατολή και ευρύτερα. Οι ίδιοι
που εμφανίζονται ως απελευθερωτές σκορπούν τον θάνατο
με εγκλήματα πολέμου όπως αυτό στο δημοτικό σχολείο
θηλέων στην πόλη Μινάμπ με πάνω από 160 νεκρές μαθή-
τριες.

Την ίδια ώρα στο εσωτερικό των ΗΠΑ η κυβέρνηση έχει
κηρύξει τον πόλεμο στους πρόσφυγες και τους μετανάστες
με την ICE να φτάνει στο σημείο να σκοτώνει στους δρό-
μους της Μινεάπολης αμερικανούς αντιρατσιστές.

Η πολεμική εκστρατεία πάει χέρι χέρι με τον ρατσισμό και
αυτό το βλέπουμε και στην Ελλάδα. Η κυβέρνηση περηφα-
νεύεται για τη στρατηγική συμμαχία με το Ισραήλ, που δια-
πράττει γενοκτονία στη Γάζα, και στηρίζει τις ΗΠΑ στην πο-
λεμική τους εκστρατεία από τη Βενεζουέλα μέχρι το Ιράν,
και την ίδια στιγμή κρατά ερμητικά κλειστά τα σύνορα
στους πρόσφυγες.

Δικαιοσύνη
Οι πρόσφυγες και οι μετανάστες χαρακτηρίζονται εισβο-

λείς, κίνδυνος, ασύμμετρη απειλή για να δικαιολογηθούν τα
εγκλήματα εις βάρος τους. Οι 15 νεκροί πρόσφυγες στη
Χίο, που ανασύρθηκαν κομματιασμένοι γιατί, σύμφωνα με
μαρτυρίες, το σκάφος του λιμενικού πέρασε από πάνω τους
δεν ήταν μεμονωμένο περιστατικό. Οι οικογένειες των 650
νεκρών στην Πύλο περιμένουν ακόμα δικαιοσύνη.

Το ρατσιστικό δηλητήριο που διαπερνά καθημερινά τον
δημόσιο λόγο με ευθύνη πρώτα από όλα της κυβέρνησης
αλλά και των ΜΜΕ που αναπαράγουν τα περί “παράνομων
εισβολών” ενώ θάβουν ειδήσεις όπως οι διώξεις για κα-
κούργημα που έχουν ασκηθεί σε στελέχη του λιμενικού για
την Πύλο, συμπεριλαμβανομένου του νυν αρχηγού του σώ-
ματος, ανοίγουν τον δρόμο στην ακροδεξιά και τον φασι-
σμό.

Οι δημοσιογράφοι έχουμε υποχρέωση να σταθούμε απέ-
ναντι στην προσπάθεια ρατσιστικής ή πολεμικής προπαγάν-
δας, απέναντι στην προσπάθεια να μετατραπούμε σε όργα-
να συγκάλυψης των εγκλημάτων είτε αυτά είναι τα Τέμπη
και η Χίος είτε η Γάζα και το Ιράν.

Ως εργαζόμενοι είμαστε κομμάτι του κινήματος στην Ελ-
λάδα και διεθνώς που διεκδικεί να σταματήσει ο πόλεμος,
να μπει τέλος στον ρατσισμό και τη φασιστική απειλή. Στις
28 Μάρτη το αντιπολεμικό και αντιρατσιστικό κίνημα συντο-
νίζεται διεθνώς με κινητοποιήσεις σε μία σειρά από χώρες.

Καταρχάς στις ίδιες τις  ΗΠΑ που αφού έδιωξαν την ICE
από τη Μινεάπολη κατεβαίνουν σε όλες τις πολιτείες σε με-
γάλες διαδηλώσεις ενάντια στην πολεμοκάπηλη, ρατσιστική
και σεξιστική πολιτική του Τραμπ. Στη Βρετανία, την Ιταλία,
την Ισπανία, τη Γερμανία χιλιάδες θα κατέβουν με σύνθημα
“κάτω τα χέρια από το Ιράν” και “καλοδεχούμενοι οι πρό-
σφυγες”. Στην Αθήνα συμμετέχουμε στη διαδήλωση στις 28
Μάρτη στις 3μμ στο Σύνταγμα».

Φύλλια Πολίτη, δημοσιογράφος

Η ΕΛΜΕ Ξάνθης θα συμμετέχουμε στο αντιρατσιστικό
συλλαλητήριο στις 28 Μάρτη που θα πρέπει να του δώ-

σουμε και αντιπολεμικό χαρακτήρα. Ως ΕΛΜΕ συμμετέχουμε
πάντα στις κινητοποιήσεις και τις δράσεις κατά του ρατσι-
σμού γιατί το θεωρούμε ένα πάρα  πολύ σημαντικό θέμα και
ως δάσκαλοι ακόμα περισσότερο, πρέπει να δώσουμε κι ένα
παράδειγμα στα παιδιά. Αυτός είναι κι ο ρόλος μας άλλωστε.
Να κάνουμε έναν καλύτερο κόσμο. 

Οι εξελίξεις είναι πολύ επικίνδυνες σε όλα τα επίπεδα με
τις πολεμικές συρράξεις να επεκτείνονται παντού επειδή οι
Ηνωμένες Πολιτείες προσπαθούν να επιβάλλουν τα οικονομι-
κά τους συμφέροντα και τον έλεγχό τους σε όλες τις περιο-
χές του κόσμου. 

Το θέμα είναι τρομερά επικίνδυνο και η χώρα μας δεν πρέ-
πει να έχει καμία εμπλοκή σε αυτές τις πολεμικές συρράξεις. 

Υπάρχει ένα ακόμα ζήτημα που μας αναγκάζει να συνδέ-
σουμε τη μάχη ενάντια στον πόλεμο με τη μάχη ενάντια στο
ρατσισμό. Είμαστε στην Ξάνθη σε μια περιοχή με πολλούς
μουσουλμάνους και αυτή τη στιγμή λόγω του πολέμου βλέ-
πουμε μια έξαρση στην ισλαμοφοβία από τη μεριά της κυ-
βέρνησης. Καλλιεργείται πολύ έντεχνα όλο αυτό το διάστημα
σε όλη την Ευρώπη και είναι ένα πολύ επικίνδυνο φαινόμενο
η στοχοποίηση ολόκληρων κοινωνικών ομάδων όπως αυτή.
Εμείς εδώ στην Ξάνθη, στις γειτονιές και τα σχολεία μας
έχουμε μάθει να είμαστε μαζί, χωρίς κανένα διαχωρισμό με
βάση τη θρησκεία και την καταγωγή και αυτό είναι κάτι που
δεν θέλουμε να αλλάξει.

Μαρία Λουκοπούλου, πρόεδρος ΕΛΜΕ Ξάνθης

ΠΟΕΣΥ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση της
ΚΕΕΡΦΑ στον Βόλο την Πέμπτη 19/3 με συμμετοχή

του Γιάννη Μάγγου, του πατέρα του δολοφονημένου από
την αστυνομία Βασίλη και της Βανέσας Κατσαρδή, καθη-
γήτριας στους Πολιτικούς Μηχανικούς και προέδρου του
Συλλόγου Καθηγητών στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

«Κάθε φορά που ακούω τον Γιάννη Μάγγο, σκέφτομαι
πόσο βαθιά πολιτική είναι τελικά η προσωπική περιπέ-
τεια», είπε αρχικά η Βανέσα. «Ο Γιάννης δεν ήρθε εδώ να
μας κάνει μόνο πολιτική ανάλυση, ήρθε εκ μέρους του
παιδιού του, τη σάρκα και το αίμα του. Και έχουμε δει
πως το δίκιο του ισχυρού έπεσε πάνω στον Βασίλη σαν
οδοστρωτήρας. Και ξαφνικά όλοι εμείς που μιλάμε για
συστήματα και γεωπολιτικές ισορροπίες ερχόμαστε αντι-
μέτωποι με την πιο ωμή αλήθεια.

Η βία έχει όνομα, έχει ηλικία και έχει και μάτια. Κι αν
αυτή η αστυνομική, κρατική βία είναι η ακραία εκδοχή
του ρατσισμού εκ των έσω, με αφορμή την παγκόσμια
ημέρα στις 28 Μάρτη για την οποία γίνεται η εκδήλωση,
οφείλουμε να δούμε πως η ίδια λογική λειτουργεί και
παγκοσμίως. Γιατί ο πόλεμος είναι ακριβώς αυτό. Το δί-
κιο του ισχυρού σε στρατιωτική κλίμακα. Και ο ρατσισμός
είναι το νομιμοποιητικό του αφήγημα. Όταν βομβαρδί-
ζουμε μια χώρα, όταν εξαπολύουμε επίθεση εναντίον
ενός λαού, το πρώτο πράγμα που κάνουμε είναι να τον
απανθρωποποιήσουμε. Τους λέμε τρομοκράτες, τους λέ-
με απειλή, καθυστερημένους, θρησκόληπτους.

Κάνουμε δηλαδή αυτό ακριβώς που κάνει ο ρατσιστής
στον διπλανό του, τον μετατρέπουμε σε άλλον, σε κάτι λι-
γότερο ανθρώπινο για να μπορούμε να τον σκοτώνουμε
χωρίς ενοχές. Και μετά έρχονται οι συνέπειες. Οι πρό-
σφυγες. Χιλιάδες άνθρωποι που ξεριζώνονται, που χά-
νουν τα πάντα, που φτάνουν στα σύνορά μας. Κι εκεί δεν
τους περιμένει η αγκαλιά της Ευρώπης, τους περιμένουν
τα ρατσιστικά επίθετα, οι φράχτες, τα hot spot, η καχυπο-
ψία. Ο πόλεμος παράγει πρόσφυγες, ο ρατσισμός τους
υποδέχεται, η σύνδεση είναι τραγικά άμεση».

Ανοιχτά μέτωπα
Οι τοποθετήσεις ξεκινούσαν από την νίκη στη δίκη της

Χρυσής Αυγής, όπου τελεσίδικα καταδικάστηκε ως ναζι-
στική εγκληματική οργάνωση και έφταναν στον αγώνα
για την δίκη του δολοφονημένου από τους μπάτσους Βα-
σίλη Μάγγο στις 1 Απρίλη. Επισημάνθηκε ότι η Αμερική
του Τράμπ και το Ισραήλ έχουν ανοιχτά μέτωπα παντού.
Ουκρανία, Παλαιστίνη, Βενεζουέλα, τώρα Ιράν και δεν τε-
λειώνει εδώ.

Η Ελλάδα έχει απλώσει το χέρι της σε κάθε πόλεμο,
στέλνοντας εξοπλισμούς ή και στρατό και χρησιμοποιών-
τας το έδαφος ως πάρκινγκ για τα αεροπλάνα του ΝΑΤΟ
και την θάλασσα ως δίοδο για τα πολεμικά πλοία. Τα πα-
ραπάνω δεν είναι αποτέλεσμα δύναμης, αλλά κρίσης. Το
σύστημά τους καταρέει και δεν ξέρουν πως να το συμμα-
ζέψουν, γι’ αυτό το λόγο αναπαράγουν την ισλαμοφοβία,
ψάχνουν αποδιοπομπαίους τράγους να επιρρίψουν τις
ευθύνες τους, ξεκινούν πολέμους για να δικαιολογήσουν
την ακρίβειά τους.

Ο κόσμος αυτά δεν τα αποδέχεται, υπάρχει παγκό-
σμιος ξεσηκωμός! Στις 28 Μάρτη δεν διαδηλώνουμε μό-
νο εδώ, αλλά και στην Αμερική απέναντι στο «ICE» και τις
επιχειρήσεις «σκούπα» του Τραμπ. Στην Αγγλία ενάντια
στις φασιστικές και ρατσιστικές επιθέσεις και σε όλη την
Ευρώπη ενάντια στην άνοδο της φασιστικής ιδεολογίας
που πατάει στο ισλαμοφοβικό αφήγημα και παίρνει δύνα-
μη. Ενάντια στο ρατσισμό, στον πόλεμο, στη φτώχεια. Η
Ελλάδα έχει να δώσει το παράδειγμα με τη νίκη απέναντι
στη Χρυσή Αυγή, τις μαζικές απεργίες και διαδηλώσεις,
στις 28 Φλεβάρη για τα Τέμπη, στις 8 Μάρτη για τις γυ-
ναίκες. Ο αγώνας συνεχίζεται και στις 28 Μάρτη με τις
μετανάστριες και τους μετανάστες στη πρώτη γραμμή.

Αλέξανδρος Μπακούσι, ΚΕΕΡΦΑ Βόλου

ΒΟΛΟΣ

ΓΙΑΝΝΕΝΑ

Η μάχη που δίνουμε ενάντια στο ρατσισμό και
τους φασίστες είναι μία μάχη που τη δίνουμε

ενάντια στην ίδια την κυβέρνηση. Γιατί είναι η κυ-
βέρνηση των δολοφόνων της Πύλου, των δολοφό-
νων της Χίου, η κυβέρνηση των παράνομων επα-
ναπροωθήσεων και των κλειστών συνόρων.

Στη Μεσόγειο από το 2014, υπολογίζονται
30.000 πνιγμένοι πρόσφυγες. Είναι η κυβέρνηση
που έχει τοποθετήσει Υπουργό Μετανάστευσης
τον ακροδεξιό Πλεύρη, που προσπαθεί να φιμώ-
σει τον πρόεδρο της Πακιστανικής Κοινότητας,
τον Τζαβέντ Ασλάμ, που εδώ και 30 χρόνια πα-
λεύει για όλους τους πρόσφυγες και τους μετανά-
στες. Ο Πλεύρης που στην περίοδο του Ραμαζανι-
ού προχώρησε σε κλείσιμο τζαμιών στην Αθήνα
και σε άλλα μέρη.

Είναι η κυβέρνηση που κάνει πλάτες στους
ακροδεξίους φασίστες, που παίρνουν θάρρος
από την ισλαμοφοβική της ρητορεία. 

Πετύχαμε μια ιστορική νίκη με την καταδίκη των
νεοναζί της Χρυσής Αυγής με ενωτική δράση όλα
αυτά τα χρόνια με απεργίες, με συλλαλητήρια, ξα-
νά και ξανά. Δεν θα αφήσουμε τη Νέα Δημοκρατία
να υλοποιήσει αυτό που δεν κατάφεραν να υλοποι-
ήσουν τα τάγματα εφόδου της Χρυσής Αυγής. Και
όχι μόνο δεν θα τους αφήσουμε. Αυτό που βάζου-
με στόχο σαν αντιρατσιστικό και αντιφασιστικό κί-
νημα είναι αντίστοιχες ποινές που καταφέραμε για
τη δίκη της Χρυσής Αυγής να καταφέρουμε και για
την Πύλο και για την Χίο και να καταδικαστούν για
τα εγκλήματα η ηγεσία του λιμενικού και της ίδιας
της κυβέρνησης. Θέλουμε την ηγεσία του λιμενι-
κού και της κυβέρνησης να πάει να βρει στα κελιά
τον Κασιδιάρη και τον Μιχαλολιάκο. 

Παλεύουμε ενάντια στην κυβέρνηση που κλιμα-

κώνει την εμπλοκή της στα εγκλήματα του Τραμπ
και του Νετανιάχου στο Ιράν και ολόκληρη τη Μέ-
ση Ανατολή με στόχο να ελέγξουν το πετρέλαιο,
το φυσικό αέριο και να τσακίσουν την Παλαιστι-
νιακή Αντίσταση. Συνοδεύουν όλο αυτό με μια ισ-
λαμοφοβική υστερία την ώρα που βομβαρδίζουν
δημοτικά νοσοκομεία δολοφονώντας χιλιάδες
αμάχους μικρά κορίτσια, τις γυναίκες που τάχα
πάνε να απελευθερώσουν. Χτυπάνε μονάδες αφα-
λάτωσης, δεξαμενές καυσίμων στερώντας αυτή
τη στιγμή το πόσιμο νερό και δηλητηριάζοντας με
τοξικό νέφος εκατομμύρια ανθρώπους που ζουν
στην περιοχή. Ο κόσμος που έχει ξεσηκωθεί πολ-
λές φορές μέσα στον Ιράν ενάντια στη φτώχεια
και την καταπίεση δεν έχει να κερδίσει τίποτα από
αυτή την επίθεση των ΗΠΑ και του Ισραήλ. 

Γι’ αυτό πάμε να οργανώσουμε ένα μεγάλο ξε-
σηκωμό στις 28 Μάρτη. Είναι μια ημέρα δράσης
με παγκόσμιες διαστάσεις. Όλος ο κόσμος ενώνε-
ται ενάντια στο ρατσισμό, το φασισμό και το πόλε-
μο. Στις ΗΠΑ όπου προβλέπεται η μεγαλύτερη κι-
νητοποίηση στην ιστορία τους. Στη Γερμανία
όπου η νεολαία ξεσηκώνεται γιατί πάνε να βάλουν
στο στρατό τους 18χρονους. Στη Ρώμη με μεγάλη
συναυλία στις 27 και συλλαλητήριο στις 28/3.
Στην Καταλoνία όπου ενωμένα συνδικάτα κι οργα-
νώσεις της Αριστεράς μπαίνουν μπροστά ενάντια
στο φασισμό, το ρατσισμό και το πόλεμο.

Αυτόν τον ξεσηκωμό πάμε να οργανώσουμε και
στη Θεσσαλονίκη στις 28 Μάρτη. Για να τελει-
ώνουμε με το ρατσισμό και τους φασίστες αλλά
και με την ίδια την κυβέρνηση που δολοφονεί από
τα Τέμπη, τη Βιολάντα, τη Πύλο, τη Χίο, την Πα-
λαιστίνη, το Ιράν. 

Δήμητρα Κομνιανού,
ΚΕΕΡΦΑ Θεσσαλονίκης

Έχουμε μπροστά μας ένα μεγάλο παγκρήτιο συλλαλητήριο στη
Βάση της Σούδας το Σάββατο 28/3. Η συμμετοχή είναι πολύ

μεγάλη από σωματεία, φορείς και συλλογικότητες από όλο το νησί. 
Το αίτημα είναι κοινό και δεν πρέπει να σκαλώνουμε στις λεπτομέ-

ρειες: Να κλείσει η Βάση της Σούδας. Έχω μαθητές που οι γονείς
τους δουλεύουν στη βάση και η συζήτηση στο σχολείο είναι καθημε-
ρινή. Η αγωνία τους είναι μεγάλη με την πολεμική κλιμάκωση. Εμείς
προσπαθούμε να τους μάθουμε ότι πρέπει να παλέψουμε για έναν
καλύτερο κόσμο. Όλοι/ες στη διαδήλωση στη Βάση της Σούδας το
Σάββατο ενάντια στους δολοφόνους των λαών, τις ΗΠΑ και το Ισ-
ραήλ.  

Κατερίνα Πανδή, εκπαιδευτικός Χανιά

Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα κατά του Ρατσισμού και του Φασισμού, στις 28
Μάρτη, θα είναι σίγουρα μια ιστορική μέρα, και το μήνυμα αυτό μας έρχε-

ται από τις ΗΠΑ, όπου ήδη οργανώνονται πάνω από 3000 διαδηλώσεις «No
Kings». Με την έμπνευση που έφερε στο κίνημα η νίκη της εξέγερσης της Μινεά-
πολης, που ξήλωσε τους μπράβους της ICE, συντονιζόμαστε παγκόσμια για να
τσακίσουμε τον ρατσισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο.

Συντονίζουμε το κίνημα που ξεσηκώθηκε ενάντια στον Τραμπ, στο πλευρό των
μεταναστών, με το κίνημα ενάντια στον Μητσοτάκη, που είναι υπεύθυνος για τα
εγκλήματα της Χίου και της Πύλου, πλάι σε αυτά της Βιολάντα και των Τεμπών.
Η πρωτοβουλία έχει ξεκινήσει εδώ και μήνες, ενάντια στις δολοφονικές πολιτι-
κές των κλειστών συνόρων, ενάντια στην προσπάθεια των «από πάνω», μέσα σε
αυτές τις συνθήκες κρίσης, να μετατρέψουν τους μετανάστες και τους πρόσφυ-
γες σε αποδιοπομπαίο τράγο της φτώχειας που γεννά αυτό το καταστροφικό
σύστημα, και ενάντια στην ακροδεξιά και τους φασίστες που ευνοούνται από αυ-
τές τις πολιτικές.

Ωστόσο, ο πόλεμος στο Ιράν δίνει ακόμα μεγαλύτερες διαστάσεις σε αυτόν
τον συντονισμό, καθώς θα είναι και η μέρα που σε όλο τον πλανήτη θα διαδηλώ-
σουμε ενάντια στη φρίκη του πολέμου, απαιτώντας να σταματήσει εδώ και τώ-
ρα. Κομμάτι αυτού του συντονισμού θα είναι και τα Γιάννενα, και στην τελική ευ-
θεία διεκδικούμε τη συμμετοχή στη διαδήλωση όχι μόνο της νεολαίας και όλου
του κόσμου που εξοργίζεται καθημερινά με τα εγκλήματα αυτής της κυβέρνη-
σης και την ολοένα αυξανόμενη εμπλοκή της στον πόλεμο, αλλά και των σωμα-
τείων μας, αφού η εργατική τάξη είναι η ασπίδα απέναντι στον ρατσισμό και
τους φασίστες, ενώ με τη δύναμή της μπορεί να βάλει τέλος στον πόλεμο.

Λουίζα Γκίκα, μέλος ΔΣ ΕΙΝΗ, ΚΕΕΡΦΑ Ιωαννίνων

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΧΑΝΙΑ

Έγινε την Πέμπτη 19/3 στην Πάτρα
η σύσκεψη για την οργάνωση της

28 Μαρτίου, της διεθνούς μέρας δρά-
σης ενάντια στον ρατσισμό, τον πόλε-
μο και το φασισμό που καλούσε ο Συν-
τονισμός Οργανώσεων και Συλλογικο-
τήτων, ανάμεσα τους η Κίνηση για την
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των με-
ταναστών/τριών και η ΚΕΕΡΦΑ Πά-
τρας.

Συμμετείχαν και στήριζαν συνδικαλι-
στές, μέλη ΔΣ σωματείων όπως της
ΕΛΜΕ Αχαΐας, του επισιτισμού, των
μαγείρων, του ΣΕΡΕΤΕ, πολλά μέλη
ΔΣ φοιτητικών συλλόγων, του Μαθη-
ματικού, της Αρχιτεκτονικής, Ηλεκτρο-
λόγων/Μηχανολόγων κ.α. Στις τοποθε-
τήσεις, ο εκπρόσωπος της ΚΕΕΡΦΑ
ανέδειξε την σημασία της σύγκρουσης
με τον ρατσισμό δίπλα στα ζητήματα
του πολέμου και την σύνδεσή τους,
περιέγραψε γιατί η 28 Μάρτη εξελίσ-
σεται σε έναν παγκόσμιο ξεσηκωμό
που μπορεί να γίνει καταλύτης στην
κλιμάκωση και γενίκευση της σύγ-
κρουσης με την αντιδραστική συνερ-
γασία των κυβερνήσεων και των κρα-
τών στις ρατσιστικές πολιτικές, στην
στήριξη του πολέμου στην Μέση Ανα-
τολη και στο άνοιγμα του δρόμου στην
άκρα δεξιά.

Πολλές τοποθετήσεις μίλησαν για
τον βάρβαρο ιμπεριαλιστικό πόλεμο
των ΗΠΑ-Ισραήλ και την εμπλοκή της
Ελλάδας σε αυτόν. Όλοι και όλες δε-
σμεύτηκαν για αποφάσεις και κατέβα-

σμα των σωματείων τους και των φοι-
τητικών συλλόγων στην συγκέντρωση
στην Πάτρα στις 11πμ στην πλατεία
Γεωργίου. Αποφασίστηκαν μια σειρά
από βήματα για την οργάνωση της 28
Μάρτη, αφισοκολησεις, πανό, εξορμή-
σεις σε λαϊκές και γειτονιές.

Σε συνέχεια το Σάββατο 21/3 έγινε
και η συζήτηση της ΚΕΕΡΦΑ για την
σημασία και την οργάνωση της 28
Μάρτη, με ομιλητές από την ΚΕΕΡΦΑ
και τον Χάρη Χαλακατεβάκη, φοιτητή,
μέλος ΔΣ Αρχιτεκτονικής. Στη εισήγη-
σή του ο Χάρης Χαλακατεβάκης μετα-
ξύ άλλων τόνισε ότι «Στις 28 Μάρτη
διαδηλώνουμε ενάντια στον ρατσισμό.
Είναι αλήθεια ότι πολλά κομμάτια της
Αριστεράς υποτιμούν αυτό το κομμάτι,
αν και είναι κρίσιμο, όχι μόνο γιατί οι
πόλεμοι γεννούν την προσφυγιά, αλλά
γιατί είναι ο βασικός τρόπος που επιτί-
θεται η κυβέρνηση, αλλά και γιατί προ-
σπαθούν να δυναμώσουν την ισλαμο-
φοβία, δείτε πόσο διαφορετικά αντιμε-
τωπίζονται οι ζωές που χάνονται σε
Παλαιστίνη, Ιράν, Λίβανο ... Χρειάζεται
αυτή την τελευταία βδομάδα να οργα-
νώσουμε όλοι μαζί, με εξορμήσεις στις
γειτονιές και τις σχολές για την επιτυ-
χία της διεθνούς μέρας δράσης ενάν-
τια στο ρατσισμό, τον πόλεμο και τους
φασίστες». Συμφωνήθηκαν η συμμετο-
χή στο κοινό πρόγραμμα με τις άλλες
οργανώσεις, αλλά και μια σειρά δρά-
σεις από την ίδια την ΚΕΕΡΦΑ Πάτρας
για την επιτυχία του συλλαλητηρίου
στις 28 Μάρτη.

Γιάννης Αγγελόπουλος,
ΚΕΕΡΦΑ Πάτρας

H Παλαιστινιακή Παροικία, σε συνεργασία με πολλούς φορείς και
συλλογικότητες εδώ στην Ελλάδα, αποφασίσαμε να καλέσουμε

στα συλλαλητήρια της 28ης Μάρτη στο Σύνταγμα και σε όλη τη χώ-
ρα, ενάντια στο πόλεμο στο Ιράν, ενάντια στη γενοκτονία στην Πα-
λαιστίνη, ενάντια στη πολιορκία της Κούβας, ενάντια συνολικά στην
αλαζονεία των ΗΠΑ και του Ισραήλ.

Η κατάσταση στην Παλαιστίνη αυτή τη στιγμή γίνεται όλο και χει-
ρότερη. Ας μην μας ξεγελάει η λεγόμενη εκεχειρία. Είναι μία απάτη
της Αμερικής και των Ισραηλινών για να κερδίσουν χρόνο. Τα σχέδια
του Νετανιάχου στη Γάζα και στη Δυτική Όχθη υλοποιούνται μέρα
με τη μέρα. Η απόφαση του ισραηλινού κοινοβουλίου για προσάρτη-
ση της Δυτικής Όχθης επιχειρεί τον ενταφιασμό του Παλαιστινιακού
οράματος για ανεξάρτητο κράτος.

Στη Γάζα η κατάσταση παρέμεινε ως είχε. Παρά το ότι έχει γίνει
εκεχειρία εδώ και τόσους μήνες οι βομβαρδισμοί συνεχίζονται κανο-
νικά. Οι προμήθειες από το πέρασμα της Ράφα περνάνε με το στα-
γονόμετρο οπότε το πρόβλημα της πείνας παραμένει υπαρκτό. Χι-
λιάδες άνθρωποι παραμένουν στις σκηνές γιατί τα σπίτια τους έχουν
μετατραπεί σε χαλάσματα.

Παρόλα αυτά υπάρχει ένα παγκόσμιο κίνημα το οποίο βοηθάει τον
Παλαιστινιακό λαό να επιμένει. Χωρίς αυτό δεν θα μπορούσε να αν-
τέξει. Αυτό το κίνημα θα βγει ξανά στο δρόμο στις 28 Μαρτίου σε
όλο τον κόσμο και θα είμαστε κι εμείς μέρος του.

Χασάν Αχμέντ, γραμματέας Παλαιστινιακής Παροικίας Ελλάδας

ΞΑΝΘΗ

Θα είμαστε εκεί!

ΠΑΤΡΑ

Ο κατάλογος μεγαλώνει καθημερινά.
Καλούν: ΚΕΕΡΦΑ, ΕΚΑ, ΑΔΕΔΥ, Συνέδριο ΠΟΕΣΥ,

Ομοσπονδία Εργαζόμενων στον ΟΑΕΔ, σωματεία εργαζόμενων στην εκπαίδευση, τα νοσοκομεία τους Δήμους.
Κοινότητες μεταναστών: Πακιστανική Κοινότητα Ελλάδος "ΕΝΟΤΗΤΑ", KASAPI Hellas-Ενωση Φιλιππινέζων Ερ-
γαζόμενων, Κοινότητα Σιϊτών Μουσουλμάνων στην Ελλάδα, Κοινότητα Μπαγκλαντεσιανών. Φοιτητικοί Σύλλο-
γοι, Παλαιστινιακή Παροικία, Συμμαχία Σταματήστε τον Πόλεμο, No Κings Greece. 
Διεθνώς καλούν: No Κings Ιndivisible USA σε χιλιάδες πόλεις, Συμμαχία Together UK Λονδίνο, O re ο LIberta
στη Ρώμη, Marche des Solidarites Γαλλία, World Against Racism and Fascism σε 14 χώρες-Βρετανία, Γαλλία,
Γερμανία, Αυστρία, Πολωνία, Ολλανδία, Δανία, Νορβηγία, Τυνησία, Ιαπωνία, Βέλγιο, Nότια Αφρική, Καταλωνία.

28 Μάρτη, παγκόσμιος
ξεσηκωμός
Για ένα κόσμο χωρίς ρατσισμό,
φασισμό, πολέμους, φτώχεια

Συλλαλητήρια
Αθήνα, 
Σύνταγμα 3μμ
Θεσσαλονίκη, 
Αγ. Βενιζέλου 12μ
Πάτρα, Πλατεία
Γεωργίου 11πμ
Γιάννενα,
Περιφέρεια 12μ

Ξάνθη, Κεντρική
Πλατεία 12μ
Χανιά, Παγκρήτιο
συλλαλητήριο 1μμ,
Πλατεία Σούδας
Βόλος,
Αγ. Νικόλαος 12μ
Κομοτηνή,
Πλατεία Ειρήνης 1μμ

Επιμέλεια: Στέλιος Μιχαηλίδης, Λένα Βερδέ
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

STOP στις διώξεις

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αυξήσεις, όχι κλεισίματα

Συνεχίζουν οι εκπαιδευτικοί
τον αγώνα τους ενάντια

στις διώξεις, τα πειθαρχικά, την
αξιολόγηση και την ιδιωτικοποί-
ηση του δημόσιου σχολείου.

«Την Παρασκευή 20 Μάρτη,
Σύλλογοι εκπαιδευτικών από
την Ανατολική Μακεδονία και
την Θράκη διαδηλώσαμε στην
Κομοτηνή, ενάντια στα 59 πει-
θαρχικά σε συναδέλφους που
συμμετέχουν στην απεργία-
αποχή από την αξιολόγηση»,
δήλωσε στην Εργατική Αλλη-
λεγγύη ο Τζεμαλή Μηλιαζήμ,
εκπαιδευτικός μέλος ΔΣ ΣΕΠΕ
Ξάνθης και μέλος του Δικτύου
Εκπαιδευτικών «η Τάξη μας».
«Πρόκειται για μία μαζική εκδί-
καση πειθαρχικών. Η έκβαση εί-
ναι κρίσιμη, γιατί αν οι διωκόμε-
νοι έρθουν αντιμέτωποι με ποι-
νές αυτό σημαίνει ότι θα δυ-
σκολέψουν τα πράγματα. Η κι-
νητοποίηση εντάσσεται στη μά-
χη που δίνουμε για να νικήσει η
απεργία-αποχή από την αξιολό-
γηση, υπερασπίζοντας το δη-
μόσιο σχολείο.

Η συγκέντρωση έγινε στην
κεντρική πλατεία Ειρήνης στην
Κομοτηνή. Στάση εργασίας
προκήρυξαν οι Σύλλογοι της
Ανατολικής Μακεδονίας και της
Θράκης, η ΟΛΜΕ και η ΔΟΕ.
Με τα πανό τους συμμετείχαν
οι Σύλλογοι Δασκάλων Έβρου,
Ροδόπης, Ξάνθης, Κομοτήνης
και Σερρών και φοιτητές, οι
οποίοι ήρθαν με το πανό τους
για συμπαράσταση. Στη συγ-
κέντρωση μίλησαν μέλη ΔΣ των
Συλλόγων δασκάλων και  της
ΔΟΕ. Ακολούθησε πορεία και
συλλογική κατάθεση των υπο-
μνημάτων στο Πρωτοβάθμιο
Πειθαρχικό Συμβούλιο της Πε-
ριφερειακής Διεύθυνσης Εκπαί-
δευσης (ΠΔΕ) Ανατολικής Μα-
κεδονίας και Θράκης. Η κυβέρ-
νηση προσπαθεί να επιβάλλει
την αξιολόγηση και την διάλυ-

ση του δημοσίου σχολείου διά
πυρός και σιδήρου. Εμείς συνε-
χίζουμε ώστε να μην καταδικα-
στεί κανένας συνάδελφος, να
παρθεί πίσω η αξιολόγηση και
να έχουμε ένα δημόσιο σχολείο
για τις ανάγκες των μαθητών
μας». Κινητοποίηση έγινε και
στην Αθήνα στο Σύνταγμα στην
οποία συμμετείχαν με τα πανό
τους μία σειρά ΣΕΠΕ.

Πειραιάς
Τη Δευτέρα 23 Μάρτη,  συγ-

κέντρωση έγινε έξω από τα δι-
καστήρια Πειραιά με αιτήματα
να σταματήσουν όλες οι διώ-
ξεις εκπαιδευτικών, να καταρ-
γηθεί ο πειθαρχικός κώδικας
των δημοσίων υπαλλήλων, να
μπει τέλος στην αξιολόγηση
σχολείων και εκπαιδευτικών μο-
νάδων και να σταματήσει η εμ-
πλοκή στον πόλεμο στο Ιράν.
Στάση εργασίας προκήρυξε η
ΕΛΜΕ Πειραιά και η ΟΛΜΕ για
τα σχολεία του Πειραιά. Η κινη-
τοποίηση έγινε την ημέρα της
δίκης τριών συνδικαλιστών, με-
λών του ΔΣ της ΕΛΜΕ Πειραιά,
Ηλία Πατίδη, ο Ακρίτα Καλού-
ση, Παναγιώτη Χουντή και του
προέδρου του Εργατικού Κέν-
τρου Πειραιά, Μάρκου Μπεκρή. 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης Πειραιά κα-
τέθεσε μήνυση ενάντια στους
τέσσερις συνδικαλιστές για τη
συμμετοχή τους σε 2 κινητοποι-
ήσεις ενάντια στις πρώτες διώ-
ξεις εκπαιδευτικών και ενάντια
σε ημερίδα διαφήμισης ιδιωτι-
κής εκπαίδευσης. Στη συγκέν-
τρωση έξω από το Δικαστήριο
συμμετείχε η ΕΛΜΕ Πειραιά με
το πανό της καθώς και οργανώ-
σεις και συλλογικότητες της
Αριστεράς. Η δίκη αναβλήθηκε
για τις 7 Οκτώβρη του 2026.
Ακολούθησε δυναμική πορεία
στους δρόμους του Πειραιά.

Την Πέμπτη 19 Μάρτη σε απεργία
προχώρησαν οι εργαζόμενοι του

Υπουργείου Οικονομικών μετά από κά-
λεσμα των ομοσπονδιών τους, διεκδι-
κώντας αυξήσεις, προσλήψεις, την προ-
σωπική διαφορά, να μπει τέλος στις κεν-
τρικοποιήσεις και το κλείσιμο των ΔΟΥ
και να πάρει πίσω η κυβέρνηση το πει-
θαρχικό των δημοσίων υπαλλήλων.
24ωρη απεργία έχει προκηρύξει η ΠΟΕ-
ΔΟΥ και στάσεις εργασίας η ΟΤΥΕ και η
ΟΣΥΟ. Στάση εργασίας προκήρυξε και ο
Σύλλογος Εργαζομένων στην Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς.

Στην απεργιακή συγκέντρωση στο
Υπουργείο Οικονομικών βρέθηκαν με τα
πανό τους μια σειρά Συλλόγων Εργαζο-
μένων σε ΔΟΥ οι οποίοι οργάνωσαν το
κατέβασμα τους στην Αθήνα από όλη
την Ελλάδα. «Σήμερα δίνουμε μία μαζική
απάντηση, οι εργαζόμενοι στην ΑΑΔΕ
και στις οικονομικές υπηρεσίες, στις
κτηματικές και τις άλλες υπρεσίες του
Υπουργείου Οικονομικών», μας είπε ο
Μάκης Γεροντίδης, εργαζόμενος στην
κτηματική υπηρεσία Πέλλας και μέλος
ΔΣ του Συλλόγου Ημαθίας- Πέλλας- Πιε-
ρίας. Η συμμετοχή είναι πολύ μεγάλη,
σε κάποιες υπηρεσίες του Συλλόγου
μας η συμμετοχή έφτασε και το 90%.
Ήρθαμε με λεωφορείο, με το πανό μας
και  τα συνθήματα μας. Όλοι οι εργαζό-
μενοι είμαστε ενθουσιασμένοι να παλέ-
ψουμε, να σταματήσει η κοροϊδία, να
δούμε πραγματικές αυξήσεις και να μη
κεντρικοποιήσουν τις υπηρεσίες της πε-
ριφέρειας. Είμαστε αποφασισμένοι να
συνεχίσουμε μέχρι να δούμε πραγματι-
κά αποτελέσματα στον αγώνα μας».

«Εμείς την εποχή των μνημονίων χά-
σαμε από το 40 μέχρι το 55 τοις εκατό
των εισοδημάτων μας», δήλωσε στην
Εργατική Αλληλεγγύη ο Γιώργος Ρόδης,
μέλος ΕΕ ΠΟΕ-ΔΟΥ και μέλος του Συλ-
λόγου Εφοριακών Αττικής και Κυκλά-
δων. «Αυτά τα εισοδήματα όλα αυτά τα
χρόνια δεν αντικαταστάθηκαν. Το 2012

που είχαμε αυτές τις μειώσεις, ήμασταν
14.000 εργαζόμενοι και τώρα έχουμε
μείνει 7.000. Τα αιτήματα μας είναι ου-
σιαστικές αυξήσεις στους μισθούς. Το
εισόδημα μας υπολείπεται ακόμη και
του εισαγωγικού μισθού συναδέλφων
που μπήκαν το 2004 και ακόμα δεν
έχουν αναπληρώσει αυτά τα εισοδήμα-
τα. Το δεύτερο ζήτημα είναι οι συνθήκες
εργασίας. Μιλάμε για υπερεντατικοποή-
ση της εργασίας μας, το 8ωρο είναι
αστείο. Σε χρεώνουν με υποθέσεις και
αιτήματα φορολογουμένων λέγοντας
“κόψε τον λαιμό σου”. Σχολάμε από τη
δουλειά, πάμε στο σπίτι και ανοίγουμε
το πρόγραμμα της τηλεργασίας για να
μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στις
χρεώσεις που έχουμε. 

Όχι ιδιωτικοποιήσεις
Την ίδια ώρα που συμβαίνουν αυτά

εκατομμύρια διακινούνται για ιδιώτες,
στα τηλεφωνικά κέντρα για παράδειγμα
που απλά θέλανε περισσότερες προσ-
λήψεις και εκπαιδεύσεις. Δίνονται σε
ιδιώτες απίστευτα ποσά. Η ΑΑΔΕ λέει
θα κάνει rebranding και θα δώσει πόσα
εκατομμύρια. Σχετικά με τις κεντρικο-
ποιήσεις δώσαμε μεγάλο αγώνα, ο κλά-
δος έδειξε εξωστρέφεια, ο αγώνας αγ-
καλιάστηκε και από τις τοπικές κοινω-
νίες και καταφέραμε να τις πάμε πίσω. Η
απεργία η σημερινή προέκυψε από τα
κάτω γιατί οι ίδιοι οι εργαζόμενοι ζητάνε
λύση για τα ζητήματα τους. Βρεθήκαμε
σε τόσους χώρους δουλειάς, μιλήσαμε
για την ανάγκη να δίνουμε κοινούς αγώ-
νες για κοινά αιτήματα που μας ενώ-
νουν. Αυτό σίγουρα αφήνει κάτι για τους
αγώνες στο μέλλον».

Με πανό στη συγκέντρωση βρέθηκαν
και εργαζόμενοι στην ΑΑΔΕ και στο
Υπουργείο Οικονομικών και η ανοιχτή
συνέλευση υπαλλήλων ΥΠΕΘΟΟ για την
διεκδίκηση της προσωπικής διαφοράς.
«Είμαστε εδώ ενάντια στην πολιτική που
μας θέλει μισθολογικά καταβαραθρωμέ-

νους, χωρίς να μπορούμε να ανταπεξέλ-
θουμε στην καθημερινότητα μας», δήλω-
σε ο Ευάγγελος Καραμπίνης, μέλος του
συντονιστικού της ανοιχτής συνέλευσης
ΥΠΕΘΟΟ για την προσωπική διαφορά.
«Ζητάμε την επέκταση της ρύθμισης που
έχει δοθεί ήδη δύο φορές στο παρελθόν
και αφορά υπαλλήλους του Υπουργείου
Οικονομικών, του Υπουργείου Ανάπτυ-
ξης και φορέων που εντάσσονταν στο
Υπουργείο Οικονομικών. Αυτή χρησιμο-
ποιείται πάντα ως τυράκι από την εκά-
στοτε κυβέρνηση εν όψει των εκλογών
για να δίνεται αυθαιρέτως σε όσους
έχουν διοριστεί μέχρι κάποια ημερομη-
νία σε αυτούς του φορείς. Θέλουμε την
επέκταση της και την ένταξη της στον μι-
σθό μας, να είναι συντάξιμη, ενώ διεκδι-
κούμε και για όλους όσους την παίρνου-
νε να μην συμψηφίζεται με τις εκάστοτε
αυξήσεις ώστε να ακυρώνει εν τέλει τον
σκοπό τη ρύθμισης. Προχωράμε με συ-
νελεύσεις, καλούμε τα σωματεία πρωτο-
βάθμια και δευτεροβάθμια να στηρίξουν
το αίτημα μας».

Στην απεργιακή συγκέντρωση τον λό-
γο πήραν μία σειρά εκπρόσωποι των
Συλλόγων εργαζομένων στις ΔΟΥ κα-
θώς και εκπρόσωπος εκ μέρους της
ανοιχτής συνέλευσης των υπαλλήλων
που διεκδικούν την προσωπική διαφορά.
Κοινός τόπος το μήνυμα: «Συνεχίζου-
με!». Αυτό τονίστηκε και από τον Μάκη
Γεροντίδη, μέλος ΔΣ του Συλλόγου Ερ-
γαζομένων στη ΔΟΥ Ημαθίας- Πέλλας-
Πιερίας, ο οποίος έδωσε έμφαση στο
γεγονός ότι οι κινητοποιήσεις των εργα-
ζομένων είναι αυτές που έβαλαν φρένο
στα σχέδια για κεντρικοποίηση υπηρε-
σιών της περιφέρειας. Οι ίδιοι αγώνες
μπορούν να σταματήσουν και να ανα-
τρέψουν κάθε προσπάθεια για ιδιωτικο-
ποίηση, να κρατήσουν τον δημόσιο χα-
ρακτήρα των υπηρεσιών και κερδίσουν
αυξήσεις στους μισθούς, να μην πηγαί-
νουν τα χρήματα στον πόλεμο.

Σ.Γ.20/3, Κομοτηνή. Κινητοποίηση εκπαιδευτικών ενάντια σε πειθαρχικά και διώξεις
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19/3, Αθήνα. 24ωρη πανελλαδική απεργία ΠΟΕ-ΔΟΥ. Φωτό: Σοφία Γαρμπή
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Το Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕΔΗΝ έγινε την Παρασκεύη 20
Μάρτη, μετά από ένα απεργιακό διήμερο όπου οι ηγεσίες

της ΟΕΝΓΕ και της ΠΟΕΔΗΝ δεν κατάφεραν να ενώσουν την
πλειοψηφία των υγειονομικών που θέλει να διώξει τον 'Αδωνι
και όλο τον αντίστοιχο δολοφονικά διαλυτικό συρφετό μέσα
κι έξω απ’ τα νοσοκομεία.

Η συζήτηση καθορίστηκε από τον πόλεμο που κλιμακώνε-
ται. Η εμπλοκή της χώρας σημαίνει ματωμένες περικοπές για
μας που σπέρνουν το θάνατο σε Ιρανές μαθήτριες και υγει-
ονομικούς. Δίνουν δυσθεώρητα ποσά στον πόλεμο όταν όλοι
οι υγειονομικοί είμαστε απλήρωτοι εφημερίες και υπερωρίες
εδώ και τρεις μήνες, όταν η στελέχωση του ΕΣΥ είναι στο
56,1% και οι συμβασιούχοι που έχουμε κρατήσει τα τελευταία
10 χρόνια ανακυκλώνονται στις ελάχιστες μόνιμες θέσεις.
Επιπλέον είμαστε αντιμέτωποι με πολλαπλές συνδικαλιστικές

διώξεις στις οποίες οι ομοσπονδίες χρειάζεται να βγούμε πιο
επιθετικά. Διεκδικούμε να συνεχιστεί η απεργία- αποχή από
την αξιολόγηση. Η ΠΟΕΔΗΝ είναι η μόνη ομοσπονδία που δεν
έχει δικαστικό προηγούμενο κι είναι κρίσιμο να τη συνεχίσει
για να στηρίξει κι όλα τα διωκόμενα δικά της και μη μέλη και
γιατί είναι μια μάχη απέναντι στις κυβερνητικές αυθαιρεσίες.

Στο πώς τα παλεύουμε όλα αυτά, η ηγεσία ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ
δήλωσε ότι δεν είναι με τα οδοφράγματα τύπου Νίκαιας και
με τις αφίσες και τα εξώφυλλα που αναδεικνύουν τον Άδωνι

σαν αυτό που είναι -ο δολοφόνος της Υγείας. Πρότεινε απερ-
γιακό διήμερο την τελευταία εβδομάδα του Μαϊου στην Κρή-
τη, με διαδήλωση που θα ξεκινά από το Βενιζέλειο, αποφεύ-
γοντας την οργάνωση της απεργιακής μάχης εδώ που μετρά-
ει περισσότερο, στην Αθήνα. Οι υπόλοιπες παρατάξεις αντι-
προτείναμε συντονισμό με την ΟΕΝΓΕ και απεργιακή σύγ-
κρουση στην Αθήνα και συμμετοχή στα αντιπολεμικά συλλα-
λητήρια 27 και 28/3, το οποίο και πέρασε. Με επιτροπές αγώ-
να, εκδηλώσεις, συνελεύσεις διεκδικούμε να κατέβουμε με τα
πανό μας το Σάββατο στο παγκόσμιο αντιπολεμικό συλλαλη-
τήριο για να ενώσουμε τις φωνές μας απέναντι σ' αυτό το κα-
ταστροφικό σύστημα.

Ζαννέτα Λυσικάτου, 
γιατρός στον Ευαγγελισμό, μέλος ΓΣ ΠΟΕΔΗΝ

Σε διήμερο απεργιακών κινητοποιήσεων
βρέθηκαν οι εργαζόμενοι στην Υγεία την
προηγούμενη εβδομάδα. Την Τετάρτη

18 Μάρτη απέργησαν οι γιατροί των δημοσίων
νοσοκομείων στα πλαίσια της 24ωρης πανελ-
λαδικής απεργίας της ΟΕΝΓΕ. Την Πέμπτη 19
Μάρτη απέργησε όλο το προσωπικό των νοσο-
κομείων. Στάση εργασίας από τις 8 το πρωί μέ-
χρι τις 3 το μεσημέρι είχε προκηρύξει η ΠΟΕ-
ΔΗΝ για την Αττική και 24ωρη απεργία για την
περιφέρεια.

Την Τετάρτη 18 Μάρτη, η απεργιακή συγκέν-
τρωση στην Αθήνα έγινε έξω από το Υπουρ-
γείο Υγείας. Με πανό βρέθηκαν η ΟΕΝΓΕ, η ΕΙ-
ΝΑΠ και το Ενιαίο Σωματείο Εργαζομένων στο
νοσοκομείο Αιγινήτειο. Από το βήμα της εξέ-
δρας μίλησαν εκπρόσωποι ιατρικών ενώσεων
και της ΟΕΝΓΕ. Κοινό σημείο των τοποθετήσε-
ων ήταν η διάλυση των νοσοκομείων, η υπο-
στελέχωση και η υπερεντατικοποίηση της ερ-
γασίας. Όπως ειπώθηκε χαρακτηριστικά «Κυ-
βέρνηση και υπουργός είναι δολοφόνοι», ενώ
κυριάρχησε το ζήτημα των πολεμικών εξοπλι-
σμών σε αντίθεση με την υποχρηματοδότηση
των νοσοκομείων. Απεργιακή συγκέντρωση
έγινε και στη Θεσσαλονίκη. Εκεί, οι γιατροί
συγκεντρώθηκαν στην πύλη του Ιπποκράτειου
νοσοκομείου με το πανό της Ένωσης Νοσοκο-
μειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ). Ακο-
λούθησαν χαιρετισμοί από τα μέλη του ΔΣ της
ΕΝΙΘ. Ο Γιάννης Κούτρας, γιατρός στο Ιππο-
κράτειο Νοσοκομείο και μέλος ΔΣ της ΕΝΙΘ
τόνισε: «Διεκδικούμε λεφτά για την Υγεία και
όχι πολεμικές δαπάνες για τα κέρδη των εφο-
πλιστών». Στα Γιάννενα η απεργιακή συγκέν-
τρωση έγινε στο νοσοκομείο Χατζηκώστα. 

Την Πέμπτη 19 Μάρτη οι απεργοί υγειονομι-
κοί στην Αθήνα ξεκίνησαν την κινητοποίηση
τους στο Υπουργείο Υγείας. Εκεί με πανό συμ-
μετείχαν τα Σωματεία Εργαζομένων στα νοσο-
κομεία Έλενα Βενιζέλου, Άγιος Σάββας, ΓΝΑ
Γεννηματάς, η Ελπίς, Λαϊκό, ΨΝΑ Δρομοκαΐ-
τειο, Αγία Όλγα, Αττικόν, ΚΑΤ, Νίκαιας και Δυ-
τικής Αττικής και Καλαμάτας. Το πανό του Συν-
τονιστικού Νοσοκομείων με σύνθημα «Όχι πό-
λεμο στο Ιράν - Λευτεριά στην Παλαιστίνη, Αυ-
ξήσεις- προσλήψεις όχι εξοπλισμούς», συμπύ-
κνωνε τα αιτήματα των υγειονομικών και έδινε
τον τόνο στη συγκέντρωση.

«Στον χώρο της Υγείας τα προβλήματα είναι
πάρα πολύ μεγάλα», δήλωσε στην Εργατική
Αλληλεγγύη ο Γιάννης Ξιαπανόπουλος, νοση-
λευτής στο ΓΝΑ Γεννηματάς «Τα τρία νοσοκο-
μεία που έκλεισε ο  Άδωνις Γεωργιάδης το
2012 και τώρα υπολειτουργούν, το Αγία Βαρ-
βάρα, το Αγία Όλγα και των Μελισσίων, με πα-

ραπάνω χρήματα θα είχαν λύσει τα προβλήμα-
τά τους και δεν θα είχαν καθόλου ράντζα
στους διαδρόμους τους. Είναι θέμα Πολιτείας
και των επιλογών που κάνει για να ενισχύει
στην πραγματικότητα τον ιδιωτικό τομέα.
Έχουμε εφημερίες με πάνω από 700 ασθενείς.
Το περασμένο Σάββατο φτάσαμε τα 1010 άτο-
μα, με αναμονή για τους ασθενείς 7 ώρες για
να πιάσουν κρεβάτι το επόμενο απόγευμα. Επί-
σης επιτρέπεται εμείς να μην είμαστε στα βα-
ρέα και ανθυγιεινά; Η κυβέρνηση επενδύει στη
βιομηχανία του χαμένου χρόνου, 8 ώρες δου-
λεία, 2 ώρες στον Κηφισό, 1 ώρα να βρεις πάρ-
κινγκ, να κάτσεις με την οικογένεια σου, μετά
πέφτεις νεκρός και δεν αντιδράς. Αυτό θέλουν
οι κυβερνώντες. Απ’ τη στιγμή που το κράτος
μεταφέρει αρμοδιότητες και υπηρεσίες στους
ιδιώτες,η συναλλαγή δημόσιων λειτουργών με
επιχειρηματίες, το ξέπλυμα βρώμικου χρήμα-
τος και οι δωροδοκίες, είναι καθημερινό φαινό-
μενο. Υπάρχουν αντιφάσεις και ανισότητες. Η
Υγεία και η ψυχική Υγεία δεν είναι ιδιωτικά ζη-
τήματα. Είναι αντανάκλαση των πραγμάτων και
αντανάκλαση μίας κοινωνίας η οποία νοσεί.
Όταν βγούμε από το καβούκι μας, συμμετέ-
χουμε στους συλλογικούς αγώνες, όπως κά-
νουμε τώρα, μπορεί να φέρει αποτελέσματα».

«Είναι πολύ σημαντική η σημερινή απεργία»,
μας είπε ο Μάνος Δηλανάς, εργαζόμενος στο
νοσοκομείο Έλενα Βενιζέλου. Διεκδικούμε τα
αυτονόητα, πρόσβαση στην Υγεία, μισθούς

αξιοπρεπείς για τους εργαζόμενους, επαρκή
στελέχωση του δυναμικού των νοσοκομείων
ώστε να εξυπηρετούνται οι ανάγκες του λαού.
Διεκδικούμε την κατοχύρωση του επαγγέλμα-
τος στα βαρέα και τα ανθυγιεινά, πολύ σημαν-
τικό για τους εργαζόμενους που εργάζονται σε
συνθήκες δύσκολες με επίπτωση στην υγεία
τους. Όλα αυτά γίνονται σε ένα πλαίσιο πολε-
μικών συγκρούσεων, ενώ αυξάνονται οι πολε-
μικές δαπάνες. Γίνονται εις βάρος της χρημα-
τοδότησης και των πραγματικών αναγκών, της
ανάγκης που έχει ο κάθε άνθρωπος για πρό-
σβαση σε Υγεία και Παιδεία. Είναι βασικά και
αυτονόητα αγαθά για τα οποία πρέπει να αγω-
νιστούμε. Πρέπει να παλέψουμε για τη συμμε-
τοχή σε ένα τεράστιο αντιπολεμικό κίνημα, να
κλιμακώσουμε τον αγώνα μας με πρώτο σταθ-
μό το παγκόσμιο αντιπολεμικό, αντιρατσιστικό
αντιφασιστικό συλλαλητήριο στις 28 Μάρτη».

Λεφτά για την Υγεία - 
Όχι για εξοπλισμούς

Η πορεία ξεκίνησε και πέρασε μέσα από
τους κεντρικούς δρόμους της Αθήνας. Στην κε-
φαλή της πορείας βρέθηκε το πανό της ΠΟΕ-
ΔΗΝ και ακολούθησε το δυναμικό μπλοκ του
Συντονιστικού Νοσοκομείων. Με συνθήματα
«Λεφτά για την Υγεία - αυξήσεις στους μι-
σθούς, Όχι δαπάνες για τους εξοπλισμούς και
«Πόλεμος στο Ιράν και στην Παλαιστίνη- Δεν
υπάρχει ειρήνη χωρίς δικαιοσύνη», οι υγειονο-

μικοί βάδισαν προς το Υπουργείο Οικονομικών.
Εκεί τον λόγο πήραν μία σειρά εκπρόσωποι
Σωματείων εργαζομένων νοσοκομείων, μεταξύ
των οποίων ο Κώστας Καταραχιάς, γραμματέ-
ας του Σωματείου εργαζομένων στο νοσοκο-
μείο Έλενα Βενιζέλου: «Η σημερινή απεργία
δίνει ένα τεράστιο μήνυμα απέναντι στην κυ-
βέρνηση των δολοφόνων, απέναντι στην κυ-
βέρνηση της πολεμοκαπηλείας, απέναντι στον
ελληνικό καπιταλισμό που θέλει να μας σύρει
μέσα στη βαρβαρότητα της πολεμικής εξόρμη-
σης που έχουν εξαπολύσει το Ισραήλ και οι
ΗΠΑ απέναντι στο Ιράν. Θέλουν να μας μπλέ-
ξουν σε έναν πόλεμο βαρβαρότητας που δεν
οδηγεί πουθενά και μόνο έχει να σπείρει τον
θάνατο σε αυτές τις περιοχές. Διεκδικούμε λε-
φτά για τις ανάγκες μας, λεφτά για το ανθυγι-
εινό, λεφτά για προσλήψεις και τους μισθούς
και όχι για εξοπλισμούς. Ο Μητσοτάκης μας
έχει χώσει βαθιά στον πόλεμο, έχει στείλει
φρεγάτες και F16 που προστατεύουν το Ισ-
ραήλ και την ίδια στιγμή μαζί με τον ανεκδιήγη-
το δολοφόνο Γεωργιάδη τσακίζει τα νοσοκο-
μεία και επιτίθεται με περικοπές και νέα λιτότη-
τα. Η ακρίβεια θα είναι μία επίθεση στην εργα-
τική τάξη. Γι’ αυτό η σημερινή απεργία είναι
σημαντική για να δώσει το μήνυμα ότι δεν θα
το ανεχτούμε αυτό και θα κλιμακώσουμε το
επόμενο διάστημα», είπε μεταξύ άλλων στην
τοποθέτηση του καλώντας τους εργαζόμενους
στα νοσοκομεία να συμμετέχουν μαζικά στο
αντιπολεμικό συλλαλητήριο της 28ης Μάρτη
στο Σύνταγμα.

Στη Θεσσαλονίκη, η απεργιακή συγκέντρω-
ση έγινε στην πύλη του Ιπποκράτειου Νοσοκο-
μείου. Συμμετείχαν με πανό το Σωματείο εργα-
ζομένων του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου και το
Συντονιστικό Νοσοκομείων. Στα Γιάννενα, οι
εργαζόμενοι των νοσοκομείων συγκεντρώθη-
καν έξω από την Περιφέρεια Ιωαννίνων. Με πα-
νό συμμετείχε η Ένωση Νοσοκομειακών Ια-
τρών Ηπείρου (ΕΙΝΗ). Τον λόγο στη συγκέν-
τρωση πήραν μέλη του ΔΣ της ΕΙΝΗ.  Η Λουίζα
Γκίκα, γιατρός στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο-
μείο Ιωαννίνων στον χαιρετισμό της στη συγ-
κέντρωση εστίασε στην υποστελέχωση και της
ελλείψεις στα νοσοκομεία της Ηπείρου καθώς
και στις πρόσφατες καταγγελίες της ΕΙΝΗ για
τις προσπάθειες εμπλοκής εταιριών manage-
ment στην Ογκολογική Κλινική του Πανεπιστη-
μιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, την πιθανή με-
ταφορά κλινικών δεδομένων των ασθενών σε
εξωνοσοκομειακούς φορείς καθώς και στην
υποστελέχωση της μοναδικής Ογκολογικής
κλινικής της Βορειοδυτικής Ελλάδας.

Σοφία Γαρμπή

Γενικό Συμβούλιο
ΠΟΕΔΗΝ

Η μάχη της Υγείας

19/3, Αθήνα. Απεργία στην Υγεία. Φωτό: Σοφία Γαρμπή
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Φοιτητές/ριες ενάντια στον πόλεμο
Εκατοντάδες φοιτητές/ριες διαδήλωσαν στο

κέντρο της Αθήνας την Πέμπτη 19/3, ενάν-
τια στην ιμπεριαλιστική επέμβαση ΗΠΑ – Ισ-
ραήλ στη Μέση Ανατολή. 

Οι Φοιτητικοί Σύλλογοι συγκεντρώθηκαν στα
Προπύλαια και βάδισαν προς τη Βουλή με συν-
θήματα ενάντια στις επιθέσεις σε Ιράν, Λίβανο,
Παλαιστίνη και την ελληνική συμμετοχή στο
πλευρό Τραμπ-Νετανιάχου. 

«Διαδηλώσαμε για να σταματήσουμε τα εγ-
κλήματα του Τραμπ, του Νετανιάχου και του
Μητσοτάκη που συνεργάζεται μαζί τους. Κατε-
βαίνουμε στους δρόμους οργανωμένα και διεκ-
δικούμε να συνεχίσουμε με ένα μεγάλο ενιαιο-
μετωπικό αντιπολεμικό κίνημα μέσα στις σχο-
λές» δήλωσε στην Εργατική Αλληλεγγύη ο
Βαγγέλης, φοιτητής στη Φιλοσοφική Αθήνας
και μέλος του ΣΕΚ στις Σχολές. «Στη Φιλοσοφι-
κή έχουμε δώσει μεγάλες μάχες στο πλευρό
του Παλαιστινιακού λαού το προηγούμενο διά-
στημα κι έχουμε μπροστά μας το συλλαλητή-
ριο στις 28 Μάρτη όπου η παρουσία των φοιτη-
τών/ριών θα πρέπει να μετριέται σε χιλιάδες.
Είναι εφικτό με βάση την ανταπόκριση που
βλέπουμε από τους συμφοιτητές/ριές μας. Τη
Δευτέρα 23/3 οργανώνουμε εκδήλωση για αυ-
τό το σκοπό». 

«Έχοντας σαν αφετηρία το μαζικό κίνημα αλ-
ληλεγγύης στην Παλαιστίνη μπορούμε να προ-
χωρήσουμε ακόμα περισσότερο τη σύγκρουση
με τον ιμπεριαλισμό και τον σιωνισμό και να

τσακίσουμε τις κυβερνήσεις που τους στηρί-
ζουν. Το φοιτητικό κίνημα μπορεί και πρέπει να
παίξει τεράστιο ρόλο σε αυτή την μάχη. Η
απάντηση μας πρέπει να είναι κλιμάκωση εδώ
και τώρα των αγώνων μας, συνελεύσεις, κατα-
λήψεις και διαδηλώσεις. Ο εχθρός είναι στην
ίδια μας την χώρα και μπορούμε να τον τσακί-
σουμε» τονίζει το ΣΕΚ στις Σχολές και καλεί
στον επόμενο μεγάλο σταθμό:

«Ενωνόμαστε και κλιμακώνουμε το Σάββατο
στις 28 Μάρτη, στην παγκόσμια αντιπολεμική,
αντιρατσιστική, αντιφασιστική διαδήλωση, από
την Μινεσότα μέχρι την Αθήνα. Ήδη στην Αμε-
ρική θα υπάρξουν διαδηλώσεις σε πάνω από
3.000 σημεία, μετατρέποντάς την στην μεγαλύ-
τερη κινητοποίηση που έχει γίνει.

Παλεύουμε για την ήττα Τραμπ-Νετανιάχου
στο Ιράν. Λευτεριά στην Παλαιστίνη από το πο-
τάμι μέχρι τη θάλασσα. Να κλείσουν οι βάσεις,
να γυρίσουν οι φρεγάτες και να ανοίξουν τα
σύνορα για τους πρόσφυγες. 

Θέλουμε δουλειές και όχι βόμβες, αυξήσεις
στους μισθούς και όχι εξοπλισμούς».

Κάτω τα χέρια από τις Εστίες
Οι φοιτητές/ριες του ΣΕΚ καταγγέλουν τις

αναίτιες προσαγωγές των φοιτητών/τριών -με-
ταξύ αυτών και μέλους του ΣΕΚ στις Σχολές-
έξω από την πρυτανεία του Πανεπιστημίου την
Παρασκευή 20/3. Οι φοιτητές/ριες πραγματο-
ποιούσαν διαμαρτυρία ενάντια στην εκκένωση

των Πολιτιστικών Ομάδων των Φοιτητικών
Εστιών (ΠΟΦΕΠΑ), ενάντια στα σχέδια "ασφα-
λείας "που ετοιμάζουν στις εστίες κι ενάντια
στην υποχρηματοδότηση που έχει μετατρέψει
τις εστίες σε ερείπια. 

«Η καταστολή της κυβέρνησης δεν θα περά-
σει» επισημαίνει το ΣΕΚ στις Σχολές. «Η κυβέρ-
νηση εντείνει την αυταρχική πολιτική κατά των
φοιτητικών συλλόγων για να στρώσει το δρόμο
για ένα Πανεπιστήμιο των ιδιωτών, του κέρ-
δους και του πολέμου και όχι της γνώσης, της
ελεύθερης διακίνησης των ιδεών και των αναγ-
κών των εργαζόμενων.

Είναι μια κυβέρνηση που μας βάζει ακόμη
πιο μέσα στον βρώμικο πόλεμο στο Ιράν, με
την άμεση συμμετοχή στις μάχες στο πλευρό
των ΗΠΑ και του Ισραήλ, προστατεύοντας τις
εταιρείες πετρελαίων και τους εμίρηδες της
Σαουδικής Αραβίας με τους πυραύλους patriot.
Τα λεφτά για ένα πύραυλο θα έφταναν για να
φτιαχτεί μία νέα Εστία.

Είναι η κυβέρνηση στήριγμα στο γενοκτόνο
κράτος-τρομοκράτη του Ισραήλ.

Είναι η κυβέρνηση των δολοφόνων των Τεμ-
πών, της Πύλου, της Χίου της Βιολάντα. 

Καλούμε τους φοιτητικούς συλλόγους να
προχωρήσουμε σε μαζικές γενικές συνελεύ-
σεις για να βάλουμε με τις καταλήψεις μας στο
πλευρό των απεργιών των εργατών, ένα τέλος
σε αυτή την κυβέρνηση». 

Σ.Μ.

Εκλογές στο ΨΝΑ Δαφνί
Με μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκαν οι αρχαιρεσίες του

Ενιαίου Συλλόγου Εργαζομένων ΨΝΑ στις 18 και 19 Μαρτίου.
Πρόκειται για τις πρώτες εκλογές που διενεργήθηκαν μετά την

ψήφιση του νόμου Βαρτζόπουλου και τις σαρωτικές αλλαγές στην
ψυχική Υγεία, με το πρώην Δαφνί να είναι ένας από τους βασικούς
αποδέκτες τους. Συμμετείχαν 784 (έναντι 811 το 2024) συναδέλ-
φισσες/οι, νούμερο μεγάλο αν συνυπολογίσουμε ότι το νοσοκομείο
αιμορράγησε από προσωπικό λόγω της απομάκρυνσης από αυτό
των συναδέλφων που μεταφέρθηκαν στον ΕΟΠΑΕ.

Η μαζική συμμετοχή των συναδέλφων είναι η πρώτη σημαντική
παρακαταθήκη. Η δεύτερη είναι η σημαντική αποδυνάμωση της κυ-
βερνητικής παράταξης της ΔΑΚΕ που λίγο έλειψε να χάσει την τρί-
τη έδρα στο ΔΣ. Το Ανατρεπτικό Κίνημα στην Υγεία, το σχήμα που
στηρίζουν οι δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, έλαβε
106 ψήφους και διατήρησε την έδρα που κατείχε (για 5 ψήφους
δεν έλαβε δεύτερη), παρά την απομάκρυνση των δομών του
18ανω, σημείου με παραδοσιακή δύναμη της αντικαπιταλιστικής
Αριστεράς.

Μπροστά μας έχουμε μια νέα θητεία σε ένα σωματείο με μαζική
συμμετοχή των συναδέλφων, 70% στην Αριστερά και πλέον σταθε-
ρή παρουσία των επαναστατών. Ένα προνομιακό δηλαδή τοπίο για
να κλιμακώσουμε την δράση μας, να συνεχίσουμε την οργάνωση
των αγώνων από τα κάτω και την κλιμάκωση τους. Έχουμε πίσω
μας δύο χρονιές που επιστρέψαμε τις απειλές στις διοικήσεις.
Μπροστά μας είναι οι χρονιές που θα ανατρέψουμε την κυβέρνηση
των δολοφόνων και θα δείξουμε ότι τον έλεγχο στα νοσοκομεία
μπορούν και θα τον έχουν οι εργαζόμενοι.

Νεκτάριος Χάινταρ, 
γιατρός στο ΨΝΑ Δαφνί, 

μέλος του σχήματος Ανατρεπτικό Κίνημα στην Υγεία 

Αναλυτικά αποτελέσματα:
Αγωνιστική Συσπείρωση Υγειονομικών (ΠΑΜΕ ): 429 (5 έδρες) 
από 405 (5 έδρες)
ΔΑΚΕ: 191 (3 έδρες) από 238 (3 έδρες)
Ανατρεπτικό Κίνημα στην Υγεία: 106 (1 έδρα) από 143 (1 έδρα)

ΣΕΗ Γενική Συνέλευση
Την Δευτέρα 23 Μάρτη, την ώρα που η Εργατική Αλληλεγγύη πήγαινε

στο τυπογραφείο σε εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση προχω-
ρούσε το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών (ΣΕΗ).

Η Πέρσα Κατσανούλη ηθοποιός και μέλος της Ανατρεπτικής Συσπείρω-
σης Ηθοποιών μίλησε στην Εργατική Αλληλεγγύη: «Πηγαίνουμε στη συνέ-
λευση με τον αέρα των τριών πολύ πετυχημένων απεργιών που οργανώθη-
καν από το ΣΕΗ μέσα σε διάστημα δύο μηνών με βασικό αίτημα την υπο-
γραφή ΣΣΕ στο ελεύθερο θέατρο. 

Ήταν μαζικότατες απεργίες, πολλά θέατρα κατέβασαν τα ρολά τους και
οι εργαζόμενοι συμμετείχαν στις απεργιακές συγκεντρώσεις. Δίνουμε μία
διπλή μάχη. Από τη μία απέναντι στους μεγαλοεργοδότες παραγωγούς
που αρνούνται την υπογραφή ΣΣΕ γιατί θέλουν να θησαυρίζουν εις βάρος
μας και από την άλλη τη μάχη ενάντια σε αυτή τη δολοφονική κυβέρνηση
που πετσοκόβει τα κονδύλια, υποβαθμίζοντας τον πολιτισμό.

Ξέρουμε ότι παλεύοντας ενωμένα θα κερδίσουμε. Όπως κερδίσαμε το
2023, έναν από τους μεγαλύτερους αγώνες μας, την κατάργηση του Προ-
εδρικού Διατάγματος που εξίσωνε τα πτυχία μας με απολυτήρια Λυκείου.
Τότε ξέσπασε ένα μεγάλο σπουδαστικό και καλλιτεχνικό κίνημα στο οποίο
πρωτεύοντα ρόλο έπαιξε η Ανατρεπτική Συσπείρωση Ηθοποιών μαζί με τη
Συνέλευση Αγωνιζόμενων Ηθοποιών και τα πήραν όλα πίσω. 

Συνεχίζουμε. Ο κλάδος μας συμμετείχε μαζικά στα απεργιακά συλλαλη-
τήρια για τα τρία χρόνια από το έγκλημα των Τεμπών και στη συνέχεια στο
απεργιακό συλλαλητήριο της 8ης Μάρτη, την Παγκόσμια Ημέρα της γυναί-
κας. Βάζουμε στο τραπέζι ότι προϋπόθεση για βελτίωση των εργασιακών
μας συνθηκών είναι η ανατροπή αυτής της μισητής κυβέρνησης, η σύνδε-
ση των μαχών που δίνονται στα θέατρα με το αντιπολεμικό, αντιρατσιστικό
και αντισεξιστικό κίνημα. Εν όψει των εκλογών θα οργανώσουμε εκδήλωση
της Ανατρεπτικής Συσπείρωσης Ηθοποιών. Συμμετέχουμε και οργανώνου-
με τα συλλαλητήρια για τις 28 Μάρτη, την ημέρα του παγκόσμιου αντιπο-
λεμικού ξεσηκωμού».

Σ.Γ.
• Σε συγκέντρωση την Πέμπτη 26/3, 10πμ στο Σύνταγμα καλεί το Συντο-

νιστικό Σπουδαστών Δραματικών Σχολών, ημέρα ψήφισης του «απαξιωτι-
κού για την καλλιτεχνική εκπαίδευση» νομοσχεδίου περί ίδρυσης Ανώτατης
Σχολής Παραστατικών Τεχνών με το οποίο συνεχίζεται η επιχειρούμενη
υποβάθμιση των πτυχίων καλλιτεχνικών σχολών.

Κάτω τα χέρια 
απ’ το Ιράν
Συνέχεια από τη σελ. 2

«Το Πολεμικό Ναυτικό των ΗΠΑ διεξάγει
έρευνα αν η πυρκαγιά που ξέσπασε στο
πλοίο προκλήθηκε σκόπιμα από σαμποτάζ,
γεγονός που εγείρει νέες ανησυχίες σχετι-
κά με το ηθικό του πληρώματος και την
επιχειρησιακή πίεση. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες που επικαλείται η εφημερίδα «The
International Business Times», οι αρμόδιοι
εξετάζουν αν ενέργειες του πληρώματος -
είτε σκόπιμες είτε εξαιτίας αμέλειας- έπαι-
ξαν κάποιο ρόλο στο περιστατικό». Άλλες
φήμες θέλουν τους 5.000 ναύτες του αε-
ροπλανοφόρου -που βρίσκονται εδώ κι έν-
τεκα μήνες σε αποστολή στη θάλασσα με
την επιστροφή τους να αναβάλλεται διαρ-
κώς- να έχουν συνδράμει στο μόνιμα βου-
λωμένο αποχετευτικό δίκτυο του αεροπλα-
νοφόρου πετώντας κάλτσες και εσώρουχα
στις λεκάνες. 

Ο Τραμπ μπορεί να δείλιασε για ακόμη
μια φορά αλλά αυτό δεν σημαίνει τέλος
του πολέμου. Οι αμερικανοϊσραηλινοί βομ-
βαρδισμοί συνεχίζονται στο Ιράν. 4.500 χι-
λιάδες πεζοναύτες είναι ήδη σε επιχειρη-
σιακή ετοιμότητα για να δράσουν στα Στε-
νά του Ορμούζ είτε στη νήσο Χαργκ, βό-
ρεια στον Περσικό. Ο Νετανιάχου εξακο-
λουθεί να πιέζει και σε χερσαία κλιμάκωση
δηλώνοντας: «Δεν μπορείς να κάνεις επα-
νάσταση από αέρος, πρέπει να υπάρχει και
χερσαία συνιστώσα». Το αίτημα του
υπουργού Οικονομικών των ΗΠΑ   Μπέσεντ
για συμπληρωματική χρηματοδότηση από
το Κογκρέσο 200 δισ. ευρώ δολαρίων για
εξοπλισμούς («έχουμε άφθονα χρήματα
για να χρηματοδοτήσουμε αυτόν τον πόλε-
μο» όπως δήλωσε) παραμένει. Με διαλείμ-
ματα, υφέσεις και εξάρσεις, η Μέση Ανα-
τολή παραμένει σε κατάσταση πολέμου.

Συλλαλητήριο
συνταξιούχων
Πλημμύρισε το Σύνταγμα από χιλιάδες

συνταξιούχους που συμμετείχαν στο
πανελλαδικό συλλαλητήριο των συνταξιου-
χικών οργανώσεων και στη διαδήλωση
προς το Μέγαρο Μαξίμου, με κύρια αιτή-
ματα αυξήσεις στις συντάξεις, καταβολή
13ης και 14ης σύνταξης, προσλήψεις και
χρηματοδότηση στη δημόσια Υγεία.

«Είμαστε χιλιάδες συνταξιούχοι από όλη
τη χώρα, από την Κρήτη μέχρι τη Θράκη. Ο
κόσμος ξεκινάει από την πύλη του Ζαππεί-
ου και φτάνει μέχρι τα Προπύλαια» είπε
στην Εργατική Αλληλεγγύη ο Γεράσιμος
Κατσαΐτης, αντιπρόεδρος του Συλλόγου
Συνταξιούχων Αργολίδας. «Αγωνιζόμαστε
για να μας δώσουν πίσω τα κλεμμένα, τα
λεφτά που πληρώναμε μια ζωή. Αγωνιζόμα-
στε για να υπάρχει ειρήνη στον κόσμο κι
όχι πόλεμος. Θα πάμε και στο Μαξίμου να
τα πούμε και στον Μητσοτάκη».

Λη Κόβενι



Aλληλεγγύη στους απεργούς της
Wolt στην Κύπρο! Όχι στην παρα-

κρατική εργοδοτική ρατσιστική βία!
Επίθεση δέχτηκε την Κυριακή 22/3 η

απεργιακή συγκέντρωση των απεργών
της Wolt στη Λεμεσό. Μπράβοι εργοδο-
τικοί, παρακρατικοί, μπάτσοι χτύπησαν
και απείλησαν τους απεργούς. Οι ντελι-
βεραδες βρίσκονται στην τρίτη μέρα,
της εφταημερης απεργίας που έχουν
ξεκινήσει. Διεκδικούν ασφάλεια στη
δουλειά όπου έχουν δεχτεί δεκάδες ρα-
τσιστικές επιθέσεις εν ώρα εργασίας,
με πολλούς να καταλήγουν στα επεί-
γοντα των νοσοκομείων. Το ΕΛΑΜ (η ΧΑ
Κύπρου) αυξάνει τα ποσοστά του
(12%), κερδίζει βουλευτές από όλα τα
κόμματα της δεξιάς, δύο μήνες πριν τις
βουλευτικές εκλογές του νότιου νησιού. 

Η Λεμεσός είναι η πόλη της Βάσης
του Ακρωτηρίου, που στα ανοιχτά της
έχουν μαζευτεί ένα σωρό πολεμικές
φρεγατες της ΕΕ -και της Ελλάδας-
επειδή τάχα μου τους έπιασε ο πόνος
για την προστασία των Κυπρίων "αδελ-
φών". Η Λεμεσός είναι η πόλη όπου πα-
ρέλασαν τα τάγματα εφόδου του
ΕΛΑΜ (ΧΑ Κύπρου) πριν δύο χρόνια σε
ένα κανονικό ρατσιστικό πογκρομ. 

Το κλίμα μιλιταρισμού και εθνικισμού
που απλώνει η κυβέρνηση του Χριστο-
δουλίδη λειτουργεί σαν θερμοκήπιο
στο φίδι του φασισμού.

Η κυβέρνηση, ενώ αρνείται εμπλοκή
στον πόλεμο των ΗΠΑ Ισραήλ, δηλώνει
την επιθυμία να ενταχθεί η Κύπρος στο
ΝΑΤΟ, καλεί τις χώρες της ΕΕ να στεί-
λουν πολεμικά αεροπλάνα και πλοία,

παραχωρεί άσυλο σε χιλιάδες Σιωνι-
στές και έχει μετατρέψει το νότιο κομ-
μάτι του νησιού αυλή των γενοκτονων .
Το εφοπλιστικό και το κατασκευαστικό
κεφάλαιο της Ελληνοκυπριακής αστι-
κής τάξης έχει μεγάλα συμφέροντα
στην περιοχή. 

Το αντιπολεμικό κίνημα στην Κύπρο
όμως έχει προχωρήσει σε μεγάλες δια-
δηλώσεις την τελευταία εβδομάδα. Το
προηγούμενο Σάββατο στη Λευκωσία,
που ζητούσε να κλείσουν οι βρετανικές
βάσεις, να σταματήσει η εμπλοκή και
να φύγουν όλοι οι στρατοί. Και μια στη
Λεμεσό, δύο μέρες μετά το χτύπημα
του Ακρωτηρίου από το ντρόουν. 

Το ΑΚΕΛ ωστόσο ακύρωσε τις δύο
προγραμματισμένες αντιρατσιστικές
διαδηλώσεις σε Λευκωσία και Λεμεσό.
Στην μεν πρώτη με πρόσχημα τον και-
ρό, στη μεν δεύτερη με την παρουσία
των απεργών της Wolt. Ενώ στις δημο-
σκοπήσεις το ΑΚΕΛ βγαίνει πρώτο, στο
κίνημα παίζει το ρόλο του πυροσβέ-
στη. Ενώ η ΧΑ εδώ καταδικάστηκε ορι-
στικά, το ΑΚΕΛ δεν αξιοποιεί ούτε αυ-
τή τη νίκη. Τώρα είναι η ώρα για δυνα-
μωμα της πάλης, όχι συμβιβασμού.
Πότε δεν κατευναστηκε ο εθνικισμός
και ο φασισμός. Ούτε το ‘55-’59, ούτε
το ‘63 ούτε το ‘74 στο νησί. 

Η επίθεση στους απεργούς εργάτες
πρέπει να απαντηθεί με στήριξη των
απεργιακών τους συγκεντρώσεων σε
κάθε πόλη. Με απεργίες συμπαράστα-
σης και συγκεντρώσεις. Και με συμμε-
τοχή στη διεθνή μέρα δράσης στις
28/3 σε όλες τις πόλεις του νησιού σε
Βορρά και Νότο. Από τη Μινεσότα ως
Λευκωσία, όχι στον πόλεμο, τον ρατσι-
σμό και τους φασίστες!

Αργυρή Ερωτοκρίτου

Νο 1715, 24 Μάρτη 2026
εργατικη αλληλεγγυη σελ.15Νέα από τους χώρους

Tον σοσιαλισμό, μέσα από την 
ανεξάρτητη δράση της εργατικής τάξης
Ο καπιταλισμός δεν παίρνει διορθώσεις. Πρέπει
να ανατραπεί με την εργατική δράση. Δεν υπάρ-
χει κοινοβουλευτικός δρόμος προς μια τέτοια
αλλαγή. Το κοινοβούλιο, ο στρατός, η αστυνο-
μία, η δικαιοσύνη, όλο το αστικό κράτος λει-
τουργεί για να προστατεύσει τα συμφέροντα
της άρχουσας τάξης.
Οι εργάτες δημιουργούν όλο τον πλούτο μέσα
στον καπιταλισμό. Μια νέα κοινωνία απαλλαγμέ-
νη από την εκμετάλλευση, ο σοσιαλισμός, μπο-
ρεί να δημιουργηθεί μόνο όταν οι εργάτες πά-
ρουν συλλογικά στα χέρια τους τον έλεγχο
όλου του κοινωνικού πλούτου και προγραμματί-
σουν την παραγωγή και την διανομή σύμφωνα
με τις ανθρώπινες ανάγκες.

Tον διεθνισμό
Στην παγκόσμια οικονομία κυριαρχούν οι μεγά-
λες πολυεθνικές. Μόνο εάν παλέψουμε όλοι μαζί
σε παγκόσμιο επίπεδο, μπορούμε να σταματή-
σουμε τους πλούσιους και δυνατούς που κυ-
ριαρχούν πάνω στον πλανήτη.
Η πάλη για τον σοσιαλισμό μπορεί να πετύχει
μόνο εάν είναι παγκόσμια. 
Αυτό δείχνει και η εμπειρία της Ρωσίας όπου
ακόμα και μια νικηφόρα αλλά απομονωμένη
επανάσταση όπως ο Οκτώβρης του ’17 ηττήθη-
κε κάτω από την πίεση της παγκόσμιας αγοράς.
Αυτό άνοιξε τον δρόμο για την επικράτηση του
Στάλιν και την μετατροπή της Ρωσίας σε κρατι-
κό καπιταλισμό. Του ίδιου τύπου καθεστώτα δη-
μιουργήθηκαν αργότερα στην Ανατολική Ευρώ-
πη και την Κίνα.

Ενάντια στον ρατσισμό, 
τον ιμπεριαλισμό και την καταπίεση
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε προσπάθεια
που έχει στόχο την διαίρεση της εργατικής τά-
ξης. Είμαστε αντίθετοι σε μια Ελλάδα – φρού-
ριο, κομμάτι μιας Ε.Ε – φρούριο, που καταδικά-
ζει πρόσφυγες και μετανάστες να πεθαίνουν
στα σύνορά της και να αντιμετωπίζουν ρατσιστι-
κές διακρίσεις αν καταφέρουν να τα περάσουν. 
Υποστηρίζουμε το δικαίωμα όλων των ανθρώ-
πων, ανεξάρτητα από χρώμα, φυλή και φύλο κα-
θώς και όλους τους καταπιεσμένους να οργα-
νώνουν την αντίστασή τους. Υποστηρίζουμε όλα
τα αυθεντικά εθνικοαπελευθερωτικά κινήματα. 
Παλεύουμε για την πραγματική κοινωνική, πολι-
τική και οικονομική ισότητα των γυναικών και
για το τέλος όλων των διακρίσεων ενάντια
στους ομοφυλόφιλους, γυναίκες και άντρες.
Παλεύουμε ενάντια σε ένα σύστημα που κατα-
στρέφει τον πλανήτη μέσα από το κυνήγι του
κέρδους και τους ανταγωνισμούς.

Το επαναστατικό κόμμα
Αυτοί που μας κυβερνάνε είναι δυνατοί γιατί εί-
ναι οργανωμένοι, γιατί ελέγχουν τον πλούτο, τα
ΜΜΕ, τα δικαστήρια και τον στρατό. Για να συγ-
κρουστεί μ’ αυτή την δύναμη, η εργατική τάξη
χρειάζεται να είναι κι αυτή οργανωμένη. Το Σο-
σιαλιστικό Εργατικό Κόμμα, έχει σαν στόχο να
φέρει τους ακτιβιστές του κινήματος μαζί με την
εργατική τάξη. Το επαναστατικό κόμμα είναι
αναγκαίο για να δυναμώσει το κίνημα, να οργα-
νώσει τον κόσμο μέσα σ’ αυτό και να βοηθήσει
να αναπτυχθούν εκείνες οι ιδέες και εκείνες οι
στρατηγικές που θα μπορέσουν ν’ ανατρέψουν
συνολικά τον καπιταλισμό. 

ΣΟ ΣΙΑ ΛΙ ΣΤΙ ΚΟ 
ΕΡ ΓΑ ΤΙ ΚΟ 
ΚΟΜ ΜΑ

Πα λεύ ου με για

ΤΕΜΠΗ Δικαιοσύνη - όχι μπάζωμα
Ξεκίνησε, τη Δευτέρα 23 Μάρτη στο Τριμε-

λές Εφετείο Κακουργημάτων Λάρισας η
κύρια δίκη για το έγκλημα στα Τέμπη. Μία δί-
κη- παρωδία όπως φάνηκε και από το φιάσκο
της αίθουσας στην οποία δεν μπορούσαν να
χωρέσουν δικηγόροι, κατηγορούμενοι, δημο-
σιογράφοι και συγγενείς των θυμάτων. Έξω
από το Εφετείο Λάρισας έγινε κινητοποίηση
συνδικάτων, Φοιτητικών Συλλόγων, οργανώ-
σεων και συλλογικοτήτων της Αριστεράς.
24Ωρη πανελλαδική απεργία είχε προκηρύξει
η Πανελλήνια Ομοσπονδία σιδηροδρόμων
(ΠΟΣ) για το σύνολο του προσωπικού που
απασχολείται σε όλες τις εταιρείες σε όλο το
σιδηροδρομικό δίκτυο.

Μετά από αλλεπάλληλες διακοπές από την
πλευρά της έδρας, πιέσεις των δικηγόρων για
αλλαγή της αίθουσας, η δίκη διεκόπη και θα
συνεχιστεί την 1η Απρίλη 2026. Η κυβέρνηση
επικαλέστηκε ότι επρόκειτο για τη «μεγαλύτε-
ρη δικαστική αίθουσα της χώρας». Όμως δεν
είναι μόνο η κοροϊδία που συνεχίζεται με αυ-
τούς τους ισχυρισμούς. Είναι το γεγονός ότι οι
κύριοι υπαίτιοι για το έγκλημα των Τεμπών, η
κυβέρνηση και η δολοφονική πολιτική των ιδιω-
τικοποιήσεων, δεν δικάζονται γιατί η κυβέρνη-

ση κάνει ότι μπορεί για τη διασφάλιση της ατι-
μωρησίας και τη συγκάλυψη πολιτικών και ποι-
νικών ευθυνών. Αυτό πάει μαζί με τον σκόπιμο
κατακερματισμό των δικών, τις παραλείψεις
αποδεικτικών στοιχείων στη διαδικασία. 

Απεργιακό κίνημα
Όμως, το τεράστιο απεργιακό κίνημα που

ξέσπασε μετά τα Τέμπη ήταν που οδήγησε σε
αυτή τη δίκη και κοντραρίστηκε εξαρχής με
τις τεράστιες προσπάθειες συγκάλυψης. Και
έθεσε το ζήτημα των δολοφονικών ιδιωτικο-
ποιήσεων και τον τρόπο για να τις σταματή-
σουμε, με το αίτημα της κρατικοποίησης χω-
ρίς αποζημίωση με εργατικό έλεγχο να τίθεται
από τους εργαζόμενους στα τρένα και να κερ-
δίζει ολοένα και περισσότερο χώρο στο κίνη-
μα των Τεμπών.

Την κινητοποίηση έξω από τη δίκη μας περι-
γράφει ο Δημήτρης Στεφανάκης, μέλος του
τοπικού πυρήνα του ΣΕΚ στον Βόλο: «Στην κι-
νητοποίηση έξω από τα δικαστήρια βρέθηκε
όλο το εργατικό και φοιτητικό κίνημα και της
νεολαίας. Διαδήλωσε κόσμος από τη Λάρισα
και τις γύρω πόλεις, από τον Βόλο και τη Θεσ-
σαλονίκη. Με πανό διαδήλωσαν το Εργατικό

Κέντρο Λάρισας, ο Φοιτητικός Σύλλογος Ιατρι-
κής κ.α. Στο πλευρό τους βρέθηκαν οργανώ-
σεις και συλλογικότητες της Αριστεράς. Ακου-
γόταν συνέχεια το  σύνθημα «Είστε δολοφό-
νοι», ενώ ακούστηκε και το σύνθημα «Τέμπη-
Πύλος-Παλαιστίνη, δεν υπάρχει ειρήνη χωρίς
δικαιοσύνη». Φοιτητές/ριες έγραψαν τα ονόμα-
τα των νεκρών στον χώρο του Πανεπιστημίου.
Συνεργείο της Εργατικής Αλληλεγγύης έκανε
εξόρμηση στην κινητοποίηση συνδέοντας το
έγκλημα των Τεμπών με τα εγκλήματα της κυ-
βέρνησης, με την εμπλοκή της χώρας στον πό-
λεμο στο Ιράν, με τα εγκλήματα κατά των προ-
σφύγων και των μεταναστών στα σύνορα. 

Θα είμαστε και στην επόμενη δίκη και σε κά-
θε δίκη. Η συνέχεια βρίσκεται και μέσα αλλά
κυρίως έξω από τις δικαστικές αίθουσες. Με
το δυνάμωμα των αγώνων του εργατικού και
του φοιτητικού κινήματος, διεκδικώντας την
κρατικοποίηση της Hellenic Train χωρίς αποζη-
μίωση με εργατικό έλεγχο. Για να σταματήσου-
με τις δολοφονικές κινητοποιήσεις και να ανοί-
ξουμε τον δρόμο για να έχουν τον έλεγχο οι
εργαζόμενοι που ξέρουν καλύτερα τις ανάγκες
από κάθε αφεντικό και κυβέρνηση». 

Σ.Γ.

ΠΥΛΟΣ
Ο Κοντιζάς στο
υπουργείο ΠΡΟ.ΠΟ!
Αναβαθμίζουν τον Τ. Κοντιζά αντί να τον θέσουν σε δια-

θεσιμότητα ως κατηγορούμενο με κακουργήματα για
το έγκλημα της Πύλου.

Ο Τρύφων Κοντιζάς, διορίστηκε σκανδαλωδώς αρχηγός
του Λιμενικού Σώματος. Είναι ένας εκ των 21 στελεχών
του Λιμενικού Σώματος, που παραπέμπονται για το έγκλη-
μα της Πύλου. Αρχικά, ο Συνήγορος του Πολίτη εντόπισε
και σε αυτόν βαριές ευθύνες στη διαχείριση της επιχείρη-
σης αποτροπής, που οδήγησε στο ναυάγιο και τον θάνατο
άνω των 600 προσφύγων στην Πύλο στις 14/6/2026. Στη
συνέχεια, το Αναθεωρητικό Συμβούλιο του Ναυτοδικείου
προχώρησε στην παραπομπή του για ανάκριση με κα-
κουργήματα που οδήγησαν στον χαμό των προσφύγων.

Ο διορισμός στη θέση του Γενικού Γραμματέα κρίσιμων
οντοτήτων του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη είναι
μια ωμή παρέμβαση στη Δικαιοσύνη. Αντί να τεθεί σε δια-
θεσιμότητα επιβραβεύεται πολιτικά και αποχτά κάλυψη με
απόφαση της κυβέρνησης.

Είναι σαφές ότι ετούτη η κυβέρνηση έχει πρωτοστατή-
σει στη συγκάλυψη των πιο φρικιαστικών εγκλημάτων
όπως στα Τέμπη και τη Βιολάντα. Σε αυτά και στις υπο-
κλοπές η κάλυψη των στελεχών και των υπουργών είναι
απροκάλυπτη.

Μια κυβέρνηση με τα χέρια της βαμμένα στο αίμα από
τη συμμετοχή της στις πολεμικές εκστρατείες του Τραμπ
και του Νετανιάχου στο Ιράν και την Παλαιστίνη δε διστά-
ζει να βάφει τα χέρια της με το αίμα των προσφύγων στα
σύνορα, όπως αποκάλυψε μάλιστα πρώην στέλεχος του
Λιμενικού στην εφημερίδα Ριζοσπάστης.

Απαιτούμε να μπει επιτέλους σε διαθεσιμότητα ο Τ.
Κοντιζάς.

Ο αγώνας για δικαιοσύνη για τα θύματα και τους επι-
ζώντες της Πύλου θα συνεχιστεί μέχρι να πάνε στο Ναυ-
τοδικείο και στη φυλακή οι δολοφόνοι της Πύλου.

Καλούμε σε μαζική συμμετοχή στο συλλαλητήριο το
Σάββατο 28 Μάρτη στο Σύνταγμα στις 3μμ.

ΚΕΕΡΦΑ

ΚΥΠΡΟΣ
Απεργία Wolt



ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Μινεάπολη – Ο ξεσηκωμός που σταμάτησε
τον Τραμπ
Ομιλήτρια: Δέσποινα Ζούλια
ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 καφέ Τρίκυκλο 7μμ
Ιμπεριαλισμός – Η νέα παγκόσμια αταξία
πραγμάτων
Ομιλητής: Κωνσταντίνος Δανακτσής
ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 258/3 
Booking hill house, Ρήγα Φεραίου 36, 7μμ
Μινεάπολη – Ο ξεσηκωμός που σταμάτησε
τον Τραμπ
Ομιλήτρια: Εύα Μαχοβίτσκαγια
ΕΞΑΡΧΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο,
Φειδίου 14, 7.30μμ
Έπσταϊν – Βιολάντα, αντίσταση στους πλού-
σιους βιαστές και δολοφόνους
Ομιλητής: Βαγγέλης Μπουσσές
ΚΥΨΕΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης,
Φωκ. Νέγρη 7μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα
Ομιλητής: Γιώργος Μαρτσιλέας
ΠΑΤΗΣΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
Σινέ Ατενέ, Λευκωσίας 41-43, 7μμ
Μινεάπολη – Ο ξεσηκωμός που σταμάτησε
τον Τραμπ
Ομιλήτρια: Λη Κόβενι
ΓΑΛΑΤΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
γρ.Γ’ ΕΛΜΕ, Γκράβα, Ταϋγέτου 7.30μμ
Κλίμα – ωρολογιακή βόμβα
Ομιλήτρια: Κατερίνα Παπαδούλη
ΘΗΣΕΙΟ
ΠΕΜΠΤΗ 19/3 καφέ Περιβολάκι 7μμ
Αλληλεγγύη στον αγώνα των Κούρδων
Ομιλητής: Μπάμπης Στυλιάρας
ΚΟΛΩΝΟΣ-ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 
καφέ Πλάτωνας, Ακαδημία Πλάτωνα 6.30μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα
Ομιλήτρια: Νίκη Αργύρη
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 
καφέ Μυρτίλο, πάρκο Καπαψ 7μμ
Ο Λένιν στον 21ο αιώνα
Ομιλητής: Βασίλης Καλαμπόγιας
ΓΚΥΖΗ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 καφέ Ραγκαβή 53, 7.30μμ

Ιμπεριαλισμός – Η νέα παγκόσμια αταξία
πραγμάτων
Ομιλήτρια: Αλεξάνδρα Σιαφάκα

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 Σύλλογος Ιμβρίων 8μμ
Μινεάπολη – Ο ξεσηκωμός που σταμάτησε
τον Τραμπ
Ομιλητής: Γεράσιμος Γεωργάτος
ΒΥΡΩΝΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
καφέ Φιφτυ Γαστροκαφέ 7.30μμ
Ενάντια στο ρατσισμό των κλειστών συνόρων
Ομιλήτρια: Κατερίνα Σεβαστάκη
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
Fahrenheit Books and Coffee 7μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα
Ομιλητής: Παναγιώτης Παπαπαναγιώτου
ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
καφενείο πλατείας Σουρμένων 7.30μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα
Ομιλητής: Στέφανος Κοροβέσης
ΖΩΓΡΑΦΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 φοιτητική εστία Α’ ΦΕΠΑ 7μμ
Ιμπεριαλισμός – Η νέα παγκόσμια αταξία
πραγμάτων
Ομιλητής: Μηνάς Χρονόπουλος
ΠΑΓΚΡΑΤΙ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 Sloth 8.30μμ
Ενάντια στο ρατσισμό των κλειστών συνόρων
Ομιλήτρια: Κατερίνα Σεβαστάκη

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 
Everest Πετρουπόλεως 7.30μμ
Ιμπεριαλισμός – Η νέα παγκόσμια αταξία
πραγμάτων
Ομιλητής: Θανάσης Λυμπερόπουλος
ΑΙΓΑΛΕΩ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 Μέρες Ραδιοφώνου 7.30μμ
Ενάντια στο ρατσισμό των κλειστών συνόρων
Ομιλήτρια: Θένια Ασλανίδη
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 στέκι Αριστερής Κίνησης 7μμ
Έπσταϊν – Βιολάντα, αντίσταση στους πλού-
σιους βιαστές και δολοφόνους
Ομιλήτρια: Νίκη Παπαδοπούλου
ΙΛΙΟΝ 
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 
καφέ Kon Leo, πλ. Αγ. Αναργύρων 7.30μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα 

Ομιλήτρια: Ιωάννα Παυλοπούλου

ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 καφέ Σπίρτο 7.30μμ
28 Μάρτη - Παγκόσμιος ξεσηκωμός ενάντια
στο ρατσισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο 
Ομιλητής: Αλέξανδρος Παπαϊωάννου
ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 καφέ Host 7μμ
28 Μάρτη - Παγκόσμιος ξεσηκωμός ενάντια
στο ρατσισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο 
Ομιλήτρια: Ιωάννα Μπιλιάνη
ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ-ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
Νισύρου και Πάτμου, πλ. Φελέκη 7μμ
28 Μάρτη - Παγκόσμιος ξεσηκωμός ενάντια
στο ρατσισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο 
Ομιλητής: Άγγελος Μιχαηλίδης
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΧΑΛΑΝΔΡΙ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 
δημαρχείο Αγ.Παρασκευής 7.30μμ
28 Μάρτη - Παγκόσμιος ξεσηκωμός ενάντια
στο ρατσισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο 
Ομιλήτρια: Ρία Φρύσσα

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
καφέ Τζιμάνη, Ζωσιμάδων 42,  7μμ
Ιμπεριαλισμός – Η νέα παγκόσμια αταξία
πραγμάτων
Ομιλήτρια: Σοφία Φορτούνα
ΝΙΚΑΙΑ-ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 δημαρχείο Νίκαιας 7μμ
28 Μάρτη - Παγκόσμιος ξεσηκωμός ενάντια
στο ρατσισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο 
Ομιλήτρια: Αναστασία Παπαδάκη
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 δημαρχείο 6.30μμ
28 Μάρτη - Παγκόσμιος ξεσηκωμός ενάντια
στο ρατσισμό, τον φασισμό και τον πόλεμο 
Ομιλήτρια: Ανυσία Τζόνιου

Θεσσαλονίκη
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 καφέ Πέτρος 7μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα
Ομιλήτρια: Κατερίνα Αβραμίδου
ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ - ΚΑΜΑΡΑ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 καφέ Ποέτα 8μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα
Ομιλητής: Ευκλείδης Μακρόγλου
ΤΟΥΜΠΑ 
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 καφέ Teedy Boys 7μμ
Έπσταϊν – Βιολάντα, αντίσταση στους πλού-

σιους βιαστές και δολοφόνους
Ομιλήτρια: Μαρία Καμνορόκα
ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 καφέ Μικρού 6, 8μμ
Έπσταϊν – Βιολάντα, αντίσταση στους πλού-
σιους βιαστές και δολοφόνους
Ομιλήτρια: Τζένη Δεμιρτζίδου

ΒΟΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 Θόλος 7μμ
Από τη Μινεάπολη μέχρι την Αθήνα παγκό-
σμιος ξεσηκωμός ενάντια στον πόλεμο, τον
ρατσισμό και τον φασισμό
Ομιλητής: Αλέξανδρος Μπακούσι
ΞΑΝΘΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 καφέ Φιλοίστρον 7.30μμ
Ενάντια στο ρατσισμό των κλειστών συνόρων
Ομιλήτρια: Βάσω Αλεξοπούλου
ΠΑΤΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 κ
αφέ Aberto, Ρ.Φερραίου 48, 6.30μμ
Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα
Ομιλητής: Γιώργος Πελεκούδας
ΧΑΝΙΑ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 καφέ Μίνωος 52, 5.30μμ
Ιμπεριαλισμός – Η νέα παγκόσμια αταξία
πραγμάτων
Ομιλητής: Ειρηναίος Μαράκης

Στις σχολές
Stop στον πόλεμο-Stop στον ρατσισμό

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ
ΤΡΙΤΗ 24/3 αίθριο 1.30μμ
Ομιλήτρια/της: Αρίμπα Νουρ, φοιτήτρια, Παν-
τελής Παναγιωτακόπουλος, ΚΕΕΡΦΑ
ΠΑΔΑ 2
ΤΡΙΤΗ 24/3 Δ.105, 2μμ
Ομιλητής: Πέτρος Κωνσταντίνου, συν/της
ΚΕΕΡΦΑ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 αίθριο 2.30μμ
Ομιλητής/τρια: Δημήτρης Αντωνίου, καθηγη-
τής Αρχιτεκτονικής ΕΜΠ, Σοφία Γαρμπή, Ερ-
γατική Αλληλεγγύη
ΠΑΝΤΕΙΟΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΕΕΡΦΑ
Στοπ στον πόλεμο και τον ρατσισμό – 
Κάτω τα χέρια από τον Τζαβέντ Ασλάμ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3, αίθουσα 111-114, 2.30μμ
Ομιλητές: Αποστόλης Καψάλης, καθηγητής
τμήματος κοινωνικής πολιτικής, Νίκος Κου-
ραχάνης, καθηγητής, τμήματος κοινωνικής
πολιτικής, Γιώργος Τσιμούρης, ομότιμος κα-
θηγητής Παντείου, Τζαβέντ Ασλάμ, πρό-
εδρος Πακιστανικής Κοινότητας, Πέτρος
Κωνσταντίνου συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ

ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Ομιλήτρια: Λένα Βερδέ
ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4  καφέ Τρίκυκλο 7μμ
Ομιλητής: Θωμάς Κατσαρός
ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
Booking hill house, Ρήγα Φεραίου 36, 7μμ
Ομιλητής: Ραφαήλ Καστρίτσης
ΕΞΑΡΧΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο, 
Φειδίου 14, 7.30μμ
Ομιλήτρια: Ειρήνη Ζιάκα
ΚΥΨΕΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης,
Φωκ. Νέγρη 7μμ
Ομιλητής: Δημήτρης Τσώλης
ΠΑΤΗΣΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
Σινέ Ατενέ, Λευκωσίας 41-43, 7μμ
Ομιλήτρια: Φύλλια Πολίτη
ΓΑΛΑΤΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
γρ.Γ’ ΕΛΜΕ, Γκράβα, Ταϋγέτου 7.30μμ
Ομιλητής: Γιώργος Πίττας
ΘΗΣΕΙΟ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 καφέ Περιβολάκι 7μμ
Ομιλητής: Γιάννης Σουμπάσης
ΚΟΛΩΝΟΣ-ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ  2/4 

καφέ Πλάτωνας, Ακαδημία Πλάτωνα 6.30μμ
Ομιλήτρια: Αθανασία Συμψηρή
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 
καφέ Μυρτίλο, πάρκο Καπαψ 7μμ
Ομιλητής: Αντώνης Φώσκολος
ΓΚΥΖΗ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 καφέ Ραγκαβή 53, 7.30μμ
Ιμπεριαλισμός – Η νέα παγκόσμια αταξία
πραγμάτων
Ομιλητής: Ορέστης Ηλίας

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 Σύλλογος Ιμβρίων 8μμ
ΒΥΡΩΝΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
καφέ Φιφτυ Γαστροκαφέ 7.30μμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
Fahrenheit Books and Coffee 7μμ
Ομιλητής: Μάνος Νικολάου
ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
καφενείο πλατείας Σουρμένων 7.30μμ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 φοιτητική εστία Α’ ΦΕΠΑ 7μμ
ΠΑΓΚΡΑΤΙ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 Sloth 8.30μμ

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
καφέ Τζιμάνη, Ζωσιμάδων 42,  7μμ
Ομιλήτρια: Τιάνα Ανδρέου
ΝΙΚΑΙΑ-ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 δημαρχείο Νίκαιας 7μμ
Ομιλήτρια: Κατερίνα Θωίδου
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 δημαρχείο 6.30μμ
Ομιλητής: Παντελής Παναγιωτακόπουλος

ΙΛΙΟΝ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
καφέ Kon Leo, πλ. Αγ. Αναργύρων 7.30μμ
Ομιλητής: Μιχάλης Βερβέρης
ΑΙΓΑΛΕΩ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 Μέρες Ραδιοφώνου 7.30μμ
Ομιλητής: Σπύρος Γεωργακόπουλος
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 στέκι Αριστερής Κίνησης 7μμ
Ομιλήτρια: Λίλιαν Μπουρίτη
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 Everest Πετρουπόλεως 7.30μμ
ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 καφέ Σπίρτο 7.30μμ
ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 καφέ Host 7μμ
ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ-ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/3 
Νισύρου και Πάτμου, πλ. Φελέκη 7μμ

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΧΑΛΑΝΔΡΙ
ΠΕΜΠΤΗ 26/3 δημαρχείο Αγ.Παρασκευής
7.30μμ

ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 καφέ Ποέτα 8μμ
Ομιλήτρια: Ιωάννα Κατλαμούση
ΚΑΜΑΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 καφέ Γιάφκα 7μμ
Ομιλητής: Πέτρος Πομόνης
ΤΟΥΜΠΑ 
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 καφέ Teedy Boys 7μμ
Ομιλήτρια: Δήμητρα Κομνιανού
ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 καφέ Μικρού 6, 8μμ
Ομιλητής: Γιάννης Κούτρας
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 καφέ Πέτρος 7μμ
Ομιλητής: Νίκος Χατζάρας

ΒΟΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 Θόλος 7μμ
ΞΑΝΘΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 καφέ Φιλοίστρον 7.30μμ
ΠΑΤΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 1/4 
καφέ Aberto, Ρ.Φερραίου 6.30μμ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 καφέ Νέον 6.30μμ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 καφέ Μαρίνα 7μμ
ΧΑΝΙΑ
ΠΕΜΠΤΗ 2/4 Μίνωος 52, 5.30μμ
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Μαρξιστικά Φόρουμ
ΤΡΙΤΗ 24/3

ΝΙΚΑΙΑ Μετρό, Πλ. Αγ. Νικολάου 6μμ

ΠΕΜΠΤΗ 26/3
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ Σταθμός ΗΣΑΠ 6.30μμ
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ Πλ. Λαού, Ταμπούρια 8μμ
ΠΑΤΡΑ Πλ.Όλγας 6μμ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27/3
ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 7μμ
ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 7μμ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΗΣΑΠ Καλλιθέας 7μμ
ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ Μετρό Ν.Κόσμου 6.30μμ
ΝΙΚΑΙΑ Μετρό, Πλ. Αγ. Νικολάου 6μμ
ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ Μετρό 5.30μμ
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ Πλ. Λαού, Ταμπούρια 7μμ
ΠΕΙΡΑΙΑΣ Σωτήρος 6.30μμ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ Σκλαβενίτης 7μμ
ΓΚΥΖΗ Πλ.Γκύζη 7μμ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
πεζόδρομος Περιστερίου, “Κελάρι” 7μμ
ΙΛΙΟΝ Πλ. Γεννηματά 7μμ
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 
Πετρουπόλεως “Τζάντε” 7μμ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΚΑΜΑΡΑ Σβώλου με Γούναρη 7μμ
ΧΑΡΙΛΑΟΥ 
Παπαναστασίου με Μαρτίου 7μμ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ Περιφέρεια 7μμ

ΣΑΒΒΑΤΟ 28/3
ΑΓ.ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
Έβερεστ, Αγ.Ιωάννου 11πμ
Ν. ΙΩΝΙΑ Λ. Ηρακλείου 
(απέναντι Πνευματικό Κέντρο) 11πμ
ΑΙΓΑΛΕΩ Μετρό 12μεσ
ΒΥΡΩΝΑΣ Hondos Center 11πμ
Ν. ΣΜΥΡΝΗ Πλ. Ν.Σμύρνης 11πμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ ΑΒ 11πμ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ Σκλαβενίτης 11πμ
ΠΑΤΗΣΙΑ Λαϊκή Αγ.Παντελεήμονα 11πμ
ΕΞΑΡΧΕΙΑ Λαϊκή Καλλιδρομίου 11πμ
ΚΥΨΕΛΗ Πλ. Κυψέλης Γερμανός 11πμ
ΓΑΛΑΤΣΙ Γαλατσίου και Βεΐκου 11πμ
ΒΟΛΟΣ Πλ. Αγ. Νικολάου 12μεσ
ΧΑΝΙΑ Πλ. Αγοράς 11πμ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ 25Η ΜΑΡΤΙΟΥ
ΓΑΛΑΤΣΙ Γαλατσίου και Βεΐκου 11.15πμ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ Μαντζαγριωτάκη 
και Θησέως 11πμ
Ν. ΙΩΝΙΑ Λεωφόρος Ηρακλείου 11πμ
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
Έβερεστ, Πλ. Αγ. Παρασκευής 10πμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Πλ. Φλέμινγκ 11πμ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ Γαρδένια 11πμ
ΠΕΙΡΑΙΑΣ Πλ. Κοραή 11πμ
ΝΙΚΑΙΑ Πέτρου Ράλλη και Κύπρου 10πμ
ΠΕΡΙΣΤΕΡI Πλ. Δημαρχείου 10πμ
ΙΛΙΟΝ Πλ. Γεννηματάς 10πμ
ΒΟΛΟΣ Άγαλμα 11πμ
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Η συνδιάσκεψη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ - Για δυνατή αντικαπιταλιστική Aριστερά



Η κυβέρνηση της ΝΔ προσπάθησε να χρη-
σιμοποιήσει τη δημοσκόπηση της Metron

Analysis για το Mega της περασμένης βδομά-
δας για να πει ότι όχι μόνο διατηρεί την πρω-
τιά αλλά και ότι αυξάνει τη διαφορά. Κι αυτό
οφείλεται, σύμφωνα με κάμποσα ΜΜΕ, στον
πόλεμο που συσπειρώνει τον κόσμο γύρω από
τη σημαία που ανεμίζουν με περηφάνεια ο Μη-
τσοτάκης και ο Δένδιας. 

Ενδεικτικό αυτής της «γραμμής» είναι ο τίτ-
λος  στο σχετικό ρεπορτάζ στο Πρώτο Θέμα
«η ΝΔ τσίμπησε σχεδόν δύο μονάδες, φτάνει
στο 31,1% λόγω πολέμου». Κι αυτός ο άθλος
έχει στη βάση του την υποτιθέμενη «διακομμα-
τική συναίνεση» (των ερωτηθέντων) για την
αποστολή των φρεγατών και F-16 στην Κύπρο
και των Patriot στη Κάρπαθο.

Τέτοιοι ισχυρισμοί είναι πιο πέτσινοι και από
το «41τακατό» της ΝΔ στις εκλογές του 2023.
Μπορεί η  Metron Analysis να κάνει την εκτίμη-
ση ότι η ΝΔ σπάει το «ψυχολογικό φράγμα»
του 30%, δηλαδή πάει από το 29,4% στο
31,1%, αλλά μόνο άλμα δεν μπορεί να το πει
κανείς αυτό, το πολύ ένα ψαλίδισμα της ακρο-
δεξιάς Ελληνικής Λύσης είναι. 

Αν κάτι καταγράφει δίχως αμφισβήτηση η
δημοσκόπηση είναι το γεγονός ότι σε όλα τα
μεγάλα ζητήματα η πλειοψηφία είναι απέναντι
στην κυβέρνηση και κοιτάει στα αριστερά. Κα-
τά του πολέμου στο Ιράν τάσσεται το 72%.
Ακόμα πιο εντυπωσιακό είναι το 67% που συμ-
φωνεί με τη δήλωση του Σάντσεθ, του πρωθυ-
πουργού της Ισπανίας ότι η χώρα του δεν θα

επιτρέψει να χρησιμοποιηθούν οι αμερικάνικες
στρατιωτικές βάσεις στο έδαφός της για την
επίθεση στο Ιράν την οποία καταδικάζει. «Κε-
ρασάκι» έρχεται το συντριπτικό ποσοστό αρ-
νητικών γνωμών για τον Τραμπ, φτάνει το
86%.

Ό,τι και να έχει προσπαθήσει να κάνει η κυ-
βέρνηση για να καλύψει τα αίσχη της δεν τα
καταφέρνει. Το 81% των ερωτηθέντων ζητάει
να ανοίξει ξανά η υπόθεση των υποκλοπών και
για τα πολιτικά πρόσωπα. Και βέβαια, η μεγά-
λη πλειοψηφία έχει αρνητική γνώμη για την οι-
κονομία -μισθοί, ακρίβεια- την κατάσταση της
δημοκρατίας. 

Ο πραγματικός άθλος που αποτυπώνει η δη-
μοσκόπηση είναι ότι απέναντι σε μια τέτοια
ετοιμόρροπη κυβέρνηση η αντιπολίτευση κα-
ταφέρνει να τα πηγαίνει ακόμα χειρότερα στις
δημοσκοπήσεις. Το ΠΑΣΟΚ έχει συνέδριο που
το ελέγχει ο Ανδρουλάκης αλλά και η δημοφι-
λία του και τα ποσοστά του κόμματος είναι
στα τάρταρα. Ο χώρος του ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει
στον κατακερματισμό, και το ΚΚΕ δεν ανεβαί-
νει.  

Η εξήγηση για αυτή την αδυναμία είναι ότι
οι ηγεσίες της αντιπολίτευσης είναι πίσω και
στα δεξιά από τις ιδέες και την κίνηση των ερ-
γαζόμενων και της νεολαίας που δίνουν τις

μάχες τους απέναντι στις επιθέσεις της κυ-
βέρνησης και της άρχουσας τάξης. Ακόμα και
αυτή η κάλπικη ελαφρά αύξηση στην «εκτίμη-
ση ψήφου» για τη ΝΔ δεν θα εμφανιζόταν, αν
οι ηγεσίες της αντιπολίτευσης τάσσονταν άμε-
σα και κάθετα ενάντια στην αποστολή των
φρεγατών στην Κύπρο F-16 στην Κύπρο και
των Patriot στη Κάρπαθο. Ή αν δεν σφύριζαν
αδιάφορα όταν ο Μαρινάκης έγραψε στη βρε-
τανική εφημερίδα Τέλεγκραφ για την ανάγκη
συμμαχίας ανάμεσα στους «μεγαλύτερους
εφοπλιστές» τις ΗΠΑ και τις μοναρχίες του
Κόλπου στον πόλεμο. 

Αυτό είναι το υπόβαθρο για να κατανοήσου-
με το 2,1% σε «εκτίμηση ψήφου» που δίνει η
δημοσκόπηση στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Είναι μια απο-
τύπωση του που φτάνουν οι αναζητήσεις του
κόσμου της Αριστεράς. Αυτό γίνεται ακόμα
πιο σαφές με το 3,5% της ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε
όσους/ες θέλουν πρόωρες εκλογές που όπως
επισημαίνει η Metron Analysis είναι «αριστεροί
και κεντροαριστεροί ψηφοφόροι». 

Οι δυνατότητες για το μέτωπο της αντικαπι-
ταλιστικής Αριστεράς, την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, είναι
υπαρκτές και παρούσες ακόμα και σε δημο-
σκοπήσεις. Δυνατότητες για πρωτοβουλίες
που θα ενισχύουν την πάλη ενάντια στον πόλε-
μο, τη φτώχεια, τον ρατσισμό, για την ανατρο-
πή της μισητής κυβέρνησης της ΝΔ με τη δύ-
ναμη του εργατικού κινήματος. Αυτό θα είναι
και το επίδικο της 6ης Συνδιάσκεψης της ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ που θα γίνει στις 4 και 5 Απρίλη. 

Λέανδρος Μπόλαρης
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Πάνω από 1.000
συντρόφισσες και
σύντροφοι πήραν

μέρος σε 25 μέχρι τώρα
συνελεύσεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
που γίνονται αυτές τις μέρες,
ενόψει της 6ης Συνδιάσκεψης
που θα πραγματοποιηθεί στις 
4 και 5 Απρίλη στο Γεωπονικό
Πανεπιστήμιο στην Αθήνα.
Ακολουθούν άλλες 50 περίπου
συνελεύσεις που θα συνεχίσουν
τη συζήτηση για τις Θέσεις και
την εκλογή των αντιπροσώπων
για την Συνδιάσκεψη,
διαδικασίες που συσπειρώνουν
ένα μεγάλο δυναμικό των
αγώνων, με κόσμο που
επιβεβαιώνει την ένταξή του
στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ αλλά και
νέους αγωνιστές/ίστριες που
εντάσσονται σε αυτήν για πρώτη
φορά.
Η συζήτηση επικεντρώνεται στη
στροφή που χρειάζεται να κάνει
η ΑΝΤΑΡΣΥΑ για να κινηθεί
σαν προωθητική δύναμη της
αντικαπιταλιστικής Aριστεράς,
ξεπερνώντας και δικές της
αδυναμίες. Για να συμβάλει
στις σκληρές μάχες για την
ανατροπή της κυβέρνηση της
ΝΔ και να ανοίξει ο δρόμος για
την συνολική ανατροπή του
συστήματος της φτώχειας, του
πολέμου, του ρατσισμού και του
σεξισμού.
Οι συντρόφισσες/οι του ΣΕΚ
συμβάλουμε με όλες μας τις
δυνάμεις σε αυτήν την
προσπάθεια. Με καθαρή
εκτίμηση για την περίοδο και τις
δυνατότητες που ανοίγονται αν
κινηθεί η αντικαπιταλιστική
Αριστερά με πρωτοβουλίες
ενιαιομετωπικές, χωρίς
περιχαρακώσεις, μαζί με όλον
τον κόσμο που παλεύει και
ψάχνει εναλλακτική πέρα από
τα όρια των ρεφορμιστικών
ηγεσιών. Και αιχμηρές πολιτικά,
με τα «μεταβατικά» αιτήματα
που διαμορφώνει η ίδια η
εργατική τάξη και η νεολαία με
τους αγώνες και τα
προχωρήματα στις ιδέες της.

Η Αριστερά εργατικη αλληλεγγυη σελ.17

Για μια ενωτική και δυνατή ΑΝΤΑΡΣΥΑ!

Τρίτη 24/3
Αλεξανδρούπολη: 7μμ Εργατικό
Κέντρο 
Κόρινθος: 7μμ 

Τετάρτη 25/3
Κάρυστος 

Παρασκευή 27/3
Ζωγράφου: 7μμ, Βίλα Κοτοπούλη
(Αλέκου Παναγούλη 17)
Παλλήνη: 6.30μμ, Οινοποιείο
Πέτρου
Λαμία:7μμ καφέ studio project
photography

Σάββατο 28/3
Αίγινα: 6μμ
Λευκάδα: 6.30μμ Καραβέλα 14
Χαλκίδα: 6μμ, Εργατικό Κέντρο 
Βοιωτία: 6μμ, Συνεδριακό Κέντρο
Αλιάρτου

Κυριακή 29/3
Βύρωνας - Παγκράτι: 6μμ, Στέκι
ΑΡΠΑ (Νεαπόλεως 25)
Κολωνός -Σεπόλια: 4.30μμ 
Δάφνη - Υμηττός: 6μμ, Εργατική

Λέσχη Νέας Σμύρνης
Μενίδι: 12μ, 3ο ΚΑΠΗ Αχαρνών
Βόρεια Αθήνα: 12μ, Δημαρχείο
Μαρουσιού
Χαλάνδρι - Βριλήσσια: 4μμ, ΚΕΠ
Χαλανδρίου
Αγ. Παρασκευή - Χολαργός: 11πμ,
1ο Δημοτικό Σχολείο Αγ.
Παρασκευής
Μαρκόπουλο: 11.30πμ σινέ
ΑΡΤΕΜΙΣ
Εκπαίδευση: 11πμ, Αιόλου
47,γραφεία Ανατρεπτικής
Συμμαχίας για την Αθήνα.
Θεσσαλονίκη Κέντρο: 6μμ, ΕΔΟΘ
(Πρ. Κορομηλά 51)
Θεσσαλονίκη Ανατολικά: 6μμ,
Καφέ Άνεμος (Ιλισσού 7, Τούμπα)
Θεσσαλονίκη Δυτικά: 6μμ,
Μορφωτική Κίνηση Αμπελοκήπων
Πάτρα: 11π, αίθουσα ΕΒΕ
(Αράτου1)
Κιλκίς: 6μμ, καφέ ΚΙΟΤΟΥ
Ξάνθη: 2μμ, καφέ Βυζάντιο
Κομοτηνή: 7μμ, Εργατικό Κέντρο
Τρίκαλα: 11πμ ξενοδοχείο
Πανελλήνιο
Σαντορίνη: 4μμ

ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Τι δείχνουν οι
δημοσκοπήσεις;
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Από τις 28 Φλεβάρη, το
Ιράν δέχεται επίθεση
από τον μεγαλύτερο δο-

λοφονικό μηχανισμό του πλα-
νήτη, τον αμερικάνικο και τον
ισραηλινό στρατό. Η βαρβαρό-
τητα της νέας κοινής επίθεσης
των ΗΠΑ και του Ισραήλ κατά
του Ιράν δεν μπορεί να συγκα-
λυφθεί όσες φορές κι αν προ-
σπαθήσουν ο Τραμπ και ο Νε-
τανιάχου να ισχυριστούν ότι
στοχεύουν στην «απελευθέρω-
ση του λαού από το καθε-
στώς». Οι δυο τους αποφάσι-
σαν να απλώσουν την κατα-
στροφή σε ολόκληρη τη Μέση
Ανατολή και ακόμη πιο πέρα. 

Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος
των ΗΠΑ-Ισραήλ ενάντια στο
Ιράν θέτει μπροστά μας το κα-
θήκον να χτίσουμε ένα δυνατό
αντιπολεμικό κίνημα που θα βά-
λει τέλος σε αυτό το έγκλημα
και θα ανατρέψει όσους συμμε-
τέχουν σε αυτό, όπως η κυβέρ-
νηση της ΝΔ. Σε αυτήν την
προσπάθεια συμβάλλει το
Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο με τη
νέα του έκδοση «Ιράν–Ιμπερια-
λισμός και Πόλεμος, Αντίσταση
και Επανάσταση», που θα κυ-
κλοφορήσει τις επόμενες μέ-
ρες. 

Ο τίτλος του βιβλίου δεν
μπήκε «τυχαία». Μπορεί σήμε-
ρα η μεγάλη πλειοψηφία των
ρεπορτάζ και των αναλύσεων
να επικεντρώνεται στις στρατιωτικές πλευρές
του πολέμου, αλλά για να κατανοήσουμε τα
βαθύτερα αίτιά του και να απαντήσουμε στην
–κατά κανόνα ισλαμοφοβική– προπαγάνδα
της κυβέρνησης και των κυρίαρχων ΜΜΕ
χρειάζεται να ανατρέξουμε στην ιστορία του
Ιράν: τις συνεχείς ιμπεριαλιστικές επεμβά-
σεις, την παράδοση της αντίστασης, την εμ-
πειρία της επανάστασης που ανέτρεψε τον
Σάχη το 1979, τις μαζικές κινητοποιήσεις απέ-
ναντι στο καθεστώς της Ισλαμικής Δημοκρα-
τίας, τον ρόλο της Αριστεράς –και τα προβλή-
ματά της.

Το πρώτο κεφάλαιο του βιβλίου ξεκινά από
το σήμερα: την επίθεση των ΗΠΑ και του Ισ-
ραήλ στο Ιράν και την ανάγκη να δυναμώσει
το αντιπολεμικό κίνημα διεθνώς και στην Ελ-
λάδα. Δείχνει ότι πίσω από την υποκριτική ρη-
τορεία περί «ελευθερίας» και «δημοκρατίας»
βρίσκεται η στρατηγική του αμερικάνικου ιμ-
περιαλισμού και του σιωνιστικού του μαντρό-
σκυλου στην περιοχή για τον έλεγχο της Μέ-
σης Ανατολής. Το Ιράν, η Περσία όπως λεγό-
ταν παλαιότερα, βρέθηκε από τα μέσα του
19ου αιώνα στο στόχαστρο, αρχικά, του βρε-
τανικού ιμπεριαλισμού. Ούτε η προσπάθεια
του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού να πάρει και

να διατηρήσει τον έλεγχο του Ιράν, είναι και-
νούργια και έχει να κάνει με το πετρέλαιο και
τη θέση της χώρας στον χάρτη. 72 χρόνια
πριν, τον Αύγουστο του 1953, οι ΗΠΑ –με τη
συνεργασία της Βρετανίας– έκαναν «αλλαγή
καθεστώτος» στο Ιράν. Οργάνωσαν ένα πρα-
ξικόπημα που ανέτρεψε τον πρωθυπουργό
Μοχάμεντ Μοσαντέκ και εγκατέστησε μια δι-
κτατορία με επικεφαλής τον Σάχη (αυτοκρά-
τορα) Ρεζά Παχλεβί. 

Παράδοση αντίστασης
Τα επόμενα τέσσερα κεφάλαια καταπιάνον-

ται με την ιστορική εμπειρία του ίδιου του
Ιράν. Ξεκινώντας από την παράδοση αντίστα-
σης στον ιμπεριαλισμό και το πραξικόπημα
του 1953, παρακολουθούμε την πορεία που
οδήγησε στην επανάσταση του 1979 και την
ανατροπή του Σάχη. Οι δυτικοί σχολιαστές
συνηθίζουν να μιλάνε για την «Ισλαμική Επα-
νάσταση». Όμως, η επανάσταση δεν ξεκίνησε
με θρησκευτικό περιεχόμενο. Το βιβλίο εξετά-
ζει τον ρόλο της εργατικής τάξης, των απερ-
γιών και των μορφών οργάνωσης που γεννή-
θηκαν μέσα στην επανάσταση. Χαρακτηριστι-
κή είναι η διακήρυξη του Ιδρυτικού Συμβουλί-
ου της Πανιρανικής Ένωσης Εργατών την 1η
Μάρτη 1979: «Εμείς οι εργάτες του Ιράν, με

τις απεργίες, τις καταλήψεις
και τις διαδηλώσεις μας, ανα-
τρέψαμε το καθεστώς του Σά-
χη... Τα κάναμε όλα αυτά για να
δημιουργήσουμε ένα Ιράν
ελεύθερο από ταξική καταπίε-
ση, ελεύθερο από εκμετάλλευ-
ση». 

Στη συνέχεια περιγράφονται
οι πολιτικές αδυναμίες που
άφησαν την ηγεμονία της επα-
ναστατικής διαδικασίας στο
ρεύμα γύρω από τον Χομεϊνί και
τους ισλαμιστές κληρικούς που
εγκατέστησαν το καθεστώς της
Ισλαμικής Δημοκρατίας. Ανα-
λύεται η ιστορία και η στρατηγι-
κή της Αριστεράς στο Ιράν και
κύρια του Τουντέχ, του Κομμου-
νιστικού Κόμματος. Όπως επι-
σημαίνεται στο βιβλίο: «Σήμερα,
κάποιοι λένε ότι το λάθος της
Αριστεράς ήταν ότι συνεργά-
στηκε με τους ισλαμιστές. Το
λάθος δεν ήταν ότι οι αριστερές
οργανώσεις ενώθηκαν με τα
εκατομμύρια που διαδήλωναν
και απεργούσαν φωνάζοντας
“Θάνατος στο Σάχη” κρατώντας
τα πορτραίτα του Χομεϊνί. Το
πραγματικό πρόβλημα ήταν η
στρατηγική που στις διαφορετι-
κές εκδοχές της είχε κοινή συνι-
σταμένη την υποκατάσταση της
εργατικής τάξης. Το αποτέλε-
σμα ήταν ότι η Αριστερά δεν
μπόρεσε να διεκδικήσει την
ηγεμονία στο μαζικό κίνημα που
συνέχισε να δίνει τις μάχες του

και μετά τον Φλεβάρη του 1979».
Τα επόμενα κεφάλαια εξετάζουν τον οκταε-

τή πόλεμο ανάμεσα στο Ιράν-Ιράκ που ξέσπα-
σε το 1980 όταν το Ιράκ με τη στήριξη των
ΗΠΑ εισέβαλε στο Ιράν, τις αμερικάνικες επεμ-
βάσεις που ακολούθησαν, την εξέλιξη της Ισ-
λαμικής Δημοκρατίας, τις διαιρέσεις μέσα
στην άρχουσα τάξη του Ιράν και τα επαναλαμ-
βανόμενα κύματα κοινωνικών αγώνων και εξε-
γέρσεων ενάντια στο καθεστώς –από τις εργα-
τικές απεργίες και τις νεολαιίστικες διαδηλώ-
σεις μέχρι την εξέγερση «Γυναίκες-Ζωή-Ελευ-
θερία» μετά τη δολοφονία της Μάσα Αμινί που
είχε συλληφθεί από την Αστυνομία Ηθών γιατί
δεν φορούσε «σωστά» τη μαντήλα της. Το τε-
λευταίο κεφάλαιο επιστρέφει στο σήμερα,
συνδέοντας αυτές τις εμπειρίες με την πάλη
ενάντια στον πόλεμο και τον ιμπεριαλισμό.

Η συγγραφή αυτού του βιβλίου στηρίχτηκε
στην εκτενή κάλυψη που έχουν δώσει σε αυτά
τα θέματα όλα τα τελευταία χρόνια η εφημερί-
δα Εργατική Αλληλεγγύη και το περιοδικό Σο-
σιαλισμός από τα Κάτω. Η έκδοση συμπληρώ-
νεται με μια εκτενή ελληνική και ξενόγλωσση
βιβλιογραφία και ένα φωτογραφικό αφιέρωμα.

Κώστας Πίττας

ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΗ

Για δυνατό αντιπολεμικό κίνημα
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Πριν από μερικές δεκαετίες, η λέξη ισ-
λαμοφοβία δεν υπήρχε σε κανένα λεξι-
κό. Σήμερα είναι η κυρίαρχη μορφή

του ρατσισμού στην Ευρώπη και όχι μόνο. Η
αλλαγή δεν συνέβη τυχαία. Οι κυρίαρχες ιδέες
στον καπιταλισμό είναι οι ιδέες της κυρίαρχης
τάξης. Οι ιδέες που διασπάνε τους καταπιε-
σμένους και οδηγούν σε παραπέρα καταπίεση
δεν είναι άυλες οντότητες, αλλά όπλα στα χέ-
ρια των ισχυρών. 

Το 17ο και το 18ο αιώνα έκανε την εμφάνισή
του ο σύγχρονος ρατσισμός γιατί συνόδευσε
την τεράστια μεταφορά σκλάβων από την
Αφρική προς τις φυτείες της Αμερικής. Ένα
από τα μεγαλύτερα εγκλήματα της ιστορίας
του καπιταλισμού, το φόρτωμα έξι εκατομμυ-
ρίων σκλάβων μόνο στη διάρκεια του 18ου αι-
ώνα, χρειαζόταν μια ιδεολογία για να το συνο-
δεύσει και να το εξαγνίσει. Ο ρατσισμός αντι-
μετώπιζε τους ανθρώπους που έχουν πιο
σκούρο δέρμα σαν κατώτερα όντα, τα οποία
μπορούν να πωλούνται και να αγοράζονται
σαν αντικείμενα, να δουλεύουν σαν ζώα και να
πεθαίνουν χωρίς κανείς να τους θρηνεί.

Η ισλαμοφοβία είναι η ανανεωμένη εκδοχή
αυτής της ιδεολογίας, εφαρμοσμένη στους
μουσουλμανικούς πληθυσμούς που μπήκαν
στο στόχαστρο, ιδιαίτερα από τις 11 Σεπτέμ-
βρη του 2001 και έπειτα. Ο στόχος ήταν δι-
πλός. Η ισλαμοφοβία έγινε ιδεολογικό όπλο
στα χέρια του ιμπεριαλισμού, για να συνοδεύ-
σει και να δικαιολογήσει τους πολέμους, ξεκι-
νώντας από την επίθεση στο Αφγανιστάν το
2001, στη συνέχεια στο Ιράκ και συνεχίζοντας
μέχρι σήμερα στην Παλαιστίνη και στο Ιράν.
Ταυτόχρονα, η ισλαμοφοβία έγινε εργαλείο
επίθεσης στην εργατική τάξη μέσα στις μη-
τροπόλεις του καπιταλισμού, στην Ευρώπη,
την Αμερική και αλλού, ενάντια στους μετανά-
στες, τους πρόσφυγες αλλά και τους εργαζό-
μενους και εργαζόμενες μουσουλμανικής κα-
ταγωγής που ζούσαν και ζουν στην Ευρώπη
για δεκαετίες και αιώνες.

Ο πόλεμος που ξεκίνησαν οι ΗΠΑ και οι σύμ-
μαχοί τους το 2001 ονομάστηκε “Πόλεμος κα-
τά της Τρομοκρατίας” και συνοδεύτηκε από
μια επιθετική εκστρατεία ταύτισης του Ισλάμ
με τη βία και την τρομοκρατία. Πριν από 25
χρόνια, δεν ήταν οι γυναίκες του Ιράν, αλλά οι
γυναίκες του Αφγανιστάν οι οποίες θα απελευ-
θερώνονταν από τα βομβαρδιστικά του αμερι-
κάνικου στρατού. Ταυτόχρονα, ο τότε πρό-
εδρος Μπους πέρασε την έκτακτη νομοθεσία
“Patriot” με την οποία μπήκαν στο στόχαστρο
οι ελευθερίες όλων μέσα στις ΗΠΑ, αλλά οι
μουσουλμάνοι μπήκαν με πολύ συγκεκριμένο
τρόπο στο στόχαστρο. Η αστυνομία και οι μυ-
στικές υπηρεσίες πήραν πράσινο φως να πα-
ρακολουθούν μουσουλμανικές οργανώσεις,
να συλλαμβάνουν “ύποπτους” με μόνη ένδειξη
το τζαμί στο οποίο προσεύχονταν ή τις συνή-
θειές τους. Αν το όνομά σου μοιάζει μουσουλ-
μανικό, οι πιθανότητες να σε σταματήσει η
αστυνομία στο αεροδρόμιο πολλαπλασιάστη-
καν. Ταυτόχρονα αυξήθηκαν οι ρατσιστικές
και φασιστικές επιθέσεις ενάντια σε μουσουλ-
μάνους ενώ τα αφεντικά χρησιμοποιούσαν τον
“κίνδυνο της τρομοκρατίας” για να απορρί-
ψουν ή να διώξουν εργαζόμενους που έμοι-
αζαν ή ήταν μουσουλμάνοι.

Μέσα στα 25 χρόνια που ακολούθησαν η ισ-
λαμοφοβία διογκώθηκε. Νομιμοποιήθηκε και
έγινε τμήμα της επίσημης πολιτικής των μεγά-
λων κομμάτων της Ευρώπης, και της δεξιάς

και της σοσιαλδημοκρατίας. Ο ρατσισμός κα-
τά των μουσουλμάνων μετατράπηκε σε εργα-
λείο ενάντια στο αντιπολεμικό κίνημα. Η πλει-
οψηφία μέσα σε κάθε ευρωπαϊκή χώρα τάχτη-
κε και τάσσεται ενάντια στους ιμπεριαλιστι-
κούς πολέμους, αλλά έχει να αντιμετωπίσει τη
συκοφαντία ότι υπερασπίζεται την “καταπίε-
ση”.

Οι μουσουλμάνοι, όπως αντίστοιχα οι Αφρι-
κανοί του 18ου αιώνα, μετατρέπονται σε αν-
θρώπους που πρέπει να απολογηθούν γι’ αυτό
που είναι, για τη θρησκεία των ίδιων ή των
προγόνων τους, για το μέρος που γεννήθηκαν,
για τη γλώσσα τους και για το χρώμα του δέρ-
ματός τους. Η ευρωπαϊκή πολιτική είχε οδηγή-
σει το ρατσισμό στην πιο ακραία και θανατερή
του μορφή, με το ναζισμό, όταν εκατομμύρια
άνθρωποι οδηγήθηκαν στο θάνατο επειδή θε-
ωρούνταν φύσει κατώτεροι. Υποτίθεται πως
μετά τον πόλεμο, όλα αυτά θεωρήθηκαν μαύ-
ρη στιγμή του αιώνα, θα έμεναν πίσω και δεν
θα επαναλαμβάνονταν. Τα τελευταία 25 χρό-
νια αποδεικνύεται το αντίθετο. Τα φασιστικά
και ακροδεξιά κόμματα, που πάντα υπερασπί-
ζονταν ανοιχτά ή κρυφά όλη αυτή την παρά-
δοση της μαζικής εξόντωσης των “αδυνάτων”,
βγήκαν από τις τρύπες τους και ανέβηκαν στο
άρμα της ισλαμοφοβίας που πλέον δεν ήταν
περιθωριακό αλλά επίσημη πολιτική των ισχυ-
ρών κρατών του πλανήτη.

Στην πρώτη θητεία του, ο Τραμπ, απαγόρευ-
σε την είσοδο στις Ηνωμένες Πολιτείες σχε-
δόν σε όλους όσοι προέρχονταν από μου-
σουλμανικές χώρες. Το ρατσιστικό λεξιλόγιο
εκτραχύνθηκε ακόμη περισσότερο. Και όπως
πάντα, όταν αγριεύει το λεξιλόγιο, αυτό που
ακολουθεί είναι ακόμη πιο άγριες πράξεις.

Πώς αλλιώς να εξηγηθεί ότι την ώρα που
εξελισσόταν η γενοκτονική επίθεση του Ισ-

ραήλ στη Γάζα, την ώρα που πέθαιναν παιδιά
από πείνα επειδή οι ισραηλινοί στρατιώτες
κρατούσαν μπλοκαρισμένα τα τρόφιμα λίγα
μέτρα πιο μακριά, οι ηγέτες του “πολιτισμέ-
νου” κόσμου έκαναν σχέδια για τη μεταφορά
ΟΛΩΝ των κατοίκων της Λωρίδας της Γάζας
και τη μετατροπή της σε “Ριβιέρα”. Οι μου-
σουλμάνοι αντιμετωπίζονται σαν “πληθυσμοί”
οι οποίοι μπορούν να μεταφερθούν, σαν αγέ-
λες κατώτερων όντων.

Δηλητήριο
Το Τζούντιθ Μπάτλερ λίγο μετά το ξεκίνημα

του “Πολέμου κατά της Τρομοκρατίας” έκανε
την πρόβλεψη γι’ αυτό που θα ακολουθούσε:
“Κάποιες ζωές θα είναι αντικείμενα υψηλής
προστασίας, και μόνο η επίκληση της ιερότη-
τας τους θα είναι αρκετή για να κινητοποιεί τις
δυνάμεις του πολέμου. Άλλες ζωές δεν θα βρί-
σκουν τέτοια γρήγορη και μανιώδη υποστήρι-
ξη και δεν θα αξίζουν ούτε καν να τις θρηνεί
κανείς”. Αυτή η πραγματικότητα εξελίσσεται
μπροστά στα μάτια μας αυτή τη στιγμή: όταν
βομβαρδίζεται από αμερικάνικο πύραυλο ένα
σχολείο και σκοτώνονται 150 μικρά κορίτσια,
αλλά την ίδια στιγμή η σύζυγος του Αμερικά-
νου προέδρου κάνει εισήγηση στον ΟΗΕ για
τα δικαιώματα των γυναικών σε καιρούς πολέ-
μου. Η ισλαμοφοβία είναι το δηλητήριο που
θέλει να μας κάνει να καταπιούμε αυτή τη
βαρβαρότητα ως πρόοδο.

Η δικαιολόγηση των ιμπεριαλιστικών πόλε-
μων και η ισλαμοφοβία πάτησαν πάνω σε μια
παράδοση ρατσισμού. Στα τέλη της δεκαετίας
του ‘90, ο Σάμιουελ Χάντινγκτον, είχε γράψει
ένα ανοιχτά ρατσιστικό βιβλίο με τίτλο “Η σύγ-
κρουση των Πολιτισμών”. Οι νεοσυντηρητικοί
γύρω από τον Μπους ταυτόχρονα πίεζαν για
μια στροφή της αμερικάνικης εξωτερικής πο-

λιτικής προς την ανοιχτή επιθετικότητα, ιδιαί-
τερα στη Μέση Ανατολή. Ο στόχος τους ήταν
να προλάβουν την ανάδυση άλλων ανταγωνι-
στικών δυνάμεων στον πλανήτη, την Κίνα, τη
Ρωσία, την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο ρατσισμός
του Χάντινγκτον τους ήρθε πολύ βολικός, γιατί
παρουσιαζόταν με “πολιτισμικό” κάλυμμα αντί
για “φυλετικό”. Ο Χάντινγκτον έλεγε πως “το
βασικό πρόβλημα για τη Δύση δεν είναι ο Ισ-
λαμικός φονταμενταλισμός. Είναι το Ισλάμ,
ένας διαφορετικός πολιτισμός του οποίου οι
άνθρωποι είναι πεισμένοι για την ανωτερότητα
της κουλτούρας τους και είναι εμμονικοί με τη
κατωτερότητα της ισχύος τους”.

Κάτι που έχει ξεχαστεί σε ένα βαθμό είναι
ότι ο Χάντινγκτον δεν μίλαγε μόνο για τη μάχη
με το Ισλάμ, αλλά και με τον “Κομφουκιανι-
σμό” και την “Ισλαμοκομφουκιανική συμμα-
χία”, στην οποία εντασσόταν η Κίνα με πιθα-
νούς συμμάχους της. 30 χρόνια μετά, είναι
προφανές ότι αυτοί οι ρατσιστές είχαν στο
μυαλό τους τον ιμπεριαλιστικό ανταγωνισμό
και τον έλεγχο των πρώτων υλών, όχι την οποι-
αδήποτε “απελευθέρωση”.

Οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις εκμεταλλεύτη-
καν το καινούργιο ιδεολογικό πλαίσιο και εξα-
πέλυσαν πόλεμο κατά των μουσουλμάνων. Η
Μεσόγειος μετατράπηκε σε νεκροταφείο χι-
λιάδων. Το έγκλημα της Ευρωπαϊκής Ένωσης
ανήκει στην ίδια γραμμή εγκλημάτων που ξεκι-
νάει από τις σφαγές της αποικιοκρατίας και
περνάει από τις φασιστικές θηριωδίες, αλλά η
ισλαμοφοβία θέλει να το σερβίρει ως πολιτι-
σμική “άμυνα”. Πολιτισμική άμυνα ονομάστηκε
από τη γαλλική κυβέρνηση ο αποκλεισμός των
μουσουλμάνων γυναικών από τη δημόσια ζωή
και από τα σχολεία, αν δεν δέχονταν με το ζό-
ρι να βγάλουν τη μαντίλα τους. Ακολούθησαν
κι άλλες κυβερνήσεις στην ίδια γραμμή.

Η Ευρώπη νομιμοποιώντας την ισλαμοφοβία
στην πολιτική ζωή, αρνιόταν την ίδια της την
ιστορία και την πραγματικότητα. Το Ισλάμ έχει
μια παρουσία αιώνων στην ήπειρό μας και εξε-
λίχθηκε σε αλληλεπίδραση με όλες τις άλλες
παραδόσεις και πολιτισμούς. Τα επιχειρήματα
ότι πρόκειται για ιδιαίτερα οπισθοδρομική ή
καθυστερημένη θρησκεία δεν έχουν την παρα-
μικρή βάση. Η Ισπανία γνώρισε την πιο ανθη-
ρή της φάση, μέσα στον “Μεσαίωνα”, κάτω
από μουσουλμανική κυριαρχία. Οι αριθμοί που
χρησιμοποιούμε όλοι μας δεν είναι ούτε οι ρω-
μαϊκοί, ούτε οι ελληνικοί, αλλά οι αραβικοί. Οι
επιστήμες και τα γράμματα της Ευρώπης χρω-
στάνε πάρα πολλά στους άραβες και μου-
σουλμάνους επιστήμονες και στις αραβικές
μεταφράσεις. Μπορεί ο Χάντινγκτον να ήθελε
να μιλήσει για “ιουδαιοχριστιανικό πολιτισμό”,
αλλά οι διώξεις κατά των Εβραίων και κατά
των μουσουλμάνων στον ευρωπαϊκό μεσαίωνα
πήγαν πάντα χέρι-χέρι. Οι σεφαραδίτες Εβραί-
οι έφτασαν σε αυτό που είναι σήμερα Ελλάδα
διωγμένοι μαζί με τους μουσουλμάνους συν-
τοπίτες τους.

Η πάλη ενάντια στην ισλαμοφοβία δεν είναι
μια ξεχωριστή μάχη για ένα επιμέρους ζήτη-
μα. Είναι πάλη ενάντια στο ιδεολογικό εργα-
λείο που έχει διαλέξει ο αντίπαλος για να μας
διασπάσει ενώ μας εξοντώνει. Με τους μου-
σουλμάνους αδερφούς και αδερφές μας μοι-
ραζόμαστε την ίδια κουλτούρα, την κουλτού-
ρα της αντίστασης απέναντι σε ένα σύστημα
που μας βλέπει και θέλει να μας μετατρέψει
όλους σε νεκρούς εν αναμονή.

Νίκος Λούντος

ΙΣΛΑΜΟΦΟΒΙΑ 
Εργαλείο πολέμου 
και επίθεσης 
στην εργατική τάξη

12/11/23, Διαδήλωση ενάντια στις ισλαμοφοβικές επιθέσεις στον Αγ. Παντελεήμονα. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης



ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ 2026 εργατικη αλληλεγγυη 

Παλεύουμε ένα σύ-
στημα που σπέρ-
νει τον θάνατο

πάνω στον πλανήτη. Δολο-
φονεί μαζικά με τους πολέ-
μους, σκορπάει τη φτώχεια
κυνηγώντας τα κέρδη, σκο-
τώνει πρόσφυγες και μετα-
νάστες στα σύνορα και στις
θάλασσες.
Οι φάκελοι Έπσταϊν είναι
η αποκάλυψη της τάξης
που βρίσκεται στο κέντρο
της φρίκης. Τραπεζίτες,
βιομήχανοι και πολιτικοί
εγκληματούν από τη Μινε-
άπολη ως τη Βιολάντα με
τις πλάτες του Τραμπ, του
Νετανιάχου, του Μητσοτά-
κη.
Δεν αρκεί η περιγραφή της
βαρβαρότητας, παλεύουμε
για την ανατροπή: «Η τρέ-
λα θα σταματήσει μόνο
όταν οι εργάτες θα πετά-
ξουν έξω την κτηνώδη χο-
ρωδία των ιμπεριαλιστών
πολεμοκάπηλων» έγραφε η
Ρόζα Λούξεμπουργκ στα
χρόνια του Α΄Παγκόσμιου
Πολέμου λίγο πριν τις επα-
ναστάσεις στη Ρωσία το
1917 και στη Γερμανία το
1918 που τερμάτισαν εκεί-
νο τον πόλεμο ανατρέπον-
τας τον Τσάρο και τον Κάι-
ζερ.
Την επαναστατική παρά-
δοση του Μαρξ και του
Ένγκελς, του Λένιν και της
Ρόζας, του Τρότσκι και του
Γκράμσι έχουν ανάγκη οι
αγώνες μας και σήμερα.
Για να φτάσουμε στη νίκη
με όλο τον κόσμο που πα-
λεύει για να τιμωρηθούν οι
δολοφόνοι των Τεμπών και
της Βιολάντα, της Πύλου
και της Χίου. Για να μπουν
οι ζωές μας πάνω από τα
κέρδη. Για να νικήσει ο Σο-
σιαλισμός τη βαρβαρότητα.
Δηλώστε συμμετοχή στο τε-
τραήμερο συζητήσεων
Μαρξισμός 2026 στο Πάν-
τειο, στις 21-24 Μάη.

Συμμετέχουν στους ομιλητές/τριες

Κύκλοι συζητήσεων
• Ιμπεριαλισμός και πόλεμος
•  Η νέα Παγκόσμια Α(ταξί)α Πραγμάτων
•  Ουκρανία - 4 χρόνια μετά. Rearm ή Disarm Europe;
•  Οι ΗΠΑ μετά τη Μινεσότα
•  Ο Λένιν, ο Μπουχάριν και τα στάδια του

καπιταλισμού
•  Οι πόλεμοι και η οικονομία της φούσκας

• Η Μέση Ανατολή στις φλόγες
•  Κάτω τα χέρια από το Ιράν 
•  Λευτεριά στην Παλαιστίνη - Όχι στο «Συμβούλιο

Ειρήνης»
•  Ο αγώνας των Κούρδων
•  Ελλάδα-Τουρκία-Κύπρος, εργάτες ενωμένοι ενάντια

στον πόλεμο

• Πάλη για την Ανατροπή,
αντικαπιταλιστική εναλλακτική

•  Τέμπη-Βιολάντα - το κέρδος σκοτώνει 
(Η επικαιρότητα του εγατικού ελέγχου) 

•  Υποκλοπές, κρίση θεσμών - Κράτος, «παρακράτος»,
δημοκρατία και επανάσταση

•  Πύλος-Χίος - Σύνορα ανοιχτά για την προσφυγιά
•  Το εργατικό κίνημα στους χώρους δουλειάς
•  Σοσιαλισμός ή βαρβαρότητα

• Καταπίεση και Απελευθέρωση
•  Με τις Γυναίκες στην πρώτη γραμμή
•  Αντίσταση στην Τρανσφοβία
•  Η πάλη των ΛΟΑΤΚΙ ενάντια στον σεξισμό

• Η επαναστατική Μαρξιστική
παράδοση

•  Καρλ Μαρξ - Η απελευθέρωση της εργατικής τάξης
είναι έργο της ίδιας 

•  Ένγκελς - Κράτος, οικογένεια και ατομική ιδιοκτησία
•  Λένιν - Όλη η εξουσία στα Σοβιέτ
•  Ρόζα - Μεταρρύθμιση ή Επανάσταση;
•  Τρότσκι - Διαρκής Επανάσταση
•  Γκράμσι - Ταξική ηγεμονία
•  Τόνι Κλιφ - Η θεωρία του Κρατικού Καπιταλισμού 

(Η απάντηση στον Σταλινισμό)

• 90 χρόνια από το 1936
•  Ο Μάης του '36 στην Ελλάδα 
•  Γαλλία - Το Λαϊκο Μέτωπο και οι Καταλήψεις των

Εργαστασίων
•  Ισπανία - Επανάσταση και Φασισμός
•  ΗΠΑ - Μινεάπολη 1934

• Ιστορία των Επαναστάσεων
•  Οι δούλοι στην αρχαιότητα και ο Σπάρτακος 
•  Από τη Φεουδαρχία στον Καπιταλισμό - Οι αστικές

επαναστάσεις
•  1917-1923 - Πόλεμος και Επανάσταση
•  Οι 200 της Καισαριανής και η Νικηφόρα

Επανάσταση που χάθηκε
•  Ο μακρύς «Μάης 1968»

• Η Αριστερά σήμερα
•  «Προοδευτικό Μέτωπο» ή Αντικαπιταλιστική

Αριστερά;
•  Στρατηγική και Τακτική - η παράδοση του Ενιαίου

Μετώπου
•  Οι φοιτητές μαζί με τους εργάτες

• Πόλεις και Πολιτισμός
•  Το δικαίωμα στην κατοικία
•  Τέχνες, καλλιτέχνες και Αριστερά
•  Αθλητισμός - Βιομηχανία ή μαζικό δικαίωμα;

Ντίνος Αγιομαμίτης
Εργατική Δημοκρατία,
Κύπρος
Χρίστος Αργύρης
γιατρός, Συντονιστικό
Νοσοκομείων
Τζαβέντ Ασλάμ
Πακιστανική Κοινότητα
Ελλάδας «Η Ενότητα»
Κώστας
Βλασόπουλος
Ιστορικός, Πανεπιστήμιο
Κρήτης
Κώστας Γενηδούνιας
Μηχανοδηγός
Λουίζα Γκίκα
Γιατρός, ΔΣ ΕΙΝΗ
Πάνος Γκαργκάνας
Εργατική Αλληλεγγύη
Γιάννης
Κιμπουρόπουλος
Δημοσιογράφος
Αργυρή Ερωτοκρίτου
Γιατρός, Γ.Σ. ΟΕΝΓΕ
Δημήτρης Ζώτος
Δικηγόρος
Κατερίνα Θωίδου
Δημοτική Σύμβουλος
Δήμου Νίκαιας-Ρέντη
Άλεξ Καλλίνικος
SWP, Βρετανία

Θανάσης
Καμπαγιάννης
Δικηγόρος, Πολιτική
Αγωγή στη δίκη της
Χρυσής Αυγής
Άννα Καρακατσούλη
Επίκουρη καθηγήτρια,
ΕΚΠΑ
Νίκος Θεοχαράκης
Οικονομολόγος,
Καθηγητής ΝΟΠΕ
Κώστας Καταραχιάς
Γιατρός, Δ.Σ. σωματείου
Έλενα Βενιζέλου
Γιάννης Κούτρας
Γιατρός, Δ.Σ. ΕΝΙΘ
Πέτρος
Κωνσταντίνου
Συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ, πρ.
δημοτικός σύμβουλος
Αθήνας
Άννα Λάζου
Καθηγήτρια ΦΛΣ ΕΚΠΑ
Μιχάλης Λυμπεράτος
Ιστορικός
Ευκλείδης
Μακρόγλου
δικηγόρος
Κριστίνε Μπούχολτς
Σοσιαλισμός απο τα κάτω,
Γερμανία

Λίλιαν Μπουρίτη
Ψυχολόγος
Κώστας Παπαδάκης
Δικηγόρος, Πολιτική
Αγωγή στη δίκη της
Χρυσής Αυγής
Προκόπης
Παπαστράτης
Πανεπιστημιακός
Σωτήρης Ρούσσος
Αναπληρωτής Καθηγητής,
Πανεπιστήμιο
Πελοποννήσου
Πάνος Ρούτσι
Τέμπη
Γιάννης Σηφακάκης
Συμμαχία Σταματήστε τον
Πόλεμο
Μαρία Στύλλου
“Σοσιαλισμός από τα
Κάτω”
Κώστας Τορπουζίδης
Δικηγόρος
Γιώργος Τσιάκαλος
Πανεπιστημιακός
David Stiggers
Συνδικαλιστής, Μινεσότα
Leonardo  Cavalleti,
Φοιτητής, Μινεάπολη




